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á császár hadserege.
(Sz.) Az osztrák-németek ellenünk, 

magyarok ellen való tüntetésből fo- 
gadják í 1 a katonai javaslatokat. Min­
den félreértést kizáró világossággal 
$ lőtt ennek kifejezést Lueger ur, a 
ki tegnap a Reichsralhban pártja ne­
vében a katonai javaslatok mellett 
szónokolt. «Ha valami — úgymond — 
rábírt bennünket arra, hogy a kato­
nai javaslatokat megszavazzuk, úgy 
ez főképp az. a mi odaát a Lajthán 
tűi, Magyarországon történik.* És rá­
mutatott arra, hogy Magyarországon 
az utóbbi időben súlyos büntetésekre 
Ítéltek német férfiakat csak azért, mert 
a német nyelv melleit helyt állottak.

Hozzá vagyunk szokva ahhoz, hogy 
Lueger ur velünk, magyarokkal szem­
ben pariidul viseli magát. Gyűlöli a 
magyarokat, azzal az égő szenvedély- 
ive* mely minden egyéb érzését és 
havamét leköti. Gyűlöletének ezt a 
vad szenvedélyét hirdeti egész poli­
tikai pályáján. Attól kezdve, hogy még 
igen csekély tényező volt az osztrák 
közéletben. És semmiféle gondolatával, 
semmiféle törekvésével nem volt olyan 
következetes, mint a magyarok ellen 
benne égő gyűlöletének szenvedélyé­
vel és e gyűlölet terjesztésében. Úgy­
szólván ez a gyűlölet volt sikereinek 
talizmánja Ezzel hatott az osztrák köz- 
szeüemre. Ezzel hódította meg úgy, 
hogy ma Lueger ur nemcsak a császár 
kitüntető bizalmával dicsekvő bécsi 
főpolgármester, hanem valóságos po­
tentát Ausztriában.

íme, már ebben is. micsoda rop­
pant különbség van Ausztria és Ma­
gyarország közéleti viszonyai közt. 
Míg odaát Ausztriában nagygyá, ha­
talmassá, jelentős politikai tényezővé, 
a császár kegyelt emberévé lehet va­
laki annak a tulajdonságnak a ré­
vén, hogy minden gondolata, érzése 
és törekvése felolvad a magyar nem­
zet és a magyar állam ellen érzett 
szenvedélyes gyűlöletében: nálunk 
Magyarországon a politikai életben 
az aktiv érvényesülés egyik föltétele

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

minden államférfinál az Ausztria előtt 
való föltétien meghajlás.

Nekünk magyaroknak négyszáz esz­
tendő történeti eseményeinek minden 
tapasztalása és tanulsága azt hirdeti, 
sőt parancsolja, hogy ellenségnek te­
kintsük az osztrák-németet, hanem 
azért nálunk, a ki a politikai élet­
ben boldogulni akar és hatalomra 
vágyik : hőkölni kénytelen az osztrákok 
előtt.

Odaát Ausztriában négyszáz
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szépirodalmi főmunnatars-
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tendő történeti eseményeinek minden 
tapasztalása és tanulsága azt hirdeti, 
hogy az osztrákok nekünk hálával és 
köszönettel tartoznak, hanem azért 
Lueger urat a lobogva égő magyar- 
gyűlölet segítette fül a hatalom és a 
népszerűség polczára.

Ez az ur velünk szemben nemcsak 
igazságtalan volt mindig, hanem ha­
tártalanul perfid. Soha Magyarország­
ról és a magyar nemzetről ember 
többet nem hazudott, mint Lueger. 
Soha Magyarországot és a magyar 
nemzetet senki szemtelenebből nem 
rágalmazta és sértegette, mint Lue­
ger. Ebből szövődött, fejlődött egéaz 
politikai szereplése az elszigetelt ki­
csinységből föl az általános osztrák- 
német népszerűség diadaláig, az ural­
kodói kegyek teljes és tökéletes fé­
nyességének élvezetéig.

Ma Lueger ur nagy ember Ausz­
triában. És megőrizte a maga taliz­
mánját. Szenvedélyesen gyűlöli a ma­
gyart. És ép oly perfid velünk szem­
űén, mint volt. A maga szempontjából 
okosan teszi. Hiszen ennek köszönheti 
sikereit. Ezzel hódította meg az osz- 
trák-német népszerűséget magának.

Ennek a gyűlöletnek hirdetésével 
csinált tegnap is legnagyobb hatást. 
És a magyarok ellen való períidsége 
tetszett olyannyira, hogy zajos tapsok 
kisérték nemtelen kirohanásait.

Valóban nevezetes az az argumen­
tuma, hogy azért szavazza meg ő és 
pártja a katonai javaslatokat, mert 
Magyarországon súlyosan megbüntet­
tek német férfiakat csak azért, mert 
a német nyelv mellett helyt állottak. 
Ebből az okoskodásból az látszik, 
hogy Ausztriában a közös hadsereget 
a magyar állam megfékezésére tart­
ják szükségesnek. A közös hadsereget 
a magyar állam szuverenitása ellen 
kell föntartani És e hadsereg szá­
mára követelnek a magyar nemzettől 
újabb pénz- és véráldozatot. És Lue­
ger urat ezért megtapsolták a Reichs- 

I rathban. És nem állott íol ott se a

miniszterelnök, se a Landwehrminisz- 
ter, hogy tiltakozzék ez ellen a vak­
merő beszéd ellen, mely a magyar 
állam és magyar nemzet impertinens 
megalázását jelentette. És nem állott 
fel Körber ur, hogy torkára forraszsza 
Lueger urnák az elmondott ezudar 
hazugságot; mert hiszen ezudar 
hazugság az, hogy Magyarországon 
csak azért büntettek meg német fér­
fiakat, mert a német nyelv mellett 
helyt állottak. Azok a férfiak, kiket 
itt megbüntettek, alávaló módon iz­
gattak a magyar állam ellen s ocs- 
mány bűnt követtek el, a mit a ma­
gyar bíróságok igen enyhén toroltak 
meg.

És hogy ne maradjon semmiféle 
kétség az iránt, rnikép gondolkoznak 
odaát a közös hadseregről, melyet 
ellenünk, magyarok ellen kell fentar- 
tani: Lueger ur igen nyomatékosan 
kijelentette, hogy ez a hadsereg a 
császár hadserege. Csak a császáré. 
Ez voll. Ilyennek kell maradnia. Til­
takozott még az ellen is, hogy e 
hadsereg zászlóján és jelvényein a 
dualizmus jusson kifejezésre. A mi 
azt jelenti, hogy a magyaroknak 
ehhez a hadsereghez semmi joguk. A 
magyaroknak ezzel a hadsereggel 
szemben csak kötelességeik vannak. 
Hogy számára odaadják nemzőtök 
fiatalságát, nemzetük erejét és or­
száguk vagyonát. A császár hadsere­
gének.

Lueger ur határozati javaslatot is 
adott be, mely egyenes tüntetés a 
magyar állam ellen; és tüntetés a 
magyar kormány ellen is. E ha­
tározat azt kívánja, utasítson 
vissza az osztrák Reichsrath 
minden esetleges kísérletet, mely 
a hadsereg zászlóinak és egyéb 
jelvényeinek megváltoztatására irá­
nyoz ódik. Mert a hadsereg a csá­
száré és csakis a i sászáré. Erre zú­
gott föl legjobban az osztrák-németek 
tapsa. És az osztrák Kormány nem 
tiltakozott ez ellen a vakmerő beszéd 
ellen egyetlen szóval sem ott nyom­
ban. Amint hogy nem tiltakozott ma 
sein, mikor hasonló modorban fecse­
gett ott rólunk egy másik ur, Morsey 
báró. És ez volt a katonai vita utolsó 
akkordja.

Ezek után mit beszélünk mi ide­
haza nemzeti követelésekről? Mikor 
még a hadsereg dualizmusát kifeje­
zésre juttatható jelvények ellen is til­
takoznak odaát ? Mert ez a hadsereg 
a császáré és csakis a császáré 1

Ha volt eddig is igen sok oka a 
magyar hazafias közvéleménynek, hogy 
határozottan ellenezze a katonai ja­
vaslatokat: az osztrák népszerűség 
v**őfényében sütkérező Lueger meg 
Morsey urak kirohanása után még ha- 
tározottabbnak, még erélyesebbnek kel! 
lennie az ellenállásnak. Az osztrák 
Reichsralhban a közös hadsereget a 
magyarság ellenségének, a magyar 
állam megfékezésére hivatott intéz­
ménynek proklainálták. Ilyen intéz­
ményért csak nem áldozhatja föl a 
magyar nemzet vérét és vagyonát!

Budapest, február 10.

A képviselőház pénteken délelőtt 11 
órakor ülést tart.

A füoyetlenséyi é» 48-as párt szom­
bat estére hirdetett értekezletét szerdára 
halasztotta. Ezen a konferenczián Kossuth 
Ferencz fog elnökölni.

Gróf Tisza. Megnyugtat bennünket egy 
kőnyomatos tudósitó, hírül adván, hogy gróf 
Tisza István jelzett fölszótalása nem ma­
rad el, éppen csak halasztást szenvedett. A 
gróf ur szombaton fogja teljesíteni a kato­
nai javaslatok érdekében azt a feladatát, a 
mely reá, mint — hogy egy aktuális minisz­
teri jelzővel éljünk — telivér kormánypártira 
vár. Szóval : a skandalum a mai nap he­
lvett szombatra várható.

Parancs a szultánnak.
— A balkáni események. —

A diplomáczia sima nyelvén ugyan 
nem hangzik ilyen ridegen a hatal­
maknak most egymásután kővetkező 
üzenete, de azért valójában egyik 
sem egyéb rideg parancsnál, a mely­
ben meghagyjak a szultánnak, 
hogy Ausztria - Magyarország és 
Oroszország reformtervét tessék 
keresztülvinni. Mert ha nem, 
egyikük sem fogja útját állni c 
két hatalom együttes beavatkozá­
sának. Mindezt pedig úgy kozák a 
portával, hogy «a hatalmak készsége­
sen támogatják a refonutervet és uta­
sítják konstantinápolyi követeiket an­
nak kellő megsürgetésére.»

Ugyancsak a diplomáczia nyelvén 
a döntés stádiumának nevezik ezt 
az állapotot, a mely átmenet a vára­
kozásból a döntő akczióba. Egyelőre 
megint békésnek mutatkozik ez az 
akczió, de alapjában véve teljesen 
bizonytalan e perezben, hogy mi­
lyen lesz. A porta sokszor Ígért 
mar és meg nem fogadta, az a kér­

dés: komolyan veszi-e az ígéreteit 
most és komolyan kivánják-e tőle a 
hatalmak, hogy betartsa azokat.

A mai híreket itt adjuk;
Becs, febr. 19.

Itteni politikai körökben nagy megnyug­
vást okozott az a hir, hogy a nagyhatalmak 
már előzetesen is utasították képviselőiket, 
hogy Oroszország és a monarkia reform- 
tervezetét a portának hathatós figyelmébe 
ajánlják. Ez az egyöntetű eljárása a nagy­
hatalmaknak nagy mértékben hozzájárni 
ahhoz, hogy a háborúval fenyegető balkán 
kérdés legalább egyelőre, a míg tudmili k 
a porta érdemleges választ ad, a békéi; 
megoldás ösvényére tereltcssél:. Küiönuen 
feszült figyelemmel várják a porta válaszát, 
a mely a béke, vagy a háború sorsát ne­
hány nap alatt el fogja dönteni. A vélemény 
különben az, hogy a porta engedni fog

Róma, febr. 19.
A Stefani-ügynökség jelenti Konstantiná­

polyból mai kelettel: Malaspina marqur- 
olasz nagykövet azt az utasítást kapta, 
hogy támogassa azokat a lépéseket., a 
melyeket az osztrák-magyar és orosz nagy­
követek az előzetes megállapodások sza- 
rint a maczedóniai vilajetekben végrehaj­
tandó reformok tárgyában a portánál 
tenni fognak.

London, febr. 19.
A török nagykövet, a szerb és a görög 

követ tegnap meglátogatta a külügyminisz­
tert..

Konstantinápoly, febr. 19.
A maczedóniai bizottság tagjainak lctartóziafé- 

sáról szóló hirt itt ném veszik komolyan s azt 
hiszik, hogy a bolgár kormány valami csinyt 
tervez vele.

Konstantinápoly, iebr. 19.
A szultán köszönetét mondott Ferdinand 

fejedelemnek s maczedon-bizoítság ellen 
tett intézkedéseiért s egyúttal köszönetét 
fejezte ki a bolgár kormánynak is.

Berlin, fe' r. 19.
A Wolff-ügynökség jelenti: A német 

kormány a bécsi és pétervári kabi­
netek között megállapított maczedóniai 
reformtervezet tanulmányozása után 
utasította a konstantinápolyi német 
nagykövetet, hogy a tervezett refor­
mok elfogadását és végrehajtását a 
török kormánynál támogassa,

Érdemesnek tartjuk, hogy a nagyhatalmak 
álláspontját — már a mennyire ezt körvo­
nalazni lehet — csoportosítsuk :

Ausztria-Magyarország és Oroszország 
felfogását ismerjük. Legalább azt hiszszük, 
hogy a diplomáczia retortáin keresztül kiszi­
várgott és átbocsátóit hírek eléggé megvilá­
gítják az álláspontjukat.

Francziaország szerepe és fontossága a 
kérdés megítélésében nehány nap alatt lé-

Áz Egyetértés tárczája.

A pápa.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Nevezetes ünnepe van a katolikus vilftg- 
k. Holnap lesz huszonöt éve annak, hogy 
bíboros testület Pecci Joákim perugiai ér­
rel Szent Péter székébe ültette. Kevés 
■ múlva kilenczvenharmadik életévét tölti 
XIII. Lco pána. a ki ezelőtt három évvel 
nála járt küldöttségnek ezt a jellemző 

néeziát mondotta:
— A gondviselés különös kegyét látom 
ban. hogy nekem, az ír legalázatosabb 
ligájának megengedtetett, hogy ily magas 
tkort erlies;- ek el szellemi erőim zavarta- 

I egyensúlyában!
Bizonyos tehát, hogy XIII. Leó pápa a 
ndviselés igazán különös kegyének és 
iduiutos lelkierejének köszönhette valóban 
ti farkai öregségét. Szinte megszédül a kö- 
nséges emberi életkor átlagos történetével 
imolú elme, ha beleképzeli magát XIII. 
ú pápa lelkütetébe. Nemcsak látta maga 
,it elvo nini, fel- és letűnni a legújabb 
r változatos történelmét, hanem különösen 
yházpoiilikai szempontból ő maga is egyik 
rékeny harezusa. meggyőződésből hü ka­
jája volt egyhazának, iviert a katolikus egy ház 
ténelme főleg a. kulturharczok szempontja 

1 a nagy franczia forradalomtól napjainkig 
án a legváltozatosabb volt. A modern poli- 
ai és társadalmi elveken íeiépitett ullarn- 
iotmányok erős kollizióba jutottak mind- 
lalan a konzervatizmus felé hajló katolikus 
yházzal. Az állami mindenhatóság s az 
yház függetlensége egymást ugyanabban 
nemzetpolitikai keretben kizárni látszottak. 
X. Gergely és IX. Pius pápa megalkuvást 
m ismerő hívei voltak az ismeretes „non pos- 
mus“-féle egyházpolitikai elveknek. Jönnie 
ilett tehát annak az időnek, a mikor a 
ágesemények torlódása mintegy a szük- 
gszerüség méhéből megszüli azt a férfiút, 
ki az eccles iamilitans helyett az ecclesia

docensnek lesz méltó, hivatott képviselője. 
Fz a küldiitésszerü férfiú pedig XIII. Leo 
pápa volt.

A felekezeti szempontok kritikájának szem­
üvegén keresztül vizsgálva az ö egyéniségét, 
kielégítő váiaszszal senki sem tudná önmagát 
megnyugtatni. Nagyeszű, nagymüveltscgü 
férliu ö, a ki a modem eszmék elől nem 
zárkózott el ridegen. Klasszikus műveltségét 
okosan és bölcsen össze tudta és tudja 
egyeztetni a tomisztikus egyházi tanokkal.

Kétségtelen, hogy a történelem hivatott 
írástudói XIII. Leó pápát a katolikus egy­
ház szempontjából ép úgy, mint egye­
temes tekintetekből is az alkotás, a 
szellemi építés mesterének fogják jelle­
mezni. G alatta a katolikus egyház be­
folyása növekedett, még pedig — a mit 
Xlil. Leó pápa érdemének elfogultság nélkül 
lehet betudni — békés irányban,mélyrehatóbb 
társadalmi megrázkódtatások nélkül. A mit 
elődei talán akaratlanul, hízva a non possu- 
mus sikerében, ártottak a katolikus egyház­
nak, azt XIII. Leo pápa az ö konczilians, 
szubtilis diplomacziájúval újból felépítette 
Mert a ki oly kitartóan következetes és ma­
kacs ellenféllel, a minő a vaskezü Bismarck 
kanczellár volt, képes volt a nagy Német­
ország bclbékéjét végső veszedelemmel fenye­
gető kulturharczot elsimítani, sőt magában a 
javarészben protestáns Németországban egy 
erös katolikus czentrumot teremteni, az fel­
tétlenül a katolikus egyház legügyesebb 
diplomata pápájának nevére érdemes. Békét 
kötött Angliával, Franeziaországgal, képes 
volt a katholikus egyház egyik legtermésze­
tesebb antagonistá^át, az orosz czárt is 
engedékenységre hangolni a Vatikánnal 
szemben.

Nem lehet tagadni, hogy a Vatikán egyes 
külföldi diplomácziai képviselői, a nuncziu- 
sok gyakran eltérlek XIII. Leo pápa közis­
meretessé vált egyházpolitikai elveitől. Külö­
nösen éreztük ezt mi, magyarok, a kiknek 
Galimberti, Agliárdh- és Taliani bécsi nun- 
cziusok nem voltak mindig azok a pártatlan 
közvetítői a Vatikánnal való érintkezésünk 
ben, mint a minőknek a magunk belbélmje

megkívánta v#lna. De nem keli elfeledi ez 
nünk arról, hogy éppen XIII. Leo pápa volt 
mindig az a férfin, a kinél a rosszul infor­
mált pápától a jóí informált pápához for­
dulni lehetett.

XIII. Leo pápa diplomácziai éleslátását ré­
szint egyéni hajlamának, részint pedig gya­
korlatának köszönhette. Belgiumban két évig 
volt apostoli nunczius s ez az idő elég volt 
arra, hogy jövendő magatartásának elveivel 
tisztába jöjjön.

Az egyházi hierarchia lépcsőjén gyorsan 
haladt. AÍ ig huszonhétéves korában XVI.Gergely 
pápának házi prclátusa lett, harminezhárom 
éves korúban pedig az egyházpolitikai har- 
ezoknak akkor legexponáltabb helyére, 
Brüsszelbe ment. 36 éves korában Perugia 
püspöke. Ezt követte a bihorosi méltóság, 
utóbb pedig a nagy befolyást biztosító ka- 
merlengoi tisztség. 187IS február 20-án a bíbo­
rosok testületé — bár csakis a harmadik 
szavazás után — Pecci Ivákimot a katolikus 
egyház látható tejének választotta.

Azok, akik XIII. I.co pápát személyesen 
látták, olyan egyházi férfiúnak jellemzik, a 
kinél a fizikum, a gyönge, törékenynek látsró 
test egészen eltűnik a szemlélő előtt; elmo­
sódik az exteriőrje, hogy helyébe lépjen a 
szellem, a lélek, a melynek ereje, tüze úgy­
szólván felemésztik e ritka szivósságu fizi­
kumot.

XIII. Leó pápa osztatlan érdemének 
tudja be a miveit világ, hogy a mindennap 
eseményei, a világot mozgató kérdések soha­
sem kerülik éles megfigyeléseit. Encziklikúi, 
brévéi egymást követték és követik, a me­
lyekben azt az igyekezetét óhajtja érvénye­
síteni, hogy a katoliczizmus felfogását a 
modern követelményekkel összhangba hozza.

A szocziálizmus nagy kérdéseiben nem 
egyszer hallatta szavát. És bár a katolikus 
egyház hagyományai iránt alázatos tisztelet­
tel viseltetik, gyakran kellemesen lepi meg 
a müveit világot közvetítő magyarázataival. 
Eszméje kétségtelen a katolikus szellemű 
emberi társadalom, mert nézete szerint a 
legkényesebb társadalmi és politikai kérdé­
sek összhangba hozhatók az egyházi felfogás­

sal. Ez az eszmemenet képezi az ö diploma- 
cziájának rugóit.

Hogy ezek mellett következetesen védi 
egyháza érdekeit s toleráns egyénisége nem 
zárja ki azt. hogy a katolikus világ ideálját 
tisztelje benne, kétségtelen.

Nem egyszer kérték fel vitás kérdésekben 
a békebiró szerepére s közvetítő, békítő ítél­
kezését protestáns országok is szívesen fo­
gadták.

Magyarország, a „Regnum Marianum“ 
sorsa iránt XIII. Leo pápa állandóan érdek­
lődik. Daczára a legutóbbi évek egyházpoli­
tikai reformjának, Leo pápa nekünk soha 
sem izent hadat. Ha merültek is fel félreér­
tések. azokért csakis az újabb magyarországi 
viszonyokat kellően nem ismerő bécsi nun- 
cziusok, végső helyen pedig Rampolla, a 
pápa államtitkára lehettek felelősek.

Ismételjük tehát, hogy XIII. Leó pápa 
egyéniségében van valami vonás, valami le­
bilincselő jóakarat.a mely még az ellentábor hí­
veinek is tiszteletét kivívja a személy és 
egyén kiválósága iránt.

XIII. Leó pápa nem egykönnyen jutott a 
pápai székbe. Ismeretes, hogy minden pápa- 
választás idején, részint a személyes ambi- 
cziők, részint pedig az egyes államok be­
folyása előtérbe szoktak lépni Az a nagy 
ellentét, a mely a Vatikán és Kvirinál között 
az ismeretes „ventisetteinbre“ óta fennáll, 
IX. Pius hafála után komolyan fenye­
gette a pápaválasztás sima menetét. Da­
czára annak, hogy Melegari akkori olasz 
külügyminiszter biztositotía a pápaválasztók 
megbízottját, hogy az olasz állam nem fog 
ingerencziát gyakorolni a választásra, a tá­
bornokok mégis aggodalmasan tanács­
koztak, hogy mitévők legyenek ? Vég­
tére meg lettek nyugtatva, hogy 
a többségben levő olasz bíborosok 
nem látták veszélyeztetve azt a ezél- 
jukat, hogy feltétlenül olasz bíboros legyen 
IX. Pius utóda . . . Két komoly papabile 
(pápajelölt)-je volt a kollégiumnak: Pecci 
Joakim és Bilio bibornok. Az utóbbinak az 
érdekében sokat buzgólkodtak a választó bí­

borosok, de Pecci egyénisége ép a jelűitek 
személye feletti vitában annyira előtérbe lé­
pett, hogy megválasztatásának esélyei 
gyorsan a javára fordultak. Az első 
szavazásnál Pecci 19 szavazatot ka­
pott, többi ellenfelei között pedig megosz­
lott 22 szavazat, 12 szavazat külföldi bibo- 
rosokra esett. A második szavazásnál a füg­
getlen bíborosok szavazatával Pecci 29 sza­
vazatot kapott. De mert akkor sem volt meg a 
szükséges kétharmad többség, következett a 
harmadik szavazás. A választó kollégium most 
már abban állapodott meg, hogy a leendő 
pápával szemben nem akar ellentétbe he­
lyezkedni, a többség tehát átpártolt s a 
végső skrutiniumnál Peceit 4-1 szavazattal, 
Bibo 12 szavazata ellenében pápának meg­
választották.

Ez történt 25 év előtt. És rrm, n kik-ncz- 
venhárom éves pápa környezetében, még 
sokan vannak, akik azt tartják, hogy az. 
előde által kinevezett bíborosok utolsóját is 
ö fogja eltemetni.

Ball» Károly.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
REGÉNY. SS

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.

Csönd van. Valami rómületes, irtóztak« 
nyomás nehezedik ilyenkor az ember mel­
lére. Szörnyű ez, olyan mint a nagy beteg­
ségek kezdete a pestis, vagy a kolera.

Gertrud reszketve, félénken megy a szörnyű 
viharban. Egy gyors, erős szélroham leveszi 
a lábáról.

Felsikolt. De oly kevéssé hallatszik ez, 
mint a nagy csatákban egy kis gyermek sí­
rása. A meredeken hullnak, esnek le a kő­
törmelékek, fák, kövek és faldarabok. Egy 
hosszu, végtelen p rhullám elveszi a levegőt 
előle. Ugyanebben a pillanatban valami vad 
ütést érzett a jobb oldalán.

Azután megszűnik minden. Vidáman, köny- 
nyedén fuj a szél keresztül azon a helyen, 
a hol még ezelőtt két órával komor, magas 
falak emelkedtek.
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uyegesen előtérbe lépett. A franczia köztár 
saság ma igen előkelő tényezője a nagyha­
talmak konczertjének. Külpolitikája határo­
zott irányt vett. Egy párisi távirat szerint 
Deleassé külügyminiszter vasárnap lakásán 
a Matin egyik szerkesztője előtt azt. mon­
dotta, hogy a maczedón-kérdésben igen nagy 
fontosságot tulajdonit a közvéleménynek. 0 
különben, a mint a sárgakönyv is bizonyítja, 
nem volt az utolsó, aki a szerencsétlen la­
kosság érdekében közbenjárt. Ma Franczia- 
or-zity támogatja Ausztria-Magyarország és 
Oroszország reförmprogrammját, a mely kü­
lönben lényegében megegyezik azzal, ame­
lyet a miniszter a Ouai d'Orsay-n is meg- 
penditclí és a török nagykövettel szemben 
képviselt. Mzczedúniának egy képviselője is 
teljesen helyeselte ezt a programme!. Ha más 

: ei'orniok bizonyulnak szükségesnek, a minister 
]v-ra azokat támogatni és minden lehetőt el­
követni. hogy Maczedoniá helyzetén javít­
son. Maczedonia függetlensége azonban anar- 
kiát jelentene, a háború megosztását. Több 
ki-rbb állam óvást tett az ellen, hogy az 
es'yik törzsnek nagyobb jelentőséget adja­
nak. A miniszter végül megjegyezte, hogy 
nem é:hogyan kívánhatják, hogy Fran- 
cziar.rszag más álláspontot foglaljon el. 
h'raneziaoi-s-’ágnak, a mely a nagy tűz he­
lyétől távol van, nem szabad odadobnia a 
gyűjtöget') fáklyát, hanem támogatnia keli 
mindenkit, a ki a tüzet oltani akarja. Fran- 
eziaor- rágnak nein szabad megfeledkeznie 

embiu-is-'-ggel szemben való kötelességei­
ről. de gondolnia kell maga iránt való köte­
lességeire is s meg keli tartania h idegvérű- 
ragét és éber nyugalmát.

'Olaszország álláspontját ismerteti meg a 
következő értesítés, a mely olasz politikai 
körökből érkezett:

A balkáni félsziget, eseményeinek fejlődése 
élénk- n foglalkoztatja az olasz politikai kö­
röket és ti sajtót. Egyre hangosabban köve­
telik a kormánytól, hogy kielégítő nyilatko­
zatot terjeszszen elő azokról a biztosítékokról, 
a melyek a jelenlegi állapot fentartásával, 
illetőleg az olasz érdekek mcgvédelmczésé- 
vel szorosan összefüggnek. Az olasz állam­
férfiak mindig tisztában voltak azzal, hogy 
n Balkán politikai átalakulásit egykoron az 
Adriai tenger délkeleti partjain kereskedelem­
politikai és katonai hatalmi szempontokból 
veszélyessé válható következményekkel fog 
járni. Mert az albán kérdés ép oly régi, 
mint maga az olasz egység, sót annál is 
régibb. A balkáni eseményeket Olaszország­
ban állandóan olyanoknak tekintik, a melyekbe 
beavatkozási joga van. Mazzini gyakran meg­
emlékezett irataiban Albániáról, Crispi hódí­
tási tervei ismeretesek. De bármilyen hírek 
is keljenek szárnyra, az olasz államtanács 
meg van győződve, hogy Ausztria-Magyar­
ország az ö szövetségesének álláspontját 
komolyan számításba veszi, annál is inkább, 
mert az osztrák-magyar politika az utóbbi 
időkben olyan ezélokat követett, a melyek 
Olaszország kívánságaival és igényeivel egy­
általán nincsenek ellentétben. Olaszország 
különben Becsből és Pétervárrúl megnyugta­
tást kapott s nem kételkedik abban, hogy a 
monarkin és Oroszország képesek a bolgár 
bandák tizeiméinek véget vetni, a mivel
a tavaszra hirdet zavarokat elhárítják.

Ha azonban a két hatalom fáradozásai 
hiábavalóknak bizonyulnának, a rni emberi 
/ámítás szerint nincsen kizárva, akkor oly 
ok bonyolódott híradás halmozódnék fel. 

hogy azoknak megoldása okvetlenül cgv 
újabb konferenciát tenne szükségessé.

Németország helyesli u reformtervezetet. 
Anglia pedig, amely ez idő szerint rezer- 
ví'dtan be szokta várni a tubbbi nagyhatal­
mak állásfoglalását, nem ellenzi a békés 
megoldást ez él zó akeziót.

Ami ezek után a távíró híreit illeti, azok 
meglehetősen harezias hangulatról tudósíta­
nak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Eseménye volt ma a parlamenti életnek. 

Kossuth " Fcrencz, a függetlenségi és 48-as 
párt kiváló és népszerű vezére hosszas, kínos 
betegsége után ma először jelent meg a 
Hájban.

A képviselők pártkülönbség nélkül már a fo­
lyósón köréje csoportosullak, a teremben pedig 
hatalmas, impozáns módon nyilatkozott meg 
mellette a rokonszenv, a tisztelet és a sze­
retet.

A függetlenségi párt ovácziójaból .ki- 
hangzott" az öröm, hogy a nemzeti 
jogokért vívott nagy és nemes el­
lenzéki harezban végre heteljesedett az a kí­
ván sátra. hogy a vezérrel együtt, összeforrott 
s erős lelkesedéssel védelmezze a nép jo­
gait és az igazságát.

A mint Kossuth Ferenc/ a terembe lépett, 
Babó Mihály a mai vita első szónoka félbe­
hagyta beszédét és perezekig zúgott a lel­
kesedés.

— Éljen Kossuth 1 — zúgta ineg-megujult 
erővel a szélsőbal és mindenki azon volt, 
hogy szemtől szembe üdvözölhesse. A jelen­
levő miniszterek, Széli és Lukács is át­
siettek üdvözlésére a baloldalra.

Kossuthon még most is meglátszik az el­
múlt napok szenvedése. Járása kissé bizony­
talan. Fcketekeztyüs jobbkezét begombolt 
kabátjában tartja. A határozott javulás azon­
ban már örvendetesen mutatkozik. Így fél­
betegen jött el a küzdőtéré és mint értesülünk 
a közeli napokban ö is hozzá fog szúlani a 
javaslatokhoz, a rni elé az egész nemzet a 
legnagyobb várakozással tekint.

A mai napnak c nagy eseményén kívül a 
katonai vitának más szenzácziés interraez- 
zója a Ferenc/ József kaszárnyában játszó­
dott le. Erről az intermezzóról, a Fejér­
váry-Lengyel affér utolsó jelenetéről kér­
dezősködtek a kíváncsian és ezúttal a korán 
összesereglett képviselők. Háromszori 
összecsapás! Fuj ér vary könnyen megsebesüli 1 
Hevesen támadtak! A kardok derékban haj­
lottak össze! Lengyel kiütötte a. kardot a 
miniszter kezéből 1 A felek ki nem bé­
kéitek !

Erről beszélt reggel a politikai világ. 
.Andrássy Tivadar, liadik János grófokat 
és Kubikot körülvették, azután siettek 1 e- 
jérváry hívei a miniszteri szobába, hogy 
meggratulálják a hetvenesztendös bajvívót. 
Lengyelt a folyosón vették körül a függet­
lenségiek.

Ezalatt benn a teremben is mozgalmasabb, 
színesebb élet zajlott. A karzatokon a teg­
nap esti képviselő-piknik több ünnepelt ké­
pét látjuk.

Alighogy Tallinn Béla megújította az 
ülést és Babó Mihály a mai vita első szó­
noka a beszédébe kezdeti, hangos éljenzés 
fogadta a jobbmezöről Fejérváry t, a ki be­
lépett a Házba. A leányai Koj-nivs grófné és 
Oerliczv báróné is ott voltak a képviselő- 
ház karzatán, a kikhez azonnal fel is sietett 
a honvédelmi miniszter.

Ezalatt folytatta Babó Mihály tempera­
mentumos beszédjét, amelyet oly tűzzel és 
igaz meggyőződéstől sugárzó hévvel adott 
elő, hogy egészen magával ragadta a hall­
gatóságot. Beszéde közben szünetet kért a 
szónok, amely után még hevesebb, még 
intenzivebb volt hazafias felindulásának erős 
kifákadása. A legöszintébb igazságokkal vívta 
küzdelmét, de azért még sem kerülhette el 
az Apponyi figyelmeztetései, aki szünet után 
átvette az'elnöklést Talliántól. Amint ugyanis 
a szónok azt fejtegette, hogy a nemzet jogait a 
király tartoznék első sorban védelmezni, 
Apponyinívjy buzgalommal csöngetett. Parázs 
vihar keletkezett és méltán, mert elvégre is 
a szónok törvényes kereteken belül népkép­
viselői jogával élt, de az fájt Apponyinak, 
hogy Becs felé is őszinte volt. Az ellenzék 
zajos haraggal utasította vissza az elnök 
okvetetlenkcdését, a szónok pedig a szélső­

bal szűnni nem akaró éljenzése és tapsa 
mellett fejezte £>e szép és nagy beszédét.

Fejérváry és Münnich állottak fel Babó 
után holmi apró korrekeziók miatt, ame­
lyek azonban Babót éppenséggel meg nem 
tudták ingatni erős, őszinte és igaz meggyő­
ződéseiben.

Az ülés végén Barin Fcrencz mondott 
rövid, de nagy gonddal megcsinált beszédet. 
Hasonlatai és a históriából vett példái talá- 
ióak voltak és mindenütt megtették a kívánt 
hatást.

Az ülés röviddel három óra előtt ért 
véget.

Gertrud alig állt már a lábán. A kendője 
szétszakadt, a haja pedig csupa víz volt az 
esőtől. Egy iv papír van a kezében. Egy­
forma, tiszta hetükkel irt levét . .. A szél 
> rűs-.-r: fuj és alig !Jenes olvasni:

Márezius másodikam
Holnap idegenbe, fogok menni. Harczbaaz 

idegenek ellen. Itt nem bírom továbbá, létet. 
Én egy Knee vagyok 2

Es, ha felfedezik a lakóhelyemet, akkor 
kimegy, k a tengerpartjára és beleugrom. A 
ung- íbe ingok wgrani. Az puha és végtelen, 
lile vau édes ijjsogússal és lágy öleléssel.

Hogy miért irom ezt le ? Az utódaim ré­
zére? Azok nincsenek! Hogy miért irom 

le? A te kedvedért szivem, aki elolvasod 
ezt. Gitrud! Minden kincsem és vagyonon« 
elfogy ét. Ellopták tőlem. Ma láttam az Írást 
;■ i i. amely ugyan hivatalos és pecsét van 
rajta, de azért gazság é- hamisság.

Elég legyen . . . indulok a nagy, a szent 
küzdelembe . . . holnap . . . Hannoveren ke­
resztül Berlinbe ■ . .

Gróf Knee János.

Gertrud végigolvasta. A homlokát végig- 
. irmtotta. Vér szivárgott a homlokáról.

— Vérezem — mondta magához.
Mögötte lépteket hallott. Keresztéig ért 

melléje. Letérdelt és megcsókolta a kezét.
Édes Gertrud! támaszkodjék rám.

— Olvassa előbb ezt a levelet, mondta 
csendesen.

Olvasni kezdte és szinte felorditott:
— Itt csalás történt!
— És Thorbeeken tud róla. És én a fia .,.
— Gertrud !
— Mondja el az igazságot! . . .
— Azt hiszem, hegy az apa tud mindent. 

De János.!. . .
— Biztosan tudta... én esküszöm.
A tölgyek felöl egy ember közeledik. Az 

üreg Thorbeeken unokája ott térdel a por­
ban Knee gróf unokája előtt.

Keresztéig összegyűrte a papirost és el-

Részlétes tudósításunk a következő :

A képviselöház ülése február 19-én.
Elnök : Tallinn Béta aleinök, szünet után 

gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérváry G’.'za, 
Darányi Ignácz és Cseh Er\ in.

Elnök megnyitja az ülést. A múlt ülés jegy­
zőkönyvét főiolvassák és hitelesítik.

DoÓieczky Sándor, a közlekedésügyi bizottság 
előadója, jelentést tesz négy helyiérdekű vasút 
ensedélvezése ügyében.

tja, hogy Thorbeeken János a kezei közt 
tartja a fiatal leányt.

Gertrud fölállt.
— Hagyjon el — mondta. — Hagyjon cl, 

mcit a bűn van miközt úrik .... Az én na gy­
apám .... Menjen ön! ....

A férfi nc-rn értette meg. A szavak között 
nem volt összefüggés. Megakarta fogni a 

át.
- Nem — sikoltott a lány és odatámasz­

kodott egy tölgyfához. Egy Thorbeekcnnek 
nem szabad a Kneek közül valakihez hozzá­
érni. Minden, ami a tietek: lopott. Te ezt 
tudod jól és nem akartad nekem elmon­
dani.

— Az atyám tette, Gertrud!
— Do én voltam a károsult.
— Megakartalak menteni. Azt akartam, 

hogy feleségem légy. A szerelem mindent 
elfelejtet.

No és mire gondoltál"? Milyen ered­
ményre ?

Semmi eredményre. Csak egyet tudtam, 
hogy szeretlek.... Gertrud .... hiszen te 
tudod.

Szabad-e egy Thorbeekcnnek hinni ? 
Nem ... soha. Ketten hittek Thorbeekcnnek: 
gróf Knee János és az ő anyja. Mind a Let­
ten megkeseriilték.

Gertrud .... Gertrud ... te félrebe­
szélsz. Neked lázad van! Nézd vérzik a 
homlokod.

Igen. Én teljesen odavagyok. Nem tu­
dom mitől, nem tudom miért ? A fejem zug, 
a szemem ég, az ajkam panaszkodik. Olyan 
a szivem, mint a kiégett szén. Amelyben 
nincs többé élet és nincs anyag. Nemrég 
még fiatal voltam és vidám. De azután egy­
másután értek a csapások, amik hideggé és 
végtelen számitóvá tettek. Elátkoztam.

— Gertrud, édes Gertrud!... Mi megért­
jük majd egymást........Szeress, csak sze­
ress !.. .

— Változtasd meg azt a bűnt először, 
amit az atyád elkövetett.

(Folytatása következik.)

A katonai javaslatok.
Babó Mihály: A honvédelmi miniszter azzal 

vádolta az ellenzéket, hogy fcolondifja a ^ népet 
Be fogja bizonyítani, hogy ez nem áll. Mert ki 
követ el nagyobb bolonditást: az e, a ki mint 
mi, védjük a nép jogait, vagy a miniszter, a ki 
ilven javaslattal téveszti meg a népe'. A minisz­
ter azt mondotta, hogy az ellenzéki képviselők 
önkényesen állítják össze adataikat.

Báró Fejérváry Géza: Nem mondottam szánt- 
szándékkal, de igy van.

Ea'oó Mihály: Be fogom bizonyítani, hogy a 
miniszter ur adatai sem különbek, azok sem he­
lyesek.

Báró Fejérváry Géza: Helyesek. Azok hiva­
talos adatok.

Babó Mihály: Nos hát, hivatalos adatok sze­
rint a békelétszám 317.000 ember volna Ausztria- 
Magyarországon. Igaz es? Igen vagy nem'? (Báró 
Fejérváry Géza nem felel.)

Madarász József: Okosabb hallgatni.
Babó Mihály: ügy tudja, hogy ez a kimuta­

tás nem helyes; nagyobb a létszám. Ezen a tényen 
nem változtat az, hogy hivatkoznak azokra, akik 
önként meghosszabbítják szolgálatukat. Nem ez a 
fontos, hanem az, hogy bizonyára többet soroznak 
he a megvallott számnál. A hivatalos kimutatáso­
kat nem teszik lo a Ház asztalára, csoda-e hát, 
ha ilyenformán tévedések csúsznak be a más 
utón megszerzett adatokba. Ezt akarta báró Fe­
jérváry Gézának felelni. Ezután áttér beszéde 
voltaképpeni tárgyára.

Beszél a kétéves szolgálati időről, a melynek 
behozatalát szükségesnek tartja, de nem a fölemelt 
létszám alapján. Mert a kétéves szolgálat beho­
zatala esetén, ilyen körülmények között még job­
ban kellene fokozni a létszámot. A miniszter a 
jelen javaslattal egyenesen útját akarta vágni a 
kétéves szolgálat behozatalának. (Zajos helyeslés 
a szélsőbaloldalon.) Foglalkozik azzal a kijelentés­
sel, hogv a magyarságnál: nem volna katonai fel­
ségjoga. Ezt tagadja. Mert az a nemzet, emelynek 
ni:i--s hadserege, az sohasem lehet íüggetlen.
I Zajos helyeslés a szélsőbalon.) A nemzet katonai 
szuverenitásának bizonyítására hazánk történelmé­
ből hoz példákat s idézi több régi törvényünket. 
Ezenközben beszél a katonai nevelésről.

Azt akarta a törvényhozás, hogy a magyar fül 
a kelonusorban is magyar polgár maradjon. Ezt 
is meghamisítottak. Majd idézi a negyvennyolezas 
eseményeket, törvényeket, a melyek szintén a 
magyar nemzet szuverénitása mellett bizonyítanak. 
Deák Ferencz beszédeiből is idevágó részleteket 
olvas föl.

A túloldalon a pragmatika szankczióból s a 
felség azonosságából magyarázzák ki a közös had­
sereg elvét. De ezekből csak a közös védelem 
folyik. Deák Ferencz is igy gondolkozott. Unok, 
kormánypártiak, tehát megtagadják mesterüket. 
Vajha inkább 1867-ben tagadtak volna meg, mert 
ekkor eladták a nemzetet. (Tiltakozás a jobbolda­
lon.) Igenis, eladtál:, mert a nemzet nem tudott 
róla, a ki az ellenkezőt állítja, az meghamisítja a 
történelmet. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

A honvédelmi miniszter azt mondotta, mikor az 
önálló magyar hadseregről volt szó, hogy erre a 
térre nem léphet. Ez a nemzet jogainak világos 
tagadása. Egy magyar miniszternek sem joga,sem 
szabadsága ilyet mondani. Vagy ha igy beszél, lit 
nem képviselheti a magyar nép kívánalmait és 
óhajait.

Felkiáltások a szélsőbalon: Nem is képvisel­
heti soha!

Babó Mihály: Az ország nemcsak a katonai 
rendtartás, de a katonai büntető törvénykönyv re­
vízióját is sürgeti. Szégyen gyalázat, hogy ma­
gvar emberek fölött középkori törvényekkel Ítél­
kezzenek. Ilisz még Oroszországban is behozták 
a katonai törvénykezésnél a nyilvánosságot és a 
védelem szabadságát. Es a miniszter nirgis kije­
lentette egy ízben, hogy nem hajlandó a mo­
dern büntetőjog elveit érvényesíteni a hadse­
regben.

Ezután foglalkozik gróf Andrássy Gyula beszé­
dével. Bizonyítja, hogy a magyar nemzetnek 
igenis van joga a magyar vezényleti nyelvhez. 
(Zajos helyeslés a szelsöbaloldalon.)

Ne vádolja meg Andrássy őseinket azzal, hogy 
azok nem követelték és nem akarták az önálló 
hadsereget. A jobboldal lemondhat a nemzet jo­
gairól, de akkor számoljon lelkiismeretük a nem­
zet és Isten előtt a nemzet meggyilkolásáért. (Za­
jos tetszés a szélsőbaloldalon.)

Szünetet kér.
Elnök: Az ülést 5 perezre felfüggeszti.

hogy a nemzetet megillető jognak érvényt nem 
szereztek, (Úgy van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.; 
ha pedig a nemet mondják ki, akkor megtagad­
ták a magyar nemzetet és édes anyanyelvűket, 

ame- ^ Tan; pjgy van! a szélsőbaloldalon.) Ha pe­
dig Van jogunk, a!:kor mondják meg a jobbolda­
lon, hogy lehetséges az. hogy a legalkotruányo- 
s abb király, a inint ö Felségét czimezik ... 

Madarasa József: Szóval !
Babó Mihály: . . . amint ők c-zimezik! . . . 

(Nagy mozgás jobbfelől.)
Elnök (csenget.): Ilyen inderekt módon sem 

szabad a király személyét, a diskussziú tárgyává 
tenni és alkotmányos érzületét kétségbe vonni! 
(Zajos ellentmondások a szélsőbaloldalon.,!

Barabás Béla : A házszabályokba nem ütközik' 
(Mozgás és zaj.)

Babó Mihály: Nem tehet róla, hogy a Gcgal- 
kotmányosabb« jelzőt még kérdésképpen sem le­
het a Házban felhozni, de azt mégis megkérdezi, 
hogy ha van jogunk reá és még sincs meg a 
magyar nemzeti nyelv érvénye, akkor mondják 
meg, hogy hol van a legalkotmányosabb király ? 
(Úgy van ! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) Hát ha 
nincs jogunk, mert azt vitatják, hogy a nemzet 
átruházta ezt a szuverenitási jogot a koronás ki­
rályra ...

Ha tehát igy ő felségétől a ldraiyió! 
hogy a magyar nyelv a hadseregben alkalmaztas­
sák és mégsem alkalmaztatik, amikor ez egyes- 
egyedül tőle függ, akkor azt kérdezi, hol van hát 
a íegnemzetiebb király? (Úgy van! Úgy van! a 
szélsőbaloldalon. Nagy ‘ zaj. Nagy mozgás jobb­
felől.)

Elnök: (Csenget.; Figyelmezteti a szónokot, 
hogy az 1848: lif. t.-cz. azt mondja, hogy a ki­
rálynak személye szent és sérthetetlen. (Ügy van' 
Ugv van! jobbfelöl. Nagy zaj a szélsőbaloldalon.) 

., Ezt a törvény mondja. Ez alkotmányunknak egyik 
alapelve. (Úgy van! Úgy van! iobbfelöl. Helyes­
lés. Felkiáltások a szclsübalaldalon: Csak kereste 
a királyt!)

Hentalier Lajos: Regem nostrum quaerimus! 
Elnök: Figyelmeztetem a szónokot, hogy a 

király minden kormányzati ténykedéséért a felelős

függ,

minisztérium vonható csak felelősségre, (ügy van!
Úgy van! jobfeiői. Felkiáltások a szélsübalolda- 
lon: Hisz azt vonnánk felelősségre, ha itt volna!)

Babó Mihálv: A honvédelmi minLzler ur nem 
fogja kétségbe vonni azt, hogy az ujorüzletszám 
felemelése vagy leszállítása egyenesen csak ak­
kor bírálható el és tárgyalható, ha ü felsége azt 
szükségesnek tartja, meri a törvényben ő felsége 
ténykedését látjuk. Ha a magyar képviseiőházban 
még ilyen szelíden sem lehet kérdést tenni az 
iránt, hogy na történik, akkor ennek a nemzet­
nek vége van. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Késéi Pál: Beszélünk erősebben, csak folytas­
sák! (Mozgás a jobboldalon.)

Babó Mihály: Álljanak ki a jobboldalról nyíltan 
a nemzet elé és ott hirdessék, hogy a magyar 
nyelv nem kell és a magyar ifjú tagadja meg az 
édes magyar nyelvet. (Helyeslés a bal- és szélső- 
baloklalon.)

Báró Fejérváry Géza: Ez nem ál!:
Babó Mihály: Ha ehhez megkapják a mandá­

tumot, akkor szavazhatnak arra, hogy német

iskola és vallás nélkül vadon nevelkednek fel A
hatalmon levők az őrületben tolnak versenyt egy­
mással. A nagy Napoleon azt mondotta: A trón 
csak egv bársonynyal bevont fadarab. Mi lesz, ha 
a bársonyt az erőszak lelépi ?

Ha a kormány a tisztviselők íizetésrendezését 
a Ház elé huzza, három nap alatt elfogadják, le 
lesz tárgyalva az egész.

Báró Fejérváry Géza: Tegyék ezt a katonai 
javaslatokkal is.

Barta Ferencz: Ez a javaslat nem a nemzet 
kívánságainak felel meg. Magyarország sokkal 
többet költ a honvédségre, a közös hadseregre, 
mint Ausztria. A paritás megtartását hiába is 

1 keresnők, azt megtalálnunk nem lehet. (Helyeslés 
a szélsőbaloldalon.) Akkor, a mikor az ország 
életbevágó kérdéseiről van szó, a jobboldal ül é- 
hallgat. Eszébe jut az a német mondás, hegy: 
>Der eine schweigt, der andere hört zu.« (Tetszés 
a szélsőbaloldalon.)

Báró Fejérváry Géza : Az ülés mrghosszaboi-
tásánál beszéltek. (Derültség.)

Barta Ferencz : A honvédelmi miniszter köz- 
beszóiásaival ajándékozza meg a nemzetet. (Igaz ! 
Úgy van ! a szélsőbaloldalon.)

Kossuth Lajos adta a legjobb tanácsot a. 
Habsburgoknak, mikor azt mondotta lsei­
ben : Nincs és nem lehet a trón biztosságára 
és hatalmasságára más mód, mint tiszteletben 
tartani a népei: jogait, kielégíteni nemzeti 
aspiráczióit. (Tetszés a szélsőbaloldalon.) Ez 
tiszta és szinigaz és elvitatni nem lehet. Az ál­
lamnak jói szervezett hadsereggel kell rendel­
keznie, hogy érdekeit megvédhesse.

A néinetj szolgálati vezénynyelv a nemzetre 
nézve valóságos hieroglif ■

Báró Fejervary Géza: Rovásírás. (Derültség.
Barta Ferencz: Szó! a kegyetlen katonai bün­

tetésekről. Nem sorol fel eseteket, mert ugvis 
tudja azt mindenki, hogy milyen embertelenül 
büntetik a katonaságot.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy utasítsa a 
Ház a kormányt, hogy a katonai büntetések közül 
a rablánczct és kikötést törölje ki. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.) A javaslatot nem fogadja el 
(Helyeslés a széisőbaloidalon.)

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét 
s tekintettel arra, hogy a Ház tagjai egy kegye- 
tetős aktuson akarnak résztvenni, ez ülést fél J 
órakor bezárja.

(Emii után, a in

Szünet után.
Albert fog-Az elnöki széket gróf Apponyi 

lalja el.
Habó Mihály Andrássy az egységes katonai 

nyelvet hirdeti. Azon nem csodálkozna, ha a ma­
gyart hirdetné egységes nyelvül. Mi nem akarjuk 
a magyart tenni az egész hadsereg nyelvévé, mi 
csak alkotmányos jogainkat akarjuk gyakorolni. 
(Igaz! Ugv van! a szélsőbaloldalon.)

Mindazon jogfosztásokért és jogvesztésekért, a 
melyek a nemzetet értek, a többséget terheli az 
erkölcsi felelősség, (Ugv van! Úgy van! a .szélső­
baloldalon.) Kérdést intéz a jobboldalhoz: Mond­
ják meg nyíltan, felemelt fővel, hogy vájjon az 
1867.XII. törvényezikk alapján van-e hát jogunk 
a hadseregben a magyar nyelvhez, igen, vagy 
nem ? (Halljuk! Halljuk! a szélsőbaloldalon.) Fe 
leljenek akár igennel, akár nemmel! (Mozgás és 
felkiáltások a szélsőbaloldalon: Néma csend! Nem 
tudják! Nincs itt a minisztere nők, hát nem tud­
ják, hogy niit mondjanak! Mozgás a jobboldalon.) 
Hallgatnak, sem igent, sem nemet mondani nem 
mernek, mert nagyon jól tudják, hogy akár az 
igent, akár a nemet mondják ki, múltjukat meg­
tagadják. (Úgy van! Úgy van! a szélsőbaloldalon.) 
Mert ha az igent mondják ki, azon esetben bii- 

kell, hogy beismerjék magukat abban,

nyelvet eltűrhetik. ,Helyeslés a bal- i-a szélső­
baloldalon.)

Tba'y Kálmán: Őket svábok és szászok vá­
lasztják meg.

Babó Mihály . Ez a törvényjavaslat nyílt sére­
lem. És egyetlen szempontból sem fogadható el.
Nagy anyagi kérdés is. Képtelen helyzetben van 
a Ház, mikor hozzávetőleg sem mutathatják ki 
azokat a kiadásokat, a melyek a javaslat törvény­
erőre emelkedése cselén majd fvrmáilanak. Nem 
tartja ezt méltónak a nemzet úgynevezett törvény­
hozásához. (Igaz! Ugv van! a szélsőbaloldalon.)

Eitncr Zs gmond: Suba alatt dolgoznak.
Babó Mihály: Az előadó tájékozatlan a kér­

désben.
Pap Zoltán: 0 sem hiszi, a mit mond.
Münnich Aurél: De hiszi, a mit mond.
Babó: Mihály: Ha a kormány könnyelmű volt, 

lrgalább az előadónak kellett volna kötelességtudó­
nak lennie.

Elür.nich Aurél: Lesz alkalmam helyreigazítani 
azokat, a miket nekem imputált. (Zaj a szélsö- 
Laloldalon.)

Förster Ottó: Az előadó urat rendreulasitom
(Derültség.)

Bakó Mihály: A honvédelmi miniszter ügyes 
kortesfogást használt beszédében. Azt mondja, 
hogy nem emelik az adót. Hát azt gondolja a 
miniszter ur, hogy a nép nem tudja, hogy az uj 
zónádij.-zabás behúzása, a postabélyeg drágulása 
nem adóemelés?

Ecdrey Gyula A ezukorprémiumot is elsik­
kasztottak. I Nagy dei ül isi g.

Eabo Mihály: Csal; rendkivüli hadi kiadásra 
33 millió van előirányozva, mig a i.épncveles és 
közművelődési czélokra 11 millió. Hát megegye­
zik ez a józan észszel ?

Helyzetünk hasonlít ahhoz, mik r az apa két 
gyermeke közül az egyik!» /. ment lakni, a má­
siktól é-vjáradékot húzott. Az a tin, a kivel az 
apa lakott, nemcsak az apa vagyonát használta, 
hanem a másik fiú által űzetett évjáradékot is 
zsebrevágta és éli vígan, mig testvén- a magasra 
szabott év járadék terhe alatt tönkrement s az 
apának mégsem volt szive ahhoz, hogy a sze­
gény fin terhén könnyítsen.

Végül határozati javaslatot nyújt he, hogy a 
Ház utasítsa a kormányt, hogy a védrendszer át­
alakítása és megállapítása tárgyában még ebben 
az évben terjeszszen elő törvényjavaslatot. (Hosz- 
szan larió éljenzés és taps a bal- és szélaőbul- 
oldaSon. Szónokot számosán üdvözlik.i

«1 fejedelmi tény.«
Búró Fejérváry Géza: Tévedés Babó Mihály­

nak azon állítása, hogy ennek a törvényjavaslat­
nak előterjesztése fejedelmi tény. Erről csak ak­
kor Ic-lmlne beszélni, ha 1Ü évre kérnék az 
ujonczlétszám megállapítását. De mintán csak egy 
évre kérik, ez tisztán a kormány ténye.

Babó Mihály: Fenlartja felfogását, mert a 
törvény világos szavai szerint ::z ujonczlétszám 
változtatását csak a király kérheti, nem pedig a 
kormány.

Blünnioh Aurél: Hogy 3 a jövő költség érő 
nem szólott előadói beszédében, az azéri toriért, 
mert ma még a hadügyi kormány se tudja, hog\ 
mennyi lesz a költség? (Zaj a bal- és széisőbal- 
dalori.)

Babó Mihály: Ez a kijelentés egy okkal több 
arra, hogy visszautasítsuk a javaslatot, a mely 
csakugyan nem egyéb, mint ugrás a sötétbe.
(Helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Kossuth Lajos tanácsa.
Barta Ferencz: Részletesen kimutatja, hogy a 

67-iki alap úgy alkotmányiig, mint gazdaságilag 
csődöt mondott (Helyeslés a szélsőbaloldalon.>
Ezen az alapon csak a Gesammtmonarchic ala­
kulhatott. ezen az alapon jövendőnk fel nem 
épülhet. Ez az épület össze fog dőlni és magával 
ráüt mindent, a rni útjában lesz. Ezen jelenség--!:- 
ből komoly gondolkozó, hazája és népe sorsát 
szivén viselő politikus, teljes bizonyossággal kö­
vetkeztetheti, hogy egész állami berendezkedésünk 
tarthatatlan alapokon nyugszik.

Költséges katonai intézményeket akarnak léte 
siteni, akkor, amikor népünk gyermekeinek ezre. és tops.)

Budapest, február 19.

A oaikssenturártoiit mandátum. Azt jelen 
ük Csikszentmértonból, hogy Györffy Gyula, t 
kire tudomás szerint a parlamenti forum L. 
mondta, hogy egyik állása isszcférhutellen a kép 
viselő: hivatással, most újra föllép kormánypárt 
jelöltnek. A törvénynek ebbe a nyilvánvaló inz.ul- 
tálásába kiváncsiak vagyunk, hogy bslemegy-e az 
a kerület. A függetlenségi part Cscdö István 
pártelnököt léptette föl.

Bendjeleső r. kiegyezésért. Becsről /cen­
tik: A Magyarországgal folytatóit kiegyezési tar 
evalásol: b- jer. .- e ulitaiioor-ó! a kuvt íkt-zi- . 
tüntetéseket ad ,-mányozták: Báró Jorkasch-ho 
Adolf titkos tanácsosnak és pénzügyminiszter 
osztályfőnöknek a Ferencz József-rend nagyító 
resztjét, cir. Siibral Ferencz kereskedelmi mir:, o- 
táty főnöknek a tko ná i nu - .
Hosier Móricz, lov;;; k rc-kedeh;:i miniszteri I 
nácsosnak az osztály lőnék i ezime-t és j .!■ r- 
líernatzki Edmund pénzügyminiszteri tanáé->'• 
nak a nemességet, ur. Spitzmüller Sándor 
pénzügvmintszieri tanácsosnak a Ferencz Jozs-.- 
rend középkeresztjét a csillaggal. 1 ovábtá 
Baue;-rperg Lipút gróf belügyminiszteri czimzr 
tes osztályfőnököt e minisztérium számiele!.i 
valóságos ősz' .ilyfőnül.-vé neveztek 1. Ko.- - 
steiner Vilmos dr. báró pénzügyminiszteri o - 
tályfőnök és LWw/t Alfréd lovag köziil.'aLe-v. 
miniszteri osztályfőnök a titkos tanácsosr mé! - 

• kapó í; és dr. S •/,?• íer-B 
kereskedelmi miniszteri taii'aoos 
c-z:met és jelleget kan'a.

A jutalmuknak ez a hosszú sora 
éppen csak annyiban érdekei, vájjon menny 
érdemeltek meg zek az urak a kitüntetést 
osztrák érdekek védelmében? 1 ártunk tóié, 1.- 
nagyon is megérdemelték!
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is fogjuk ! Akármicsoda crö.er.ako-'.sigM 
ragadtatná N magát a kormány az .
ieikes akcziójaval szemben.

Á Beichsrath ülése egyébként igy folyt, éj- 
í'él után kút óráig.

Becs, fehr. lű.
A Rvicbsnith mai ülése különöse».o érd kiőrlés 

nélkii! indult s a bejelentett int- rpi-llác-ziúkut m 
formán üres hu:’, előtt olvasód: fut. Köztük ve.;- 
Schönerer es társainak az a kérdése a minisz­
terelnökhöz, na a hatásköre IN -.1: miniszteri» k
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iniszteri

túrig

Felhívják a kormany.-ínúköt, hogy javas-.- a 
koronánál ennek a ureztuie'kü 
nak a beszüntetését.

Aztán folytatlak a véderőjavaslat 
Elders beszél a javaslat ellen. Amíg a szoczü - 
demokraták altul évtizedek óta sürgetett kíván­
ságokat nem teljesítik — úgymond — - ;
partja energikusan küzdeni Ivg a hadi tv::.-« 
emelése ellen. Ezután hevesen kiket a kereszti! y 
szuezi..listák ellen és erősen Megtámadja Galg zy 
han test parancsnokol

Mossey báró volt a következő szónok. Azon a 
hangon folytatta, amelyen tegnap J.ueger be­
szélt s miután előreboc átotta, hogy megszavaz/:» 
a javaslatot, igy folytatta:

„A hadsereg egységének megingat!:: il­
lan s ága a haza bizto- téka. E/s-rt ebben ■ 
parlamentben a hajiban túl folyó e- - 
nyékre való tekintettel i-. teljes nyomat- - 
kai ki kell fejezni, hogy az osztrák par:., 
ment nern hajlandó megengedni, hogy i 
hadseregnek ezt az egysegét bármely 
tekintetben megingassák. (Elénk tetsz---:

ma Magyarországon
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hazafiak lán- 
eiő. (Helyeslés 

érnünkkellett
a hírlapi jelentést nem czá

men­

üik, az összes osztrák 
goió tiltakozását idézi 
és élénk tetszés.) Meff 
— és ezt
fóliák meg — hogy a horvát bán a magyar 
soviniszták parancsára levétette a fekete- 
snrga zászlói, mely Zimonyban a magyar 
és horvát zászlók mellei lengett. Évek óta 
megszoktuk, hogy ezt a fekete-sárga zász­
lót 31 a gyár országon gy alázzák. {Pfuj! 
kiáltások.) Ez a fekete-sárga zászló nekünk 
dicsőségteljes emlékek szimbóluma, mely 
belenőtt sziveinkbe. (Élénk tetszés.) Ha lát­
juk. hogy ez a zászló gyalázkodásoknak van 
kitéve, ha az újságokban heteken át 
kell olvasnunk ilyen vitákról — hála 
Istennek hallanunk nem kell azok; 
mert különben nem őrizhetnénk 
hidegvérünket — úgy itt ünnepie­
den óvást kell emelnünk ez. ellen. 
\ an egy határ, a melyet nem szabad 
túllépni. Most bebizonyul, hogy mennyire 
réves volt elvileg itt a legcsekélyebb 
koncessziót is tenni. Kitűnik ma, hogy 
mily következményeket vonnak maguk után 
gróf Apponyi ambícziói. Ma a zászlóhoz és 
jelvényekhez nyúlnak és meg akarják 
ingatni a hadsereg egységet. Magyar 
nemzeti hadsereg követelésével lépnek fel. 
Annyira jutott a dolog, hogy már az osz­
trák-magyar monarchia nevét is per- 
horresk alják. Azt akarják, hogy a fe­
kete-sárga zászlót no tűzzék ki ezután 
a közös monarchia jelvényeként. Nem 
ismernek többé b rodalmi hadügyminisztert, 
hanem csak közös hadügyminisztert. A magyar 
miniszterelnökségben egy külön államjogi 
osztály van, a melyben minden kormány- 
tanácsost megvizsgálnak közjogi kvalitása
tekintetében. Sürgősen szükséges volna, hogy 
nál. nk 1? hozzanak létre ily intézményt, oly 
osztályt, melyben az egyes minisztériumok 
és a közös kormány minden kormánytaná­
csosa osztrák közjogi szempontból is pontos 
ellenőrzés alá vétetnek. Az .osztrák-magyar 
monarchia“, elnevezést annak teljes közjogi 
jelentőségében pregnáns módon megállapí­
totta a gróf Bernt akkorikanczellárhoz intézett 
1863. november 14-iki rendelet. Magyar- 
országon ma egy katonai kérdésekre vonatkozó 
rendijeire hivatkoznak, melyet ál iiójag Deák­
nak és Audrássynak ígértek. Éz a rendelet 
sohasem tétetett közzé, az előbb említett 
azonban igen. A magyar törvény 11. és 13. 
•4-ai is pontosan megállapítják a közös had­
sereg közös alapját. Éz szilárd alapot ad ne­
künk, hogy teljes nyomatékkai szembeszáll­
junk a mai ambiczickkal és velleitások- 
kai és featartsuk regi dicső hadsere­
günk megingathatatlan egységét, nhr.t 
egyetlen biztos zálogát közös otthonunk­
nak és közös nagy hazánknak, Ausztria- 
Magyarországnak.

Azian Steiner szól a katonai kegyetlenkedé­
sekről. Deyne gróf az ígért konczessziókat várja, 
Biancbini a horvatok nemzeti jogait hangsa 
lyozza, h'ueber a szállításuknál a gazdasági 
szövetkezetek figyelembe vételét kívánja, mire

W elsersh eim b gróf honvédelmi miniszter 
emelkedik szólásra es reflektál a vitában elhang­
zottakra. A javaslat pártolóinak bókclva, ellenzői­
vel szemben Ígéreteire hivatkozva kijelenti) 
hogy a fegyvergjókoriatokra a 12. szolgálati év­
ben, bizonyos szükséges kivételeket nem tekintve, 
már most sem fogjak behívni a tartalékosokat és 
az utolsó-előtti szolgálati évben a behívások ab" 
ban a iné. lékben fognak elesni, amint az egész 
fegyvergyakorlati állomány ezt az ujonczjutalék 
felemelése következtében lehetővé teszi. Figye­
lemmel lesznek a fiatalabb évfolyamokra. Töre­
kedni fog a földmivelők és családfentartók 
különös figyelembevételével az idő előtt való 
szabadságolásokra. A testi fenyítékre vonatkozó 
Intézkedéseket a legmesszebb korlátozás szelle­
mében fo.ják revideálni. A vallásos kötelességek 
teljesítésére és a vallásos érzelmek ápolására 
vonatkozó szabályokat nyomaték kai fogják érvé­
nyesíteni. A kétéves szolgálati időt illetőleg 
megjegyzi, hogy a legközelebbi alkalommal meg­
felelő munkálatot fognak a Ház elé terjeszteni. 
Az özvegyek és árvák ellátására vonatkozó tör­
vényjavaslat már készen ven. Az uj katonai bün­
tető eljárás teljesen a nyilvánosság, a kontradik- 
loriuS eljárás, a védelem és a szóbeliség elvén 
log eiapumi. Azoknak a behivottaknak, a kiknek 
nagyobb utazást Kell tenniük, útiköltség megtérí­
tést fognak adni. A javaslat megokolására a mi­
niszter utal a tüzérség szaporítására, a taraczk- 
iitegek felállítására és a tengerészeti létszámnak 
feltétlenül szükséges kibővítésére.

Éjfél után két órakor az ülés még 
folyik.

János és gróf Andrássy Tivadar, Fejérváry se­
gédei érkeztek. Pontban nyolez óra barminczö1 
perczkor érkezett meg báró Fejérváry Géza fiá­
val, Fejérváry Imrével, a baranyai főispánnal. 
Nemsokára ezután megérkezett dr. Illyés Géza 
egyetemi magántanár Barta Ferenczezel, majd 
öt perczeze! kilencz óra előtt Lengyel Zoltán, 
másik segédjével, Kubik Bélával.

A kapu előtt azalatt mégis összeverődött kis 
társaság, a mely izgatottan várta az eredményt. 
Teljes háromnegyed óra múlott el, mikor 9 óra 
40 perczkor megjelent az első kocsi. Lengyel 
Zoltán ült benne sértetlenül, Kubik Bélával. Te­
hát Fejérváry a sebesült.

A párbaj a laktanya tiszti vívótermében folyt 
le. A föltételei a következők voltak: könnyű kard 

° harczképtelenségig, nyak- és csukló-bandázs. A 
párbajt gróf Andrássy Tivadar vezette. Az első 
összecsapásnál Fejerváry támadott. Az összecsa­
pás olyan heves volt, hogy a miniszternek a 
kard is kiesett a kezéből. Az első összecsa­
pásban Fejérváry jobbkezén három kisebb vá­
gási kapott. Egy lapos vágást a keze fejére, egy 
kis éles vágást a középső ujjara és egy éles vá­
gást a tenyerére. Az utolsó vágás nyomán meg­
ered í a vér, a mely a kardon végigfolyt. A pár­
na] t azonban Fejérváry kívánságára, a ki 
kijelentette, hogy nem érzi magát kimerültnek, to­
vább folytatták.

A második és harmadik összecsapásban Len­
gyel képviselő támadott. A második összecsapás­
ban Fejérváry kardja elgörbült, a harmadik ösz- 
szecsapasban periig eltörött, úgy hogy csak a 
markolat maradt a kezében s a penge leesett. 
Minthogy a viaskedúk további küzdelme egyen­
lőtlen lett volna, a két fél segédei közös elha­
tározással megszüntették a párbajt, A felek nem 
békültek ki. Fejérváry jelentéktelen karczolásait 
angol tapaszsza! beragasztották s fiával együtt 
elhajtaíoit. Egyenesen a képvtselőházba ment, a 
hová Lengyel Zoltán már előbb odaérkezett.

A párbaj lefolyásáról a segédek a következő 
jegyzőkönyvet állították ki:

Jegyzőkönyv, felvétetett Budapesten, 1903- 
február 19-én, a báró Fejérváry Géza m. kir. 
honvédelmi miniszter ur és dr. Lengyel Zol­
tán képviselő ur között vívott párbaj lefolyásá­
ról: A parbaj a megállapított órában é» helyen 
végbement. Az első összecsapás után Fejérváry 
Géza miniszter ur jobb kézén három kisebb 
vágás konstatáltatott. A párbaj folytatva lett, a 
harmadik összecsapás után báró Fejérváry 
Géza segédei konstatálták, hogy azon sérülések, 
melyeket báró Fejérváry Géza miniszter ur 
jobb kezén szenvedett, öt a kard tartásában és 
forgatásában határozottan kell, hogy befolyásol 
ják és ezáltal felük a párviadal folytatása ese­
tén határozott hátrányban volna. A kijelentésre 
a párbaj közmegállapodásra be lett szüntetve. 
Minden a megállapított föltételeknek megfele­
lően és szabályszerűen folyt le. Keit mint fönt. 
Hadik-Barkóczy János, gróf Andrássy Tiva­
dar mint báró Éejérváry Géza segédei, Ku­
bik Béla és Barta Ferencz mint Lengyel 
Zoltán dr. segédei.
A félhivatalos Budapesti Tudósító így mondja 

el a párbaj előzményeit és lefolyását:
A báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 

es Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő között 
fölmerült lovaglás ügy lefolyására vonatkozólag 
egyes lapok közléseivel szemben helyreigazítás­
képpen közölhetjük, hogy a kihívás Lengyel Zol­
tán részéről Kubik Béla és Barta Ferencz ország- 
gyűlési képviselők alján úgy történt, hogy báró 
Fejérváry Géza vagy kérjen bocsánatot, vagy pe­
dig adjon fegyveres elégtételt. Báró Fejérváry 
Géza segédei, gróf Hadik Endre és gróf Andrássy 
Tivadar országgyűlési képviselők erre kijelentet­
ték, hogy a miniszter semmiféle további magya­
rázatokba nem bocsátkozik és magától értetődik, 
hogy bocsénatkerésre sem hajlandó; ha tehat 
Lengyel Zoltán nem elégszik meg azzal, a 
Házban történt, akkor a miniszter kész megadni 
a fegyveres eléstéteít. Erre ezután a felek segé­
dei megállapították a párbaj ismeretes föl­
tételeit.

A párbaj ma délelőtt történt meg és az első 
összecsapásnál báró Fejérváry Géza jobbkezén 
kisebb vágásokat kapott, a minek kons találása 
után a párbajt folytatták s a felek még kétszer 
csaptak össze. A harmadik összecsapás után báró 
Fejérváry segédei megállapiiották azt, hogy az 
első összecsapás alkalmával a felük által kapott 
vágások befolyásolják a kard tartbatását és for- 
«áthatását; kijelentették tehát, hogy a párbaj 
további folytatása esetén felük határozott hát­
rányban volna.

Ezt Lengyel Zoltán segédei tudomásul vették, a 
mire aztán a párbajt közmegegyezéssel beszün­
tették. Kibékülés nem történt.

századosról szól, innen a személyben való téve­
désem. Mindenesetre azonban ezen esetből folyó- 
lag, teljes jóhiszeműségemet bizonyítják azon szá­
mos hozzám intézett levelek és sürgönyök, a me­
lyeket volt önkéntes társaim és mas a tényállást 
ismerő barátaim, a kik közül többeket meg is 
neveztem, hozzám intéztek.

Végül nyilvánosságra hozom Gúnya Béla mér­
nök es tart. tiszt útnak a honvédminiszler úrhoz 
és Beznák Aladár innak hozzám intézett levelet. 

Budapest, Í9U3. febr. 19.
Dr. Lengyel Zoltán.

A nyilatkozatban jelzett levelek közül az egyik 
igy szól:

Kedves Zoiiánom! Tegnapi sürgönyödet meg­
kap am és arra azonn 1 válaszoltam is. Vála­
szomban kijelentettem, hogy az általad a kép­
viselőházban annak idején »Nagyváradi esetek« 
czimen előadott dolgok, fájdalom, a valóságnak 
megfelelnek. Igaz, hogy Aulich akkori ezredes 
Hajdú István főhadnagyot megbüntette, mert 
magyarul beszélt az utczán. Természetes, ezt 
positiv se te, sem én nem állíthatjuk, mert 
azon a bizonyos rapporton, mikor“ Hajdú a 
büntetést megkapta, egyikünk sem volt ott. De 
annak idején tudta ezt az egész város. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy Hajdú ezért helyeztette 
át magát a honvédséghez. A mint hallom, a 
H'jdu cselét még Debrtczenben is tudták, a 
hová Hajdú való.

Hogy a »strafprotocollba« mit jegyzett be a 
büntetés okául Aulich, azt csak ő, meg a jó 
isten tudják.

Azt hiszem kedves barátom, az a méltatlan 
vád, a mely téged ért, tisztázódni fog és tiszta 
öntudatod mellett, a hazafias közönség higgadt 
belátása is melléd fog állani. Igaz barátsággal 
ölel régi híved

Beznák Aladár.
Gúnya Béla feiterjesziése igy hangzik: 

Nagyméitóságn miniszter ur !
1894—5-ben Nagyváradon a 37. gyalogez­

rednél mint önkéntes szolgáltam; Kónya ezre 
dest tehát igen jó! ismerem, mert akkor ö volt 
az ezredparancsnok. Soha nem vettem róla 
észre, hogy a magyarságnak ellensége volna, 
vagy hogy a magyar szót a katonaság vagy az 
önkéntesek körében üldözte volna.

1898-ban második gyakorlatra szintén Nagy­
váradra vonultam be, akkor már Aulich volt 
az ezredes. Én nekem nem volt szerencsém 
vele az utczán találkozni, de arra határozottan 
emlékszem, hogy egy napon egy pár, velem 
egyidejűleg bevonult tartalékos tiszthelyettes 
vagy őrmester elkeseredetten felszólalt és pa­
naszkodott, hogy az ezredes az utczán durván 
reájuk szólt, mert magyarul hallotta beszélni 
őket. A neveket is megtudnám nevezni, de 
nem teszem, mert most 5 év múlva nem mer­
nék rá megesküdni, hogy csakugyan ük voltak 
Többet állítani pedig, mint a ^mennyit tudok, 
nem akarok.

1902-ben utolsó fegyvergyakorlatra vonultam 
be. Most pedig valami Kai per nevezetű az ez 
redes. Német ember s a német nyelv jogait a 
hadseregben az előírás rendelkezései szerint 
óvja. De különben 10 más tartalékos társam­
mal együtt el voltunk ragadtatva ennek az 
urnák igazán kellemes, tárgyilagos és hazafias 
érzelmeket sohasem sértő magatartásán. Magyar 
emberekkel, a kikkel nem dienstlich érintkezett, 
minden tartózkodás nélkül beszél magyarul 
szép érczes, csengő hangján.

Fogadja Nagy méltóságod kiváló tiszteletem 
nyilvánítását.

Bécs, 1903. febr. 18-án.
Gúny a Béla.

*
Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő továbbá 

még ezt a nyilatkozatot teszi közzé:
A képviselőház keddi ülésén azt mondottam 

hogy a november 7-iki beszédemben említett 
nagyváradi katonai esetek elmond;: a alkalmával 
Kinder Karoly nagyváradi polgármester ur, aki a 
karzatról hallgatta a beszédet, Barabás Béla kép­
viselőtársam utján gratulált. Ezennel mindkét fel­
lel együtt megállapítva a tényállást, kijelentem, 
hogy Barabás Bé.a képviselőtársam igy hozta le 
nekem az üzenetet, azonban Binder polgármester 

ml 8 ur nyilatkozata csak az volt, hogy ő melegen ér­
deklődik a dolog iránt, mint Nagyváradon történt 
dolog iránt és lekötötte figyelmét, hogy én oly 
készültséggel tudtam azon dolgokat, amelyek 
Nagyváradon abban az időben közszájon forogtak 
Legve! Zoltán.

Addig, mig a Vili. fizetési osztályba sorozott
pénzügyi titkár a javaslat szerint egyszerre — 
eltekintve a tetemes összegekre rugó kiküldeté­
sitől, 800 korona fizetési többletben részesül, s 

reá nézve az uj törvény kedvező javadalmazása 
egészben kiterjed — addig a bírák már meg­
szerzett jogaiktól megfosztatnak és lefokoz- 
tatnak!! És miért? vájjon azért, mert a külföldi 
államok aránytalanul sokkal jobban javadalmaz­
zák biráikat, vagy a magyar birak fizetése arány­
talanul magasabb a külföldi birákénál, vagy azért, 
mert a magyar bírói bar működése nem megfe­
lelő, a külföldi birak működése mellett teljesen 
eltörpül.

Vagy pedig azért tán, mert a VII!-ik fizetési 
osztályba sorozott törvényszéki bírák és járásbirák 
aránytalanul sokkal hamarabb jutnak a Vlll-ik 
fizetési osztályba, mint a többi állami tisztviselők.

Aki ismerős a bírói kinevezési viszonyokkal,az 
tudja, hogy ezeknek épen az ellenkezője áll 1 
Tudja azt, hogy a magyar birak fizetése hatal­
masan eltörpül a külföldi birak fizetése mellett, 
tudja jól azt, hogy Magyarors/ág törvényeit és 
alkotmányát a bírói kar nap-nap után védelmezi 
s tudja azt is, hogy a biró átlagosan 35—40 éves 
korában jut a VHÍ-ik fizetési osztályba sorozott 
birak közzé.

Általában a javaslatból az tűnik ki, hogy 
mindazok, akik a javaslat ellen saját javukra 
eddig bármily irányban fejtették ki tevé­
kenységüket, azoknak a javaslat megadja 
azt, amit jogosan követelhettek, a bírákat 
azonban a mar megszerzett jogaiktól is meg­
fosztani kívánja.

Erkölcsi kötelessége a bírói karnak, hogy a ja­
vaslat ez intézkedése ellen szavának egesz súlyát 
felemelje, s alkotmányos eszközökkel odahasson, 
hogy a magyar bírói ka’-on ez n megszégye­
nítő jogfosztás meg ne történjék.

Szükséges, hogy a bírói kar ez irányban tömö­
rüljön. Szükséges, hogy a törvényjavaslatba be­
csúszott hiba a törvényhozás előtt reperáltassék. 
Ei kell érnünk, hogy a javaslatnak ez az intézkedésé 
töröltessék és az 1893 évi IV. t.-cz. 3. §-ának a) 
pontja a jövőre is érvényben hagyassák s a ki­
nevezett ítélőbirák szerzett jogaiktól meg ne fosz­
tassanak.

Ehhez pedig szükséges a bírói kar egyhangú 
tiltakozása s e czélból országos tiltakozó gyű­
lés megtartása.

(A miniszteri tanácsosok és osztálytanácso­
sok.) A javaslat érzékenyen érinti a czímzetes mi­
niszteri tanácsosok es osztály tanácso- okát, a kiknek 
hZuigálati idd je a javaslat szerint a magasabb 
fizetési fokozatba való elűlépés s empontjábó

indít és érzéseket fakaszt az emberben. Gondolko­
dási a, elmélkedésre kényszerít és még a legíölü. 
felesebb olvasót is arra szorítja, hogy szembe 
nézzen ennek a kornak legfélelmetesebb, legnyug­
talanítóbb próblémájával.

A Mér cg vásár tárgya: az alkoholizmus. Már 
ennyiből nyilvánvaló, hogy micsoda czélt tűzött 
maga elé Ohnet György: beállítani azt a kérdést 
ugv, hogy mindenki bepillanthasson a redőibe. És 
azt a czélt mesteri módon valósította meg az 
iró. Semmi abból a tudományos nehézkességből, 
mondhatnám nagyképűsködésből; minden sor 
csupa elevenség, cupa báj; az olvasó figyelmét 
elejétől végig leköti, lebilincseli.

Nagy ereje a regénynek, hogy a iegelvontabb 
teóriát úgy tudja elénk varázsolni, hogy kiérsz- 
zük be öle a lüktető életet ; a személyek, a kik­
ben a száraz elmélet mintegy megtestesítve jelenik 
meg, úgy beszélnek, úgy cselekszenek, mintha 
bennük a teória gyakorlatiassággá módosulna át. 
És hogy az ilyen emberek mit tesznek-vesznek, 
határtalanul érdekel bennünket.

Ohnet György regényíró és drámaíró egy sze­
mélyben. Minden regényében van egy darab sujet. 
És ez a nyitja az ö nagy hírének. Ohnet György­
nek módjában van, hogy minden könyv sikeréhez 
még egy színpadi sikert is fűzzön. Módjában van, 
hogy mindegyik regényéből egy életerős, hatal­
mas színdarabot formáljon, a melynek előadására 
minden családapa jól teszi, ha előre megváltja a 
jegyét.

A Méregvásár egy szeszfőző históriája. Ez a 
szeszfőző óriási vagyont szerzett abból, hogy az 
aikokoiiolt, ezt a mérges italt terjesztette, eladta. 
Munkájával a közegészséget kikezdte ; számta­
lan ember neki köszönheti, hogy erkölcsileg és 
fizikailag tönkrement. Mindezzel ő nagyon keve­
set törődik. «Az üzlet — mondotta Dumas — a 
mások pénze.» Ezt az aksziúmat ebben az eset­
ben igy lehet mődodisani: «Az üzlet: a mások 
egészsége.»

Egyszer csak a szeszfőző észreveszi, hogy ez a 
csapás ragadós. A fia, a büszkesége, a remény 
elmerül az alkoholizmus fertőjében és meghal 
nyomorultul, aiávalóan, mint minden alkoholista.1 
Könnyű elképzelni, hogy ilyen szüzséből, a 

csak a kinevezéstől kezdve számit. Eddig a czim mej k halovány vázát adtam itt csak, Ohnet 
és jelleg az illető magasabb fizetési osztályban

Fejérváry megsebesült.
— A képviselőházi affér. —

Ma reggel folyt le báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter és Lengyel Zoltán országgyű­
lési képviselő párbaja, a melynek előzményei is­
meretesek. Gróf Andrássy Tivadar és gróf 
Hadik Barkóczy Endre, Fejérváry segédei, va­
lamint Barta Ferencz és Kubik Béla, Lengyel 
Zoltán segédei becsületszóval fogadták a teljes 
titoktartást, a párbaj helyéről, idejéről és föltéte­
leiről a legkülönfélébb hírek voltak a fővárosban 
elterjedve. A képviselőhöz folyosóján tegnap azt 
beszélték, hogy délután lesz a párbaj, mire az 
újságíróknak egesz iája leste a párbaj szereplőit, 
hogy mikor hagyták ei a képviselőhazat s délután 
három órától este tízig követték gyalog, villamo­
son és bérkocsin Fejerváryt, Lengyelt és a segé­
deket. Minden hiába való volt, mert a párbajt 
csak ma reggel kilencz órakor vívták meg a 
Ferencz József huszárkaszárnyában

Nyolez óra után néhány perczczel egymás­
után négy kocsi is érkezett a kaszárnyába, a 
melynek egyik mellékajtajan az udvarra hajtatlak. 
Az első koc-íban dr. 3. cut,er Ede főtürzsorvos, a 
16. számú helyőrségi kórház parancsnoka jött, a 
ki már többször segédkezett mint orvos báró 
Fejérváry párbajainál. A második kocsiban dr. 
Herczl Manó, a harmadikban Gromon Dezső
államtitkár, a negyedikben gróf Hadik-Barkóczy

Lengyel Zoltán képviselő a következő nyilat­
kozatokat teszi közzé:

»A képviselőházban tegnap elmondottak, vala­
mint a mai lapok közlései arra indítanak, hogy 
az általam felhozott katonai esetekre vonatkozó­
lag a magam részéről az utolsó szót kimondjam; 
és ezt eddig is csak azért nem tettem, mert a 
lovagias ügyem előtt nem nyilatkozhattam. Elő­
ször kijelentem, hogy az eseteket sorol:am tel 
beszédemben, mert annak idején szavamat ad­
tam volt önkéntes társaimnak, hogy ügyüket el­
aludni nem hagyom. Konstatálnom kell, hogy a 
november 7-iki beszédemben felhozott rendkívül 
sok esetnek valódiságát bizonyítottam és csupán 
Hajdú István főhadnagy ur esete szolgáltathat ok. t 
kétségre. Erre vonatkozólag azon kérdésre, hogy 
a főhadnagy ur szobafogságra ítéltetett, mert egy 
magyar emberrel magyarul beszélgetett, 0 kije­
lentette, hogy egész katonai szoleálala ideje alatt 
ilyesmiért vagy hasonló okból büntetve nem lett 
E kijelentés valódiságáért, valamint azt, hogy a 
büntetési jegyzőkönyvben ez az ok elő nem for­
dul, készseggel elismerem.

Azonban feni ártom azt a részét, hogy az ezred­
ben abban az időben a magyar nyelven való tár­
salgás egyenesen el lett tiltva, s mivel úgy tud­
tuk s úgy tudom, hogy Hajdú István főhadnagy 
ur, a kit az ezred egyik legderekabb tisztjének, 
jó magyar embernek ismertem é.= kit a nagyvá­
radi társaságokban mindenütt szívesen láttak és 
szerettek és a ki tudiunkkal a katonai szabályok 
ellen egyáltalán nem véielt, büntetésben részesült, 
később pedig magat a honvédséghez áthelyeztette, 
a fentemlitett büntetési ok közszájon foigolt és 
ennek daczára ezen mindnyájunk előtt igaznak 
vélt esemény megczáfolva nem lelt, ennélfogva 
meg voltunk győződve, hogy a büntetés egyedül 
a magyar beszélgetésre volt visszavezetendő. A 
főhadnagy ur debrezeni származású és szavahi 
hető informáczióim szerint úgy tudtam, hogy i 
3. honvédgyaloge/.redhez lett áthelyezve Debre- 
czenbe és mivel tudtam, hogy még főhadnagyi 
rangban van, a miniszteri jelentés pedig Hajdú

A tisztviselők sérelmei.
— Mozgalom a javaslat ellen. —

Ma már általános a tudat, hogy az a javaslat, a 
melylyel a tisztviselők fizetesrendezésének ügyét

kormány annyi halogatás után sommásan akarja 
elintézni, a tisztviselők jogos igényeit a legke" 
vésbbé sem elégíti ki. A panaszos felszólalások 
özönével érkeznek hozzánk. Az ország tisztviselői 
közt mindenfelé mozga om indult meg, hogy a 
javaslat hibái orvoslást nyerjenek. Ma is több ol­
dalról kerestek fel bennünket jogos panaszokkal. 
A tisztviselők fizetésrendezéséről szóló javasla1 
ellen irányuló mozgalom mai híreit alább ismer­
tetjük.

(A Lírák panasza.) Hogy a kormány javas­
lata a bitói karban milyen hatást tett, annak 
jellemzésére szolgál az alábbi fölhívás, a mely 
az egész ország bírált panasztevésre szólítja:

Felhívás
Magyarország bírói karához!

Az ország bírói kara a fizetésrendezés moz­
galmával szemben eddig állásához méltó magatar­
tást tanúsított, mert azt hitte, hogy az or=zág 
legtekintélyesebb testüiete az őt megillető javadal­
mazásban részesül.

A most beterjesztett törvényjavaslat azonban 
alapot un kiábrándítja a bírói kart.

Megtudja ugyanis belőle, hogy az 1893. évi IV

ugyanoly ranghelyet biztosított nekik, mintha e fi 
zetési rangosztályba valósággal kineveztettek volna. 
E régi uzus föiitarlását kívánják e magasran-u 
tisztviselők, a kiken az állam evekig takarékosko­
dott, a mennyiben csekélyebb javadalmazással 
nagy felelősséggel járó osztályfőnöki teendőket 
végeztetett velők. A javaslat sérelmes pontjának 
reparálása végett, az állami tisztviselők az ország- 
gyűlés illetékes tényezőméi tesznek lépéseket.

(A tiszti biztosíték.) A királyi adóhivatali 
tisztviselők általános mozga'mat indítottak a tiszti 
biztosilek eltörlése iránt. E czelból memorandu­
mot nyújtónak át annak idején Lukács László 
pénzügyminiszternek, a ki azt méltányosnak ta­
lálta és megígérte annak júakaratu tanulmányo­
zását.

Most a nagyenyedi adóhivata1 tisztikara egy, 
az egész ország területére kiterjedő kérvénynye1 
lép föl, hogy addig is, a mig a biztosíték teljes 
eltörlése iránt a törvényes intézkedések megtör­
ténnek, e fölösleges tehertől részben megszabadul­
janak a vagyonkezelő tisztviselők.

Ezt a kérvényt eiküldötték a képviselőháznak, 
a miniszterelnöknek és a pénzügyminiszternek.

*
(Az Országos Erdészeti Egyesület) február 

hó 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor saját he­
lyiségeiben (Budapest V. alkutmáuy-utcza 6. sz) 
rendkívüli választmányi ülést tart, a melynek 
tárgya többek között az állami erdőtisztek üze- 
tesrendezésének ügye. Értesülésünk szerint az 
erdészek is sérelmesnek találták az érdekeikre a 
javaslatot.

*

(Az állami szolgák és altisztek.) Az állami 
hivatalokhoz katonai szolgálat alapján kinevezett 
a tisztek és szolgák a fizetések rendezéséről szóló 
törvényjavaslat most történt benyújtása alkalmá­
ból kérvényt terjesztettek a kepviselőház elé, az 
iránt, hogy az ö fizetésük rendezésénél a katona­
ság, vagy a csendőrség kötelékében töltött szol­
gálati évek száma is figyelembe vétes-ék és hogy 
ezentúl az állami alkalmaztatásra való kineve­
zésnél, különösen pedig azon fizetési fokozat meg­
állapításánál, a melyre kineveztetnek, az addig 
teljesített katonai vagv cseridőri szolgalat tartama 
döntő befolyással bírjon.

György mit épített, mit alkotott. A tárgy komor 
ságát körülragyogják azok a részletek, azok a 
foidulatok, a melyek bájjal, megindító érzéssel, 
türelmes jósággal, szeretetremeitó és derült fiio' 
zófiával vannak megírva és a melyek az általá­
nos siker oly magas fokára emelték Ohnet 
müveit.

Bizony most már távol vagyunk azoktól a 
heroikus időktől, a mikor a Vasgyáros dühös 
ostromoknak volt kitéve, ez különben szinte 
hozzájárult ahhoz, hogy Ohnet nevét a hir sebes 
szárnyaira vegye.

... A czikk azután fölsorolja azokat a diadalo­
kat, a melyeket Ohnet minden.egyes müveivel ara­
tott. Megrajzolja azt a pozicziót, a melyet Ohnet 
György a világirodalomban elfoglal. Majd vissza­
térve a Mér egvásárra, igy végződik a közle­
mény:

A Méreg vásárban nem mesterséges és betege: 
módon vannak megfőstve az erkölcsök. Arról *ar 
itt szó, hogy a társadalmat megremegtette egy 
jogos felháborodás. Az iró nem arra törekedett 
hogy rámutasson egy visszásságra vagy hibára. 1 
visszásság és a hiba gyógyítható. Hanem látott eg 
veszedelmet, egy pusztító, romboló veszedelmet,. 
melyet teljes mértékben föltárni: emberi kötele-- 
ség. Ezzel a félelmetes csapással, a melynek á 
dozatai tömegesen hallanak el, meg kell küzder 
Arról, hogy lebirják, szó sincs. Hanem, hogy er.' 
hitsék; ez kötelessége mindazoknak, a kiknek 
szavát meghallják, vagy a kiknek a pennája ni 
a sziklában is nyomot hégy.

Ohnet György ilyen pennával irta meg a M 
regvásárt.

(-)

MOZGÓGÉPEK.
Méregvásár.

Ohnet György legújabb regénye a Méregvú- 
sár, a melynek közléséi az Egyetértés a leg­
közelebb megkezdi, nagy föltünést keltett 
Francz'aorszagban.fA közönség ugyan megszokta> 
hogy minden, a mi a Vasgyáros szerzőjének 
tolla alól kikerül, csak szép, nemes és grandió­
zus lehet; mindamellett a Mórcgvásár nyo­
mában olyan szenzáczió támadt, hogy még 
Francziaországban is, a hol pedig a nagy iro­
dalmi sikerek nem tartoznak a ritkaságok közé, 
a maga nemeben páratlanul áll.

A Figaro ma érkezett szamában Le passant 
első helyen foglalkozik Ohnet György legújabb 
müvével.

Egy nap — igy kezdődik a czikk — Ohnet 
Gyöigy társalgás közben a következőket mon­
dotta:

_ . — Szememre hányják, hogy az Írásaimmal
t,cz. 4. § nak a) pontjában meghatározott jogától lBSlBtok, , És én ezt is »karom. Nem
a javaslat meg azt a bírót is m gfosztja, akiien- 6
nek a törvény hatálya alatt neveznek ki Ítélő bí­
róvá 1 A javaslat ugyanis megszünteti hatályát az 
1893. évi IV. t.-cz. 3. §-nak a) pontjában meg­
határozott ama törvényes intézkedésnek, hogy a n . azokat szórakoztassam 
biró jövőben is csak a vlll-ik fizetési osztály Il-ik 
fokozatába legyen kinevezhető ; ezt a jugfosztó 
intézkedését azonban a javaslat nemcsak r jö­
vőben kinevezendő bírákra, hanem az 1893. évi 
IV. t.-cz. 3. §-ának hatálya alatt mar kinevezett. 
bírákra is kiterjeszti, vagyis megfoszija e Vili ik 
fizetési osztály 11-ik fokozatába mar kinevezett tör­
vényszéki bírákat és jarásbirákat attól a joguktól, 
hogy az uj törvény alapján a Vili. fizetési osz­
tály megfelelő második fokozatába besorolhatók 
legyenek s e czél elérésére az uj törvénynek 
visszaható erőt tulajdonit.

Magyarország bírói kara ezt el nem tűr­
heti.

az a czélum, hogy embertársaim lelkiösmeretét 
nyugtalanítsam; hanem az, hogy a kik unatkoz­
nak, azokat foglalkoztassam, és, a kik szenved­

őimet György félreismeri müveinek a hatását, 
a mi pedig egy Írónál nagy ritkaság. És, hogy 
erről bárki is meggyőződjék, fölösleges eddig1 
munkáira hivatkozni. Teljesen elegendő, ha rá­
mutatunk legújabb müvére, a Méregvásárra, a 
mely ma már közkézen forog és a belőle ki áradó 
tendenczia állandó témája a társalgásnak.

Nem, nem! ei a könyv nem egy »amureur« 
munkája és ha az Írójának csupán az volt a 
kívánsága, hogy szórakoztasson vele, akkor hatal­
masan túllőtt a czélján. Mert ez a könyv meg-

ÚJDONSÁGOK.
A pápa jubileuma.

Huszonöt év előtt, 1378. február 20-á 
másfélnapi konklávé után választották pí. 
pává Rómában a bíborosok Pccci Joachin 
bíborost, a ki XIII. Leo néven elfoglalt 
Szent Péter székét. A világ katolikus nép 
holnap ünnepli meg ennek a napnak 
fordulóját Huszonöt éve, hogy a bölcs t 
szent aggastyán az egyetemes keresztény 
ség ügyeit intézi, magas kora daczára pé 
dátlanul friss, rugalmas szellemmel. Nag 
és nevezetes események jelzik azt a mi 
ködést, a melyet XIII. Leo negyedszó 
éven át kifejtett s az egész világ csudt 
lattal tekint a fehérhaju aggastyánra, ak 
nek elméjét és szivét kivételes erejüv 
tette az isteni kegyelem.

A budavári koronázó Mátyás-templombr 
pénteken délelőtt tíz órakor a papa buszon 
éves jubileuma alkalmából nagymisét tartant 
amelyen Vaszary Kolos bíboros herczegpi 
más pontifikál.

XIII. Leó pápa uralkodásának huszonötöd, 
évfordulója alkalmából február 20-án deleli 
tíz órakor az egyetemi templomban ünnepi ; 
tentisztelet lesz, amelyen az egyetem tanács 
testületileg vesz részt. Az egyetemen szünete; 
fognak az előadások. A képviselőház csak d. 
11 óra után kezdi meg ülését, bogy a tagi 
megjelenhessenek a templomi ünnepélyen.

A Katolikus Ifjak Köre tegnap este XI! 
Leo hatvanéves püspöki és negyedszázad: 
pápai jubileuma alkalmából szép ünnepéi 
rendezett a körlagok és vendégek élénk rés 
vételével. Kiss József nagy hatással Bán A1 
dár dr. alkalmi prológusát szavalta. Dr. Met 
kér József alelnök XIII. Leo pápa választás 
Ismertette ékes szavakban, mire Halmos K 
roly Gyürky Ödön drnak XIII. Leo czimü kő 
teményét szavalta nagy tetszés mellett Bef 
jezésül az ifjúság a pápai himnuszt énekelt

A Budapest IV. kér. fehóbb hár viskó
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növendékei ugyancsak tegnap, az intézet disz 
termében hódolati ünnepélyt rendeztek, a 
melyen ott volt dr. Kohl Medárd püspök, dr 
Andor György, Bárezy István városi tanácsos 
Kimer Károly és Kurz Vilmos apátplébánosok 
és Hahóív Sándor igazgató. A szavain* és 
énekszámokból szépen Csszeálütott műsorban 
melynek minden egyes pontja nagy tetszést 
aratott, reszt veitek a következő növendékek : 
Piniér Margit, Papp Jolán, Erdös.s Margit és 
Kiss Ilona. Utána -Jeszenszky Kálmán inté­
zel! biíianárnak >Az angyalok versengése« 
ez!mii szinmü-jeienete következett, melynek si­
keres ciűadúsáhcz Kohl Medárd püspök úgy a 
szerzőnek, mint a szereplő növendékeknek 
egyen kint őszintén gratulált. A szereplők nevei: 
/’.(/•/> Mária, llieronymi Anna, Hermann 
Gabriella, Knapp Paula, Hajnik Erzsébet és 
Richter Margit.

Pozsonytól táviratozzék, hogy a pápa ju­
bileuma alkalmából a katolikus hitközségi el- 
I ."ksvg felhívására a város ablakai ki voltak 
világítva f - este hét órától nvolcz óráig 
vak:mennyi harang zúgott. — A katolikus 
1 "r a prímás-palota tükör-termében nagy 
iin: súget rendezett, melyen hatszáz em- 
! ■ veit részi, köztük az arisztokráczia és a 
;:s?tikar nagy része. Az ünnepi beszédet Zardt 
< p!ébái;üs mondotta. A honvédzenekar a 
l ipái himnuszt játszotta.

Személyi hírek. Mária Terézia würltem- 
1 -rgi herczegr.ő ma este Becsből Stuttgartba uta­
sít. — Ilerczsg Hohenzolicrn Frigyes tegnap 
Münchenből Becsbe utazott. — A király meglá- 

gaíía F érdi mind knlabriai herczeget.— Wedel 
•’met nagykövetet a király ma külön kihallgatá­

sa fogadta. A meinir.gcr: ícrezegi pír 
fi gmp tartotta ezüstlakodalmát.

TTj egyetemi tanárok. A tudomány-egye- 
i-rn orvoskari tanártestülete legutóbb ülést tartott, 
a melyen dr. Antal János és dr. Temesvúry 
Rezső magántanári folyamodását kedvezően in­
tézte el.

— Eiüsmerés Biró Lajosnak. A merész 
utazónak és kiváló tudósnak Bíró Lajosnak, a 
vallás- és a közoktatásügyi miniszter előterjesz- 
•'.-ére a király a Nemzeti Muzeum tiszteletbeli 
•re ezimet ajándékozta. Fölösleges megje* 
övezni, hogy ez a kitüntetés méltó érdemeket 
•ntalmaz. Biró Lajos még nem járt, ösmerctlen 
is vényeken tört nj csapást és kitartó munkásság­
od és fáradsággal vitte előbbre a tudós fáklyáját. 
•X kiváló tudós eleinte teológusnak készüli, de a 
ormészeí-vizsgálás csakhamar lekötötte és magá­
hoz bilincselte. Az a vágy, hogy ösmereleit ki- 
jUvii.se. vitte rr.o-L hét éve Uj-Guineába. Ott élt 
esztendőkön át, ezernyi veszedelem között, egész- 

"■g' . testi épségét készséggel áldozva a retiene- 
I - klíma pusztító erejének, a haszonért, a melyet 
i tudománynak, a dicsőségért, a melyet nemze- 
é: nk szerzett. Mikor tavaly hazajött, meleg ünnep-
• -se! üdvözölte a magvar tudományos világ. 
Most híva'alos részről is megkoronázták érdemeit.

Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lobko- 
v-’itz Rudolf herczeg vezénylő tábornok, hadtest 
parancsnok és neje Lobkowitz Rudolfné her- 
■zagné ma este ebédet adtak, a melyre bivatalo- 
... voltak báró Majthényi László, Rodakowski 
ovag és Forinyúk Gyula lovassági tábornokok.
1 űrkor ich József államtitkár, báró Pírét de 
libáin Béla, báró Wodianer Albert, gróf Keg- 
‘evieh István, gyarmati Durmann Antal és Juh­
ai íny Sándor altábornagyok, Gulner Gyula, 
üzéll Ignáez, Wickenbuvg Márk és Bernéi 
iéza államtitkárok, Ludwigh (ívnia főrendiházi 
ü”. a m. kir. államvasutak elnök-igazgatója, Grúz 
Albert és Üznlay Péter miniszteri tanácsosok, 
rróf Mirbach-HarlT kütvetségi titkár, Riffault 
Ágost. Cw iureano követség! tanácsos ésBrjak- 
terovits iőkonzulok, Matuska Alajos clpolgár- 
nester.

Vilmos császár a vallásról. Vilmos
if-mr-t f-Ktszúr. ez az örökké agilis, ezer felé 
. uidvléj t: r.i lkodé) most a vallásról nyilat ko- 
<"ít ::;cg. Lipcséből táviratozzak, hogy a 
U" vonz boté „Habel und Bibel" ezim alatt 
Vilmos császárnak egy hosszabb kéziratát 
vizű, a melyben Deltzseh tanár ismeretes
• Kiadására reflektál. A császár levele ezeket 
i következtetéseket állítja fed:

En hiszek egy Istenben.
Nekünk embereknek szükségünk van, hogy 

Istenről tanítsunk, valamely formára, főleg 
gyermekeink számára.

Ez a forma eddig az ó-teslamentum volt mos­
tani hagyományos alakjában. Ez a forma a ku­
tatás. a felíratok és ásatások következtében 
bizonyára lényegesen módosulni fog. Ez nem 
tesz semmit. Az sem baj, hegy ezáltal sokat 
veszít a kiválasztott nép nimbusza. A magja 
• " tartalma mindig ugyanaz marad, vagyis 
Isten és müvei. Sohasem volt a valiás a tudo- 
r ár.y eredménye, hanem az ember szivéből és 
Istennel közlekedő lényéből folyt.

Binasuiísieróiiylet tgy főszolgabíró
ellen A’< sir/, úr ól jelentik, hogy ismeretlen 
"•ti............ £ p "-te dinamitmerényletet kö­
vettek i-i bellevaux Béla főszolgabíró ellen. 
I.al-éi--:i sí Unkába dinamittöltényt tettek, u 
mely 1 Robbant, a párkányt leszakította és 
.1/ ablak'kát bezúzta. A főszolgabírói a rob- 
í'-'uds pii.anatában négyéves leánykáját egyik 
szobából a másikba, vitte, baja tehát nem 
történt, feleseget ellenben a légnyomás a 
I. idre verte. A esendűrség egész éjjel nyo­
mozta a tettest. Még nem fogták el, de 
nyomában vannak. A főszolgabíró augusztus 
eleje éda van ott. Azelőtt vármegyei al­
jegyző vuit. Rendkívül szorgalmas és eré­
lyes tisztviselő volt: valószínűleg nz utóbbi 
tulajdonsága miatt akart valaki rajta boszut 
áilani.

Auguszta föherozegasazony a mentők­
nél. A mentők házát ma délelőtt felkereste 
Auguszta foherezrgnö, a ki az egyesület hölgy- 
választmányának az elnöke. A látogatás fél 11 
órára volt kitűzve, de már sokkal előbb nagy tö­
meg verődött össze az épület előtt. A lierczeg- 
asszony alaposan és nagy érdeklődéssel megtekin­
tett mindent s megelégedésének adott kifejezést.

A főherczegasszony megérkezését a társalgó 
teremben gróf Andrássy Aladár elnök, gróf Ka­
rácsonyi Jenő elnök, Rchonczy Gedeon igazga­

tósági tag. dr. Kovács Aladár igazgató, több
egyesületi orvos, a hölgyválasztmány tagjai közül 
gróf Almissy Lenke, Benczúr Gyu'.áné, Bach- 
rach Károlyné, gróf Ilugor.nay Béláné, dr. iíér­
zel Manúné, dr. Jekelíálussy Zoltánná, gróf Ká­
rolyi Istvánná, üzv. gróf Károlyi Viktorné, 
Nemeskéri Kiss Pálné, dr. Korányi Frigyesné, 
Kornfeld Zsigmondné, dr. Lánczy Gyuláné, dr. 
Makovicz Ivánné, dr. Neumann Arminné, Orosdy 
Fülöpné, dr. Pap Üávidné, Pudnay Béláné, gróf 
Széchenyi Imréné, gróf Teleki Sándorné várták. 
Kevéssel a kitűzött idő után Zichy grófnő udvar­
hölgy kíséretében megérkezett a herczegasszony, 
a kit lelkes éljenzés fogadott. Az őrség helyisé­
gében gróf Andrássy Aladár üdvözölte és be­
mutatta dr. Kovács Aladár igazgatót. A herczeg­
asszony ezután bejárta az operáczió-szobát, a 
mentők osztályát és a múzeumot, a hol bemu­
tatták neki a hölgyválasztmány tagjait. E közben 
próba-riasztás volt. A herczegasszony az ablakból 
nézte végig a riasztás eredményét és látta, hogy 
négy perez alatt hat kocsi és egy automobil állt 
elő harminez mentővel, négy orvossal, a rendes 
őrség hat tagjával és tizenkét szolgával. A kocsik 
igy fölszerelve, kirobogtak. Ezután a társaság az 
ülésterembe vonult, a hol a herczega=szonyt üd­
vözölte a tagokat és a választmány megalakult- 
nak jelentette ki. Aielnök lett: gróf Karátsonyi 
Jononé, Benczúr Gyuláné, gróf Károlyi Istvánná 
és Lánczy Gyuláné. Végezetül a herczegasszony 
ezt irta az egyesület vendégkönyvébe: Auguszta 
föherczcgnii. Az előcsarnokban gróf Andrássy 
Aladár köszönte meg a látogatást.

— Tóth Lörlncz nagyheteg-. Sajnálattal ér­
tesülünk, hogy a magyar közélet legkiválóbbjai­
nak nesztora, a 89 éves Tóth LGrincz nyugal­
mazott Kúriai tanácselnök, főrendiházi tag íagy- 
betegen fekszik fiának Tóth Aurél váltótörvény, 
széki bírónak Margit-köruton lévő lakásán. Az 
öreg ur nyugalomba vonulása után is megtartotta 
frissesegét és odahaza egész nap folyton dolgozgatott. 
Azirás volt a legkedvesebb foglalkozása egész életé­
ben. Három hónappal ezelőtt azonban az agg kor 
ral járó gyengeség Ct is ágyba döntötte s már 
r.em is keit föl többé: ereje napról-napra gyön­
gült, úgy bogy a családja orvosokat hivatott hozzá. 
Azonban az orvosi segítség is hiábavaló volt, az 
öreg ur állapota mindegyre ros.szabodolt és na­
pok óta már teljesen eszméleten kívül vnn és 
pusztán csak folyadékokkal képes táplálkozni. A 
beteg ágya mellett állandóan ott van fiának. Tóth 
Aurélnak a felesége, a ki éjjel-nappal önfeláldo­
zással, gondos szeretettel ápolja és vigyáz min­
den mozdulatára. Vele együtt állandóan olt őrkö­
dik a Vörös kereszt egy ápolónője is.

— A főkapitány memoranduma A rendőr­
ség sajtóirodája a következő kommünikét közli : 
Surányi József fővárosi bizottsági tag a főváros 
tegnapi közgyűlésén a főkapitánynak a belügy­
miniszterhez intézett egyik jelentésével foglalkoz­
ván. a valósággá! meg nem felelő állításokkal 
is fűszerezte a beszédjét. Miután a rendőrség­
nek nincs módjában az ily valótlanságokat a 
közgyűlésen helyreigazítani, a sajtó utján jelenti 
ki, hogy teljesen légből kapott valótlanság az, 
hogy a főkapitány egy olasz tudóst azért utasí­
tott ki, mert azt hitte róla. hogy szoczialisía és 
mikor megmagyarázták neki, hogy az illető nem 
szoczialisía, hanem szocziolúgns, a főkapitány azt 
válaszolta: Kérem az mindegy! Ezt az esetet 
valaki csak álmodhatta ! Az is légből kapott va­
lótlanság, fibgy a főkapitányi épület c-upa szemét. 
Nincs ugyan fényes palotája a rendőrségnek, de 
piszkosan sem jön ki belőle az, aki tisztán jött 
be. Nagyon olcsó dicsőség ez a szeilemeskedés. 
Surányi József, a Pesti Napló főmunkatársa 
egy hozzánk küldött nyilatkozatában a czáfoiatot 
alaptalannak mondja s hivatkozik többek közt 
arra, hogy Cubrini képviselőt tisztán szoeziológiai 
előadása miatt utasították ki 3 a főkapitány maga 
panaszkodik évi jelentéseiben a belügyminiszter­
nek a főkapitánysági épület mizériái miatt.

— Halálozások. Nagy-Károlyból táviratoz­
zak, hogy a Kállay-c-salad nesztora. A'iíí/aviibu! ma 
nyoiczvanöt esztendős korában ott meghalt. Vóg- 
eigyengülésben hunyt el az öreg ur. a ki nagyon 
derék, lelkes hazafi volt. a provizórium gyászos 
idejében sok menekült éleiét mentette meg Sza­
bolcsban. Halála Magyarország egyik legrégibb 
és legnevezetesebb családját borit ja gyászba. A 
Kúllay-familia története visszanyulik a honfogla­
lásig, a Balog-Semjén fButok-Simian) csatádból 
sarjadt ki, a mely egyike volt az Árpáddal be­
jött 1G3 honfoglaló magyar nemzetségnek. Az első 
Kállay, a ki az Ubu! nevet viselte, a história 
tudomása szerint a 18-ik század elején, II. Endre 
korában élt. Hatalmas család volt mindig, nagy 
vagyonú, az erdélyi fejedelmi családokkal több 
Ízben jutott atvafiságba. A család tagjai között 
most 13 van egy miniszter, Kállay Benjámin, há­
rom főispán: András, a szabolcsi, Zoltán, a 
hevesi és Albert, a szegedi és két képviselő: 
Leopold és Ferencz.

Nagy részvét mellett ment ma végbe Cséivossy 
Ignácz. a képvíseiőház háznagya atyjának teme­
tése. A holttestet még tegnap tették ravatalra. Ma 
délelőtt r ndlnvül sok részvétlátogalú fordult meg 
a halottasháznál és ugyancsak sok részvéttávirat 
érkezett Gsávossv Béla háznagyhoz. A beszentelés 
nagyrészvét mellett ma délután történt mega Váczi- 
uteza 79. szám alatt levő gyászházban. A szer­
tartáson megjelentek: Széli Kálmán miniszterel­
nök, gróf Apponyi Albert, a képviselőház el­
nöke, Láng Lajos, Darányi Ignáez, Plósz Sán* 
dór miniszterek, számos országgyűlési képviselő, 
azonkívül az elhunytnak jóbarátai, ismerősei szá­
mosán. A beszeníelést Kire/, apátplébános vé­
gezte fényes segédlettel. A halottat még ma este 
Csávosra szállították, a hol a családi sírboltban 
helyezik örök nyugalomra.

Ma délután helyezték nyugalomra Wechsel- 
mann Ignáez volt építőmestert, ki nevét 
a 3 400,000 koronás alapítványokkal emlékeze­
tessé tette. A temetés az elhunyt végakaratához 
képest csendes és egyszerű volt. Néhány zászlóval 
kivonult egylet, az izraelita fi- és leány-árvaház 
és az izr. kézmüvesegylet növendékei és a vakok 
ntézetének mindkét nembeli lakóinak testületi 
megjelenése jelezte, hogy egy nagy emberbarátot 
temetnek. Az igen nagyszámban megjelent gyá­
szoló közönség sorai között ott volt Wlassies 
Gyula közoktatásügyi miniszter, több országgyű­
lési képviselő és a közélet számos előkelősége 
A holttestet minden czeremónia mellőzésével ki­
vitték a Kerepesi-uli sirkertbe, a hol Kohn fő­
rabbi és az árvagyermekek imát mondtak, mely 
után Lazarus főkántor szép halotti-éneket énekel* 
a templomi énekkarral. _

Hegedűs Gyula kir. főmérnök, a soproni állam- 
épitészeti hivatal főnöke ól éves korában Sopron­
ban meghalt. Temetése tegnap ment végbe az 
egész város részvétele mellett.

— A men tokai lói sakk^erseny Monle-Gar- 
lobúl táviratozzak: A nemzetközi sakktorna 
hetedik fordulójánál Marco legyőzte Mar- 
schalt, Pillsbury Rcggiot, Wolf Taubenhaust. 
Mason Moreaut. Teichmann Miesest és Tar- 
raseh Albint. A Maróczy és Sleehter játéka 
remi lett.

— Az ellopott utalványok Feltűnést keltett ma 
egyik budapesti pénzintézet helyiségében egy letar­
tóztatás. A főváros egyik üsmerí és nagy déli­
gyümölcs-kereskedő ezégének könyvelőjét fogták 
el, abban a pillanatban, amikor lopott utalványo­
kat akart beváltani a bank pénztáránál.

A könyvelő Juhász Lajos s a »dt Lenardó 
Fortunate utóda« tiéligyüraöleskereskedő ezég LX. 
kér. Csillag-utcza 4. alatti irodai helyiségében 
évek óta volt könyvelői minőségb°n alkalmazva- 
A harminezéves fiatalember azonban visszaélt fő­
nökei bizalmával. A ezég ugyanis a jelzett pénz­
intézettel áll összeköttetésben, amely meg viszont 
az államvasutakkal van konnexióban; oly formán, 
hogy a ezég által utánvétel mellett föladott árak 
utánvételi értékét a pénzintézetnek fizeti ki. A 
ezég azután időközönkint innen veszi fői járan­
dóságát.

A Leonardó-czég a napokban állította össze 
múlt évi forgalmának mérlegét, a mikor is kide­
rült, hogy a bevétel nagy hiányt mutat. Utána­
néztek a dolognak s ekkor megállapították, hogy 
a hiány onnan származik, hogy számos utal­
vány nem szerepel a pénztári naplóban mint 
bevétel.

Tudakolták a pénzintézetnél is, a honnan azt a 
választ kapták, hogy a kérdéses utalványokat 
szabályszerűen kifizették. A sikkasztás igy két­
ségtelenné vált. A mit megerősített az is, hogy 
bár a ezég egyszerre csak nyolez-íizezer koronát 
kitevő utalványokat szokott beváltani, a bank ér­
tesítése szerint gyakran megtörtént, hogy négy­
ötszáz koronáról szóló utalványok is beváltattak 
a bank pénztáránál.

A Leonardó-czég erre följelentést tett a rend­
őrségen s a rendőrség detektívet küldött ki a 
bank pénztárába. Az eredmény csakhamar meg­
lett. Ma délelőtt tizenegy órakor egy fiatalember 
jelent meg a bank pénztáránál s a Leonardó- 
czég javára szóló három darab utalványt akart 
beváltani nyolezszáz korona értékben.

A helyszínén levő detektív azonnal igazolásra 
szólította föl. Juhász Lajos volt, a Leonardó- 
czég könyvvezetője. A czégnél a legna­
gyobb meglepetést keltette, hogy a könyvvezető 
a bűnös, mert esztendők óta áll szolgálatukban 
K mindég pontos és lelkiismeretes hivatalnok volt. 
A könyvvezetőt letartóztatták.

A kihallgatása folyamán beismerte, hogy évek 
óla lopta az utalványokat s igy fokozatosan, a 
mint vakmerősége nőit, mind többet és többet 
sikkasztott. A ezég, csupán múlt évi kárát, az 
eddigi vizsgálat adatai szerint negyven-ötvenezer 
koronára becsüli. A nyomozást folytatják.

— A hűtlen sáfár. Megírtuk, hogy a Deckert 
és Homolka-féle bécsi elektroteknikai gyár buda­
pesti fiókjánál nagy sikkasztás történt. Ä sikkasz­
tást a gyár három tisztviselője követte el, a kik 
közül az egyik. Metz Jenő elektroteknikus, a vizs 
gálát hírére megszökött a fővárosból. Ma távira­
tot kapott a főkapitányság, bogy a sikkasztó! az 
ellene kiadott körózo-levél alapján Zürichben le­
tartóztatták.

— Stomatin a legjobb száj- és fogápoló szer.

TÁVIRATOK.
A német birodalmi gyűlésből

Berlin, február 19. A birodalomgyülés foly­
tatja a belügyi költségvetés tárgyalását. Müller 
(Meiningen) egységes birodalmi színházi törvény 
alkotását kívánja. A színházi ezenzura ellenkezik 
a porosz alkotmánynyal és ellenkezik az ipartör- 
vénynyel is. Hogy Németországban megint kisért 
a képmatatás, annak újabban drasztikus példáját 
adta Ütőékor, a ki meg a császártól is zokon 
vette, hogy bizonyos felolvasásokat meghallgatott. 
Elvárja, hogy a birodalmi kanczellár a színházi 
czenzurát rz állami törvényhozás utján meg fogja 
szüntetni. Vrüger a tőzsdetörvény reformálását
sürgeti.

tíarnp kijelenti, hogy úgy a mezőgazdaság, 
mini a kis-kereskedelem meg vannak elégedve a 
tözsdetörvénvnyel. Hasse felvilágosítást kíván az 
állampolgárság megszerzésére és elvesztésére vo­
natkozó törvényhozás állásáról. Posadowski gróf 
belügyi államtitkár kifejti, hogy a színpad fel­
adata az élet visszatükrözése, de a 
modern [irodalom úgy látszik nem mindig 
követi a tulajdonképeni czélt. Rendőri 
intézkedés, a milyen a ezenzura, sohasem fogja 
teljesen betölthetni a feladatát. A legjobb cz.cn- 
zor a közönség jó Ízlése. A tőzsdetörvény 
novellája, mint porosz indítvány a szövetség­
tanács előtt van. Számos intézkedés módosítást 
igényel. Ezután a tárgyalás folytatását holnapra 
halasztották.

Csatározás Marokkóban.
Madrid, febr. 19. Colngan, fezi spanyol 

küvet azt táviratozza, hogy Feztől hetven 
kilómétemyire csata volt, a mely úgy lát­
szik, a szultán jurára dőlt el.

Fez, febr. 19. A hadügyminiszternek egyik 
csapata Utad Dsáfár mellett megverte a liiaynak 
egy részét. Sokan elestek vagy megsebesültek. 
Úgy látszik, jegyzi meg a Reuler-ügynökség, hogy 
itt egy harczról van szó, a mely tegnap 
folyt a szultán és a trónkövetelő csapatéi 
között.

Az olasz hadügyi vita.
Hóma, febr 19. (Kamara) Mirabelli indítványá­

nak tárgyalását folytatják. A terem és a karza­
tok zsúfolva vonnak. Miután Rubini, Barzilain 
és Pais beszéltek, Ottolenghi hadügyminiszter 
szólalt fel. Határozottan visszautasítja az indít­
ványt, mely a hadsereg lerombolására irányul és 
azt mondja, hogy buldog volna, ha a hadsereg 
helyébe a felfegyverzett nép léphetne. De 
hogy ez czéljának megfelelhessen, hosszabb elő­
készítésre és nagyobb kiadásokra van szükség. 
A hadsereg kiadásait nem lehet leszállítani, el­
lenkezőleg azok nem elegendők. Nem szabad fe­

ledni, hogy uiig az összes államok a katonai
kiadásukat emelték, egyedül Olaszország nem 
tett ez irányban semmit. (Helyeslés).

Fi

A pénzintézeti bál.
A fővárosi pénzintézetek tisztviselői nagy si­

kerű bált rendeztek ma a Vigadó termeiben, a 
melyen fényes közönség jelent meg. A vendégeket 
a lépcsőházban a »Pénzintézeti tisztviselők orszá­
gos egyesülete» száztagú rendezősége fogadta, a 
mely a hölgyeknek csinos tánezrendet nyújtott át, 
A tánezrend bronzöntvény volt, melynek előlapján 
egy kis Ámor pénzzel telt zacskót tart.

A bálanyák este tiz órakor vonultak a terembe. 
Lady patroncssek voltak: gróf Batthyány Lajosnéi 
Kornfeld Zsigmondné, Beek Nándorné, Beck 
Gyuláné, Weisz Fülöpné, Üilmann Adolfné, Barta 
Ödönné, \rass Ferenczné, Korányi Frigyesné, He. 
vési Ödönné.

Kevéssel ezután érkezeit meg Széli Kálmán 
miniszterelnök, Láng Lajos kereskedelemügyi mi­
niszter és neje és Wlassics Gyula kultuszmi­
niszter. A bál előkelő venüógei az estrade-on 
foglaltak helyet, a hol nagy udvar képződött kö­
rülöttük. Olt volíak:gróf Wickenburg Márk állam­
titkár, Hieronymi Károly v. b. t. t., gró! Szápáry 
Pál, Lánczy Leó, Krausz Lajos, gróf Batthyány 
Lajos, gróf Korniss Károly, Bcrnrieder János,Beck 
Nándor, Beck Gyula, Barta Arnold, Szilágyi Ödön, 
XVcisz Fülüp, Imrédi Kálmán, Kubinyi Árpád. 
Leilncr Zsigmond bankigazgatók slb.

paroli azMár éjfélre járt az idő, a mikor < 
első négyeshez sorakoztak, a mit száz pár tán- 
czoli. Innen kezdve azonban pompás, vig hangu­
latban folyt a mulatság, a melynek csak a késő 
reggeli órákban lett vége.

Ott voltak:
Asszonyok: Adler .lakai í, P.onayué, Blumeufeld 

•Takabné, Grosz Nina, Stieglitz Júzsetüv, Kriedmam.é. 
May érné, Benedikt Miksuno, Hey dús Aduimé, 
Sághiné, Roaenberg Márkáé, Róma Hugimé, VVolk- 
maríné, Tihanyi Nándorné, Földvári Rczsöné, Kelte- 
giné. llirsehné, üz\. Drexler Simonjáé, Holczer La­
jcsiié, Reimaun tiyuiánv, Katsinka Komélné, dr. 
Kuli Dezsöué, Lippa Rudolfné, Friedmann Jenöné, 
Birseimé, lvlitz'.r M.-né, Vadász Lajosné. Lrus 
Pálné, Német Lajosné, Major Arminné, dr. V-’-.svy 
Ignáezné, Schünfetd Adolfné, Kanyó Tihanyué, ITied- 
iié. Kardos Bernálné, Rcdeynó, LSeck Károlyné, Ad­
ler K.-nc. Blumenfeldné, Friednianné, Alapi Béláné, 
Berky M.-né, Fellegi Samuim, Bcr Árpátiné, Föld­
vár v Rc-ysúiU. Germánus Nándorné, Kotányi Ro- 
zsőné. Wcisz Z-igmondué, Kerekes Imréné, Vad,tár 
Gvz.áné, dr. Kutby Dénesné, Mészáros Károlyné, 
dr. Nobel P.úbertné, Wcisz Adolfné, Kisfaludy "Ká­
rolyné, özv. Fehér Belén, Rúnámé, dr. Szakotezay 
Árpádné, Ungar Pálné, l’ollat-ek Miliályaé, tálkán 
Mérné, Misnél Sándorné, Sebulrnanné, dr. Lock 
Adolfné, Sándor Pálné, dr. Barcza Ignáezné, W 
r.ann Sándorné, Fuchs Gyuláné, Krausz Mónié, 
Moskovilz Mérné, Heksch Árminná, ér. Hochmnnn 
Arminné, F.llinger Albertné, Druc • • , 11
Károlyné, Here.Garai Benőné, Vágó Zsig- 
mondné, dr. Radú Lipötné, dr. Paucr Károlyné, 
Wiener Henriimé, Kamtz Arturn1'1.

Leányok . Reck Olga, Schwalbach Jozefin, Grün- 
vvald Olga, Friedmann Aranka, Deutsch Aranka, 
GrüiivvaU Frida, Denkmann Margitka, Denkmann 
Ilonka, Toldi Piroska, Bérezi Ida, Földváry Írónké, 
Karcsi Mariska, Kunossi Emma. Lackóéba eher Vilma, 
XVcisz I Hu. Abclesz Torka, Adler Margit, Schwarz 
[tiki.a (Marosvásárhely), Urósz Irén, Stieglitz Olga, 
Herz Jolán, Mayer Margit, Sági.i . Jank«, Drexler 
Irénke, Hirsch Margit, Lippa Fili i, Stern Margit (Bajai. 
Hirsch Frida, Politzer Erzsi, Biau Xútika, Vé- sty 
Ilonka, lté sei Katicza, Réz.a Paula. S liőnfeld tá­
vira, Tihanyi Maliid, Deutsch Margit, Kardos 
Annika, Gombosi Rene (Ugorj, lá'd.y Irma, We z 
Margit, Kisfaiudi Margit, Fleischmann Elza, 
Bein Utga, Btumenfuld liku, Rónai Mimi, Honig Ma­
liid, Palkovies Ilona és Margit, Pollacsek íiánsi, Fi­
kán Fisa, Svhuchmaim Margit. Valdnazu Margit. 
Kulcsár Irén, Barna Aranka • ■ Margit, W< i. «maim 
Irma. Zupsek honé. Török Marcit, C<óry Ilonka, 
Srnetz Torka, Krausz Lujza, Hoehmcnn Aliz, Ki-z 
Rozy, Füinger Ura á i, Heliet Uiga, Schubert Öle 
Schwarz Katicza, Deutsch Vali. Heck Erzsi, Gart: 
Margit, Weiss Id is, Wiener L <» (Győr).

Körülbelül fél hét óra volt, a mikor Jókai 
megjelent a színpadon, a hol a küldöttségek már 
várták. Somló Sándor igazgató meleg szavakban 
tolmácsolta az igazgatóság és a színház tagjai 
nevében az üdvözleteket. Herczeg Ferencz a 
Petőfi-társaság megbízásából nyújtott át rövid be­
széd kiséretében Jókainak egy koszorút. Majd 
Cziklay Lajos lépett elő, a ki a B. Újságírók 
Egyesületének küldöttségét vezette. Beszédében 
kiemelte az atvafiságos viszonyt, melyben Jókai 
az újságírással volt mindig s átnyújtotta a kül­
döttség babérkoszorúját. A Lipótvárosi Kaszinó 
részéről Lichtenberg Kornél, a Tisztviselők Or­
szágos Egyesülete részéről Tötössy István beszél'.. 
Az egyetemi ifjúság koszorúját Idakéry Győző, a 
középiskolai ifjúság ezüstkoszoruját pedig F argha 
Zoltán nyújtotta át.

Jókai szintén röviden válaszolt. A költészet — 
úgymond többek között — Isten legszebb ado­
mánya. Egy jóslatról szólt, a mely a költőknek 
szólt, s mely úgy hangzott, hogy a költő addig él, 
a mig költészete él. Azért sietnek a költők oly 
korán meghalni. Ő még él és itt van. Hosszú 
élettel ajándékozta meg a sors. A mig a költő 
íróasztala mellett dolgozik, addig csak a múzsa 
inspirálja; de a mikor müvei a színpadon megje­
lennek, más segítségre is van szüksége. E segít­
séget megtalálta a közönség körében, a mely 
pártfogolta, a sajtóban mely müveit elismerte és 
a színházban, a mely müveit előadta. E ténye­
zőknek mond köszönetét azzal a túláradó boldog­
sággal, a mely szivét betölti.

A költőt lelkesen megéljenezték s csakhamar 
megkezdődött az előadás. Az ünneplést az első 
felvonás után a nagyközönség folytatta. A közön­
ség addig tapsolt, amig függiönvt újra felhúzták

Farsangi naptár.

bdapiknik kathdlikus kúr 
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SZÍNHÁZ és művészet.
Jókai ünneplése.

— A hetvennyolezadik születésnapon. —
Ma lö tütte be Jókai Mór a hetvennyolezadik 

életévét. Hosszú pályafutásán, mely babérokban 
oly gazdag volt, sok ünneplésben részesítették, 
do talán egy sem hatott úgy az agg költő szivéig, 
mint a mai. A Nemzeti Színház igazgatója erre 
a napra tűzte ki »Az aranyembem-nek századik 
előadását. Jókai valamennyi darabja közül ez 
maradt meg leglovább a színpadon. Poétíkus 
szépségei, a darab szmszerü.-Uge és jó szerepe, 
biztosítottak az »Az aranvember«-nek oly hosszú 
életet és maradandóságot, hogy a Nemzeti Szín­
ház repertoár-darabjai közül csak a »Bánk-bár.« 
és »Az ember tragédiája« vetekedhetnek vele. 
Más színházakban, ahol jobban néznek a kassza­
sikerekre, mint a repertoár művészi tökéletesíté­
sére, nem éppen ritka valamely darab századik 
előadása. A Nemzeti Színházban azonban ez a 
legnagyobb siker jele és kritériuma.

A magyar színpadi múzsa is együtt ünnepelt 
tehát a költő hetvennyolezadik születésnapján. A 
költőt és színdarabját együttesen ünnepelték és 
ez az, a mi a mai napot a költő életében oly 
emlékezetessé teszt. A müveiből kisugárzó fény 
összevegyült azzal a ragyogással, a mely Jókait 
egész pályafutásán kisérte. Ezért volt oly meg. 
indult, a mikor a számos küldöttség tisztel­
gését és koszorúd fogadta ma este a színpadon, 
lebocsátott függöny mögött, fél órával az előadás 
kezdete előtt.

Valóságos virágerdlvé változott át a színpad. 
Irodalmi, ujságirói, társaskörök és mindenekelőtt 
a színház tagjai jelentek meg, hogy hódolatukat 
az agg költőnek kifejezzék, aki ott állt a szín­
pad közepén viráguzön és villamfénv között, 
küzdve megindulásával. Az ünnepen részivel! 
az ifjúság is, a mely ünneplő ruhában, részben 
diszmagvarban jött el, hogy a költőt a kettős 
évfordulón üdvözölje.

3 Jókai a küldöttség tagjaitól s a szereplő művé­
szektől környezve, festői cfoportozat közepén meg 
nem jelent. A taps hirtelen elnémult, mert a kö­
zönség azt hitte, hogy Jókai beszélni akar. De a 
költő a megindulástól egy szót sem tudott ejteni. 
A második felvonás után a páholyából hajolt kij 
hogy a közönség óváczióját megköszönje. A har­
madik felvonás végén ismét a színpadon jelen: 
meg a szereplő színészekkel együtt s vagy tízszer 
kellett njra meg újra megjelennie, (t.)

*

Az «Aranyember» 1884. deczember 3-ikán ke­
rüli színre először a Nemzeti Színházban. A főbb 
szerepek akkor igy voltak kiosztva: Tímár M - 
hályt Nagy lm?-, Trikáliszt ligrcssy. Time;: 
Fái Szeréna, Teréziát Jászay Mari, Noémit Már­
kus Emma, Brazovicsot Szigeti Imre, Zsófiát 
ozathmáryné, Atludiát Helvey Laura, Krisztyání 
Náday és Fabulát Újházi játszta. A mai szerep­
osztás p-i.ig ez vo’l Tímár Mihály Páltfy, Iri- 
kálisz Egressv, Tímea Török írma. Terézia 
Jászay Mari, Noémi Ligeti Juliska, Krisztyán 
Náday, Brazovics < la hányt. Atkád» F. .Szeréna 
Zsófia Vizváryné, Fabula A bony i volt.

A Kisfaludy-Tarsaság elnöksége ma délelőtt fel­
kereste Jókai Mórt, hogy születésnapjának aikal 
mából a Társaság név-ben üdvözölje. A küldött­
ségben voltak: B-öthy Zsolt einök; Berzeviczy 
Albert aielnök, Vargha Gyula főtitkár és Kozma 
Andor másodti'kár. A jókívánságukat Beöthy Zs-át 
tolmácsolta lendületes, meleg beszédben, mire 
Jókai nagy barátsággal, szeretettel és halával fe­
lelt, szívből fakant köszönetét mondva a megem­
lékezésért. Félórái id ózés után hagyták ei a Ki.>- 
tatudv-Társaság vezetői a költő lakosat.

— Az Operahazban ma telt ház előtt t -t ’
Iák Prlcel öröksz-p operáját, a Bánkban-: 
Melinda szerepében Kramn-r Ten z ragyogtaüa 
fényes művészi kva'iiásaités kitünődispoziczíóbun 
énekelte végig a fárasztó nagy szerepet. A tísza- 
parti jelenet után ezúttal sem maradi el megszo­
kott fényes sikere es vagy nvolcz-zor szólítottál; 
a lámpák elé. Uiósync Gertrud-jál már gyak-

Benkö vezényelte.
— Hubermann Brontelaw h egedunfit':vész m 

tartotta második hangversenyét a Rnyal-fi gadó 
termében. Az üres széksorokon n.i is meglátszott 
az előrehaladt konnzert-.-zezon. Jóval nyuT-z óra 
után észrevehető kedvetlenséggel tépett a müve z 
a pódiumra, mintegy szemrehányó tekintetet 
vetve a nem nagy számú haügatósá-ia. Műsorá­
nak első számát Mozart G-dnr bongv-rsenyet ide­
gesen. nyugtalanul játszotta: de már Tschaikovsky 
hegedűversenyének r rm k előad.-.sában ismét csodál­
hat tűk Hubermann meleg, i.'-mör vnusá^s megkapó 
lelki elmélyedését, amely különösen az andante 
részt játszotta. Az a tapsvihar, a mely ez után 
felhangzott, látszólag kib-kitette a művészt, ng". 
hogy eljátszotta műsoron kiv il itaff sültjének 
adagioját is. Ezután még Wurrv-r-Wlh hny 
«albundaj it» L 1 u . .. -
tűk az ő kiváló technikai készségeinek telj 5 fé­
nyének csillo.-tatásáva!. A hang -tseny végével a 
szokásos ráadások persze ezúttal séta maradtak 
el. Közreműködött Lichte: '< "c Döradniin-kf mii 
is, a ki nehány dal finom izlé-'i e 7.:dí nival ara­
tott tetszést. Az összes számokat Klasc/r Willy 
kisérte a zongorán. tp. c.

— Műkedvelői előadás ez Urániában. A 
hol máskor az ekzákt tudományok és 0 ! : '
igéit hirdetik, az Urániában, ni a sz.'j.s:-:
hölgyek és délezeg utak tái.czolt . k, cnsk^ltßk
csevegtek. Jótékony ezél toborzottia vsszc azt
sok viruló asszonyt é> leányt, hogy az Frár
színpadán egy eleven műsort eljátszanak. ,
angolkisasszonyok budapesti tani!:ón5-képezdéin
segítő egyesülete jarára r -ndez! ck a mai rr.
kedvelői előadást. A ezinház 1 járata elé fölr
bogó sok magánfogat jelentette, 7̂

előkelő világa adott ma o'.t egynlásnak tatáik;
Mikor nvolcz órakor megkezdűdőlt ez előad;
a teremben már
foglalva. A műsor 
bach-muzrika szerepelt.
13 lánc Ii ént, Nyíri Istvátmt
Elemért a közreműködőket minden ér
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■- melyben Bornemissza, Gabi és Koós Elemér
arattak zajos tetszést. A palotást, ezt az ősi 
magyar lunczot a következe párok leitették: 
örvös Gitta—Kelenffy Károly, Papp Edith—dr.
Z .ior Buta, Mihailovich Margit—Hübsch! Kálmán, 
t Irosdy í-ülöpné—Martin József, Csesznék Viola 

-:*-j- Bosnyák Zoltán, Grubanovies Janka—Bér 
zenekey Domokos, Lvthvay Erzsiké—Tewrewk 
Aurél, Martin Juczika—Sz. Kiss Kornél, Iláliav- 
Strasoiíio grófné—Smialovszky Tibor, Véges Gigi'.-.e 
—ikndy Zoltán, Schlösser Alice—Benkó Andor- 

A deü táncz nyújtotta gyönyörűséggel alig ta­
cit betelni a közönség és szűnni nem akaró tap- 

...jvka! adott elragadtatásának kifejezést. A müsor 
utuisó pontja «Nagyapó meséi» volt, a melyben 
a prológot Sipulusz, a verseket Farkas Imre 
irta, a zenéjét pedig Vúrnay Lajos komponálta 
Nagyapó meséit hét képben elevenítették meg az 
nri műkedvelők. Le Comtené, Lhitvuy Erzsiké, 
Martin Juczika, Mihalkovics Flóra, Álgya Margit, 
Grubanovies Janka, Mihálkovics Margit, Szir­
én ay Iván, Aigner Lajos, Martra József, Hor­
váth Iván, Kiss Tibor, Kiss Kornél, Viczwándy 
Jenő és a többiek oly ügyesen mozogtak az Urá­
nia 1 is színpadán, hogy a sűrű egymásutánban 
fölhangzó tapsorkán többször a lámpák elé szólí­
totta őket.

— A Bob harczeg, mely Fedák Sári gyen­
gélkedése miatt ieszoruit a Népszínház műsoráról, 
holnap, pénteken ismét színre kerül a czimszerep­
ben Fedák Sárival. A pénteki előadás 56-ik elő­
adása lesz a népszerű operettnek.

— A V.ajuaz. A Magyar Színház nagysikerű 
uj müsordarabn A bajusz, holnap, pénteken 
tizenötödször kerül szinre, Fálmay Lka asz- 
szonynyal a nő: főszerepben. A daiosjáték elő- 
adásai eddig állandóan zsúfolt Láz előtt folytak 
le, a közönség estéről-estére lelkesen ünnepelte 
Fálmay Ilka asszonyt, de nyílt színen is sokat 
tapsolt a kiváló művésznőnek, a ki oiy jelentős 
sikerhez juitatta ezt az eredeti, magyar darabul.

Uj színház Budapesten. SzaIkay Lajos, 
a mi-kuiczi színház volt igazgatója hat évre ki­
bérelte a v>ilt Párisi Mu aló összes helyiségeit és 
azt színházzá alakítja át.

— A szombathelyi kiállítás. A szombat­
helyi kei: in - gyesület mö.kiállítását, melye', a Nem­
zed Sva' n r telezett, a közoktatásügyi miniszter 
megbízás;,hói február 22-éo vasárnap meg fogja 
tekinteni dr. K. Lippich Elek min. osztálytaná- 
"-os, a művészeti osztály feje. A miniszter kép­
viselőiével több fővárosi művész randái le Szom­
bathelyre.

— A fátyolos hölgy. Berlinben a Trianon 
fheaíer-ben tegnap mutattak be egy Aranytűd 
ezimü vigi l lékot. A darab két szerzője közül az 
egyik — Grísac Fred — állítólag a Drcytu 
j.ör híres »fátyolos hölgye.«

— Xatiné. Az Egyetemi kör retorikai osztálya 
vasárnap o-'-'eifiu matinét rendez. Közreműködnek : 
Jiip'r'ri Győző. Kulcsár Gyula, Eácz Sándor és 
Oláh Gábor.

— A Szalon tavaszi tárlata. A Aemzeti 
Szalon tavaszt tárlata már jórészt elrendezve 
áii a Cziráky-palotában levő helyiségekben. A 
tarlaí érdekes attraheziója a két óriási Munkácsy- 
tájkép, a mely művészi körökben nagy feltűnést 
kelt. Nagy m- gi-petés, hogy Benczúr Gyula is 
ott szerepel a Szalon kiálltói között, a ki remek 
tanuimányny íl eme i a kiállítás színvonalát. A 
mesterrel együtt bevonultak a Benczur-iskola fia­
tal művészei is: Borulh Andor, Gergely Imre, Já­
szai József és Ed er Gyula, lij kiállítók: Ujváry 
Vágó Pál, Rév sz Imre, Ebner Lajos, míg a 
szobrászok közül Róna József. A kiállítást e hó 
21-én, szomoaton mutatják be a sajtó képviselői­
nek. míg az ünnepélyes megnyitás e hó 22-én, 
vasárnap déi-iőit 11 órakor lesz, dr. \\ lassies 
Gyuia közoktatási miniszter jelenlétében.

— A nagy művészeti jutalmak A közokta­
tásügyi minisztériumban pár év előtt egy névte­
len adomur 'ózó nagyobb alapítványt leit, mely­
nek kamataiból évente két négyezerkétszáz koro­
nás jutalmat kap két magyar művész. A jutal­
mazott festő bárm/ folytathatja tanulmányait, csak 
Párisba men mehet az alapítólevél értelmében. 
A. idén ti és állatfestők pályázhattak a díjért. A 
kilüzG'.t ideig Hímez művész jelentkezett a két 
i;::gv jutalomért, melynek sorsa fölött az országos

Péntek, február 20: EGYETÉRTÉS
egyesületnek 500, a pesti izraelita jótékony nő- 
egyesület népkonyhájának 800, az óbudai izraelita 
jó ekony egyesületnek 500, a lipótvárosi nép­
konyha-egyesületnek 600, a VII. kerületi jótékony­
egyesületnek 1200, a Vili. kerületi jótékony-egye­
sületnek 1600, a ferenez-városi jótékony nőegye- 
sütetnek 500 és a X. kerületi közjótékonysági 
egyesületnek 500 koronát.

— Tisztviselők eskütétele. A múlt hónap­
ban megválasztott tisztviselők a tanács előtt ma 
tették le a hivatali esküt. Halmos János polgár­
mester üdvözlő beszédére Krétky János mű­
szaki tanácsos mondott a megválasztott tisztvi­
selők nevében köszönetét.

— Szegény menyasszonyok segítése. A 
Gizella és Mária Valéria kiházasitó alapítványok­
ból a tanács ma 1000—1000 korona alapítványi 
díjat szavazott meg a következüknek: Bőhm 
Paula, Michler Anna, Fuscher Anna, Volf Hen­
ri«/ta, Sussenbeck Klára és Ilona, Kempelen 
Koméba, Gyurinovits Katalin, Kemény Anna és 
Fenek Aranka.

TÖRVÉNYSZÉK.

Géza védőbe- 
a csalás vádja

•— A ozég tisztessége. Pataki Henrik ügy­
nök két évvel ezelőtt kilépett a Baumwald testve" 
rek női divatáru-üzletéből és ugyanakkor egy 
körlevelet intézett a vevőkhöz, a melyben kije­
lenti, «miután Baumwaidékat elhagyja, többé a 
ezég tisztességéért felelősséget nem vállal.» 
Baumwald Testvérek erre sajtópört indítottak volt 
alkalmazottjuk ellen, a kit ma rágalmazás és 
becsületsértés vétsége miatt tizennégy napi fog­
házra és hatvan korona pénzbüntetésre ítélt a 
-örvényszék. Pataky fölebbezett az ítélet ellen.

A pénztáros tévedése. Az országos központi 
takarékpénztár terézvárosi fiókjának pénztárosa, 
Steinleld Sándor, múlt év augusztus tizenhato­
dikén, a pénztár lezárásánál konstatálta, hogy 
ez«ir forint hiányzik a pénztárból. Némi gondol­
kodás után eszébe jutott, hogy az nap a hivatal­
ban volt egy emb«-r, aki ezer forintot tett a ta­
karékba, a könyvecskét szabályszerűen kiállították 
számára, azonban az ezres bankjegyet a pénztá­
ros tévedésből nem vette át. A rendőrség kinyo­
mozta, hogy a »betevő« Knöptler Adolf volt, 
akit Deutsch Zsigmond bízott meg az ezer forint 
takarékba tételével. Knöpf er Adolf eleinte be­
vallotta, hogy nem adta oda az ezer forintot és 
ígérte, hogy apránként majd visszafizeti. Később 
azonban meggondolta magát és tagadott mindent. 
Az ügyében ma megtartott fótárgyaiáson szintén 
azt erősitet'e, hogy az ezer forintot szabályszerűen 
befizette. A törvényszék Polúnyi 
széde titán fölmentette Kooptiert 
alól. Az ügyész föliebbezelt az Ítélet ellen,

— Gyakorlatától fölfüggesztett ügyvéd. 
A budapesti ügyvédi kamara Dr. Grün Edét a 
Kúria által is jóváhagyott fegyelmi Ítélettel az 
ügyvédi gyakorlattól egy évre felfüggesztette. Dr. 
Grün Ede ellen tudvalevőleg barom sikkasztási 
bünpör van folyamatban, melyek közül az első 
bíróság kettőnél a bűnösséget megállapította és 
összesen egy év és nyolez hónapi börtönre ítélte.

— ítészeden kozs-g. A szomszédos So­
roksár község kenyérsütőt — Soroksáron csaknem 
mindenki ebbői é! — tavaly Knner Lipút ügy­
nök utján nagyobb mennyiségű lisztet rendelőik. 
A pénzt átadták az ügynöknek, a ki azt azután 
a helyett, hogy rendeltetési helyére juttatta volna, 
elköltötte. A pestvidéki törvényszék ma ezért 
Kriner Lipóíot egy évi börtönre ítélte. Az ítélet 
jogerős.

— »Egy hajós « Most két esztendeje, a mikor 
a magyar folyam- és tengerhajózási társaság ide­
gen hajók vontatására szerződést kötött, a M. 
Sz.-ban egy nyiit-tér jelent meg. a melyben Egy 
hajós elmondotta, hogy minő véleménynyel van 
erről a szerződéskötésről Természetesen nem jó 
véleménynyel volt és ezt olyan formában adta 
iudtára az érdeklődőknek, hogy Schön Jakab 
hajóügynök — a kit különben is igen erős kité­
telekkel illetett — sajtópört indított a nyilttér 
írója ellen. Ekkor azután kitűnt, hogy az >1 
hajós« Kirz Jenő magánhivatalnok. A főlárgyalást 
ma tartották meg és több tanú kihallgatása után. 
Kirz Jenőt sajtó utján elkövetett becsületsértés 
vétsége miatt száz korona pénzbüntetésre Ítélte a 
bíróság. Sebőn Jakab fölebbezett az Ítélet ellen.

— Fölolvasás e Jogászegyletben. A Ma­
gyar Jogászegylet hónap 21-én szombaton 
délután hat órakoraz ügyvédi kamara helyiségé­
ben teljes ülést tart, melynek tárgya: dr. Halász 
Sándor miniszteri osztálytanácsos előadása a 
cheque löt v. nyes szabályozásáról.

Az eddigi 4'2 százalékos kamatozás még 
a legközelebbi kamat-esedékességig érvény­
ben marad; vagyis

a b) kategóriába tartozó kötvényeknél 
1903. május 1-ig;

a) kategóriába tartozó kötvényeknél 1J03. 
Julius 1-ig;

c) kategóriába tartozó kötvényeknél 1903. 
augusztus 1-ig.

Ettől az időponttól kezdve a további ka­
matozás évi 4 százalékkal adómentesen ko­
rona értékben történik, ugyanazon esedékes­
ségi határidőkben, mint eddig.

Az eddigi 4'2 százalékos kötvények át­
alakítása 4 százalékos kötvényekké minden 
kötvénybirtokos részéről elfogadottnak te­
kintetik, a ki 1903. február 27-ig a kész­
pénzben való visszafizetés iránt igényét be 
nem jelentette. í

Bejelentő helyek Magyarországon a m. 
kir. központi állampénztár Budapesten, kir. 
állampénztár Zágrábban, Osztrák-magyar 
bank «és fiókjai és a bankok közül a Magyar- 
Általános Hitelbank Budapesten.

A bejelentésre és visszafizetésre vonatkozó 
feltételek a hirdetményben részletesen fel 
vannak sorolva.

ként 26 korona osztalékot fizetnek ki. A közgyű­
lés a jelentést tudomásul vette s a fölment vényt 
megadta és Földiák Emil részvényes indítványára 
köszönetét mondott az igazgatóságnak s különösen 
esetei Herzog Péter elnöknek, valamint a tisztvi­
selőknek az elért szép eredményekért.

** Banktet mutatások. A franezia bank ál­
lása — mint Parisból jelentik — a legutóbbi ki­
mutatás szerint ez: A bankjegy forgalom aránya a 
készpénzkészlethez 83.53. Kamat- és leszámítolási 
jövedelem 341,000 frank. Emelkedés: Érczkészlet 
aranyban 9,920.000 frank, Erezkészlet ezüstben 
3,617,000, magánszámlák 29,950.000, előlegek 

' myrudakra 140.000, trezor 12,694000 frank. 
Csökkenés: Váltótárcza 28,695,000, bankjegyforga­
lom 37,893.000 frank. — Az Angol Bank kimu­
tatása — mint Londonból jelentik — a követ­
kező: Összes tartalék 25,699.000 ( +528.000), 
bankjegyforgalom 27,927.000 (—201.000), bank- 
készlet 35,451.000 (+ 327.000), váltótárcza
30,888.000 ( +1 896.000), magánosok követelése 
40,044.000 (—367.‘'Ott), az államkincstár követe­
lése 13,282.000 (+2052,000), jegytartalék 23,664.000 
(+596.000).

** Fizetésképtelenségek. A becsi hitelezői 
védegylet értesülése szerint fizetéseiket megszün­
tették : Politzer K. (Karolina) a Korona-bazár tu- 
ajdonosa Egerben, Wessely R. kercskedőczég 

Zágrábban, Tánczer M. bőrkereskedő Budapesten, 
Vagetí Ltván kereskedő Sz.-Bródban.

Az osztrák pénzügyminisztérium hirdet­
ményével egyidejűleg a magyar pénzügymi­
niszter is szükségesnek tartotta külön hiva­
talos hirdetményt közzétenni.

Ezzel az osztrák „allgemeine Saatsschuldot6 
rövid utón megtette magyar, vagy legalább 
is közös adóssággá. A hivatalos lap mai 
számában ugyanis hirdetményt bocsát ki 
a miniszter ennek az adósságnak a konver­
tálásáról, sőt elrendeli azt is. hogy a 
kik a passzív konverzióba bele nem 
egyeznek, azok a készpénzben való vissza­
fizetésre irányuló igényüket a budapesti és 
zágrábi magyar királyi állampénztárnál is 
bejelenthetik.

Akár jogi, akár 
kinti az ember :
László eljárását.

Lukács László 
tudja, mint bárki

pénzügyi szempontból te- 
sehogy se érti Lukác.

alkalmasint épp oly jói
más, hogy hatvanhétben

mi egy fillér tőkét se vállaltunk át ebből az 
osztrák adósságból, tudja, hogy az átválla­
lás — szigotu ucfiniczióval — enne 
az adósságnak csak évi terheire vo­
natkozott. Ha pedig tudja ezt, nem
érti az ember, mi köze az ily adós­
ság konverziójához magyar miniszternek 
és magyar hivatalos lapnak V Jól értsük meg 
a dolgot, nem az a mi íelfogásunk, mintha 
a magyar kormánynak nem lenne beleszólása 
abba, hogy mily eljárással konvertál tátik ez 
adósságnak az a része, amelyet magunkra 
kell vállalnunk, ha az évi államadóssági 
járulóktól szabadulni akarunk s ha e járule­
kot tőke-fizetéssel megváltani akarjuk. De 
t miir — hogy divatos szóval éljünk — csak 
az osztrák blokkról van szó: addig semmi 
keresni valója a magyar államhatalomnak 
ennél a pénzügyi műveletnél.

KERESKEDELEM.

rí;

képzőmÜTi 
tandó ülés

•zeti tanú es február 24-én, kedden tar-
éhen füg dönteni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_A Haris nci kongregáczló fünüknője

Herczcgh Ivf«‘z bejelentette a fővárosnak, hogy 
az egyeben magyar női kongregáció, a mely a 
k . fö;dl 1 engrejd’ .dókkal semmiféle összekötte­
tő-uen tune-'' a. működését Budapestre is ki akarja 

térj-utcai. A kongregáció Kőbányán gyermek 
menedékhelyet létesít, a hol a szegény munkások 
g.-eruekeit in" on gondozzák. Háziipari tunfolya-

A közönség

xnot is akar berendezni, a hol a szegény 
kát a háztartás vezetésére tanítják. Ugyanott cse- 
1 Sdmer.odékhfciytl is be akar rendezni a kongre­
gáció. A kongregáczló a cselédkCzvetilésre is 
vállalkozik. A menedékházakba vallás- és feleke­
zeti különb-ég nélkül Lefogadnak mindenkit. A 
kongregáció arra kéri a várost, hogy a kőbányai 
régi" plébánia-épületet, a melynek bérbeadására 
most i.i".áriét léit, használatul adja 
menedék ház czéljára ? ezenkívül évenkint 
korona sznbvencziót adjon.

__ yjj orvosi atlások. Azt javasolja a tanács
mai üléséből a közgyűlésnek, hogy az uj Szent 
János-kórházba a bonezoió főorvos metie eg*, 

dot ■ ■ ■ i állást, a Rukus-kórházba négy orvos- 
wyakomoki állast s a Szent Islván-kórhazba egy 
alorvosi és ót segédorvosi állást szervezzen.

— Kossuth Lajos komornyikja. Kossuth 
Lajos volt komornyikja, Susemia György nagy 
nyomorúságba jut- It
dúlt segítségért. Kére.......--f VRc.<ÄnoM to0lld

hol leár.yo-

oda a 
4U00

Turinban s a fővároshoz fór­
ért. Kérelméhez mellékelte llclfy lg 

ni'-z levelét, amelyben Helfy köszönetét 
neki. hogy az agg kormányzót olyan lelkiismeretesen 
s hűséggel avulta. A tanács mai ülésen sz.tz ko­
rona segítségét szavazott meg Susenna Györgynek 

— Segélyösszegek megszavazása. A tanács 
mai ülésén a nyomor enyhítésére au 
ezer koronából a budapesti általános kozjotekony- 
=-y,j eave-ületnek 10.ÖU0 koronát, a 
népkonyhának 700 koronát szavazott meg, 
niszter által adott hete.zer korona! a tanacs így 
osztotta meg az egyesületek k^ott: pesti jóté­
kony nőegyesületnek 800, a budai jótékony nő-

ufíadtság, székrtkt
. képződés, taitséfl érzete, e.d máa
r akut nr.ouun 1 yyógvitautik a/ «.

“ Dr. EOJS-Kíe Hatói
doboz 1 már.» a a gyt 

t Dr. Koo-, Fra k űrt », 
áDarbara, M» u. cart*, a

cm/s.tcsi ;a

M. — Tan. Na r.l 
cl«-. kömény.

—mammm wa - ■

KÖZGAZDASÁG.
A konverzió.

Lapunk más helyén közöljük az osztrák 
pénzügyminisztérium hirdetményét a -l'i 
százalékos járadék-kötvények konvertálása 
ügyében.

Az osztrák pénzügyminiszter az egyesített 
államadósság következő csoportjait luvja fel 
konvertálásra:

a) valamennyi, névre vagy felmutatóra 
szóló, érezpénzhen kamatozó egységes állam­
adóssági kötvényt, a melynek kamatesedékesség 
ideje január 1. és julius 1.

bt valamennyi, névre vagy Kimutatóra 
szóló, papírban kamatozó egységes állam­
adóssági kötvényt, a melynek kamatesedékesség1 
ideje május 1. és junius 1.

c) a papírban kamatozó, február 1. és 
augusztus 1-i kamatesedékességü s e hirdet 
meny közzététele napján még fennálló azon 
névre szóld egységes államadóssági kötvényeket 
a melyek több mint 20.000 írtról vannali 
kiállítva.
A kicserélés, illetőleg átalakítás úgy tör- 

... . ténik, hogy az eddigi kötvényeket lebelyeg 
kerületi z^ssoj ugyanazon névértékű vagyis 100 0. é 

A mi" forintért l’ÖU koronára szóló s koronaérték 
ben 4 százalékkal kamatozó adómentes köt 
vénynyé alakítják út.

** Vidéki pénzintézetek központi köteléke.
Az utóbbi években a vidéki takarékpénztá­
ruknál előfordult szabálytalanságok arra in­
dították a nevezetesebb vidéki takarékpénz­
tárakat, hogy Budapesten központi köteléket 
létesítsenek, a mely belevonván a vidéki 
bankokat cs takarékpénztárakat, ezeknek ke­
zeié-vt ellenőrizze. A kötelékbe eddig 32 vi­
déki bank és takarékpénztár lépett be, ezek 
között a pozsonyi első taka "ékpénztár, az 
erdélyi magyar jelzálog-hitelbank, a komá­
romi első takarékpénztár, az orosházi taka­
rékpénztár, a szökésiéjorvuri takarékpénz­
tár, a szeged-csongrádi takarékpénztár, 

hódmezé vásárhely t takarékpénztár, a 
gyvánidi takarékpénztár, a hevesmegyei 

takarékpénztár, a győri el «> takarék- 
pénztár, a iniskolczi takarékegylet, a 
irassúi általános takarékpénztár, a soproni 

takarékpénztár, a kassai takarékpénztár, a 
bajai takarékpénztár, a. dobreczeni első luka- 

;kpénztár, a budttpesli takarékpénztárak köz-1 
jonti jelzálogbat.kja stb. L takarékpéiizUvak 
iöteleznvk magukat arra. hogy a velük üzleti 
összeköttetésben álló vidéki kisebb pénzinté­
zeteket a belépésre rábüják. Mint értesülünk, 
a központi kötelek alakuló ülésé ez évi 
márezius 8-úri lesz. Az alakuló ülésen való 
részvételre felkérik a kereskedelemügyi-, az 
«razságügyi- és a pénzügyim misztériumot.

* á pesti könyvnyomda részvény társaiag 
ma tartotta közgyűlését lovag Fáik Zsigmond el­
nöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a 
gyártelep tükéletesité.-erc, a modern kor igényei­
nek s a folytonos haladásnak megfelelni óbaj Iván, 
nagy figyelmet forditotlak ez évben is. A betű- 
anyagot gyarapította:: s a kor legújabb vívmányát 

-.zedögejtet« felállították. A levont alapszabaly- 
szerü jutalékok összege után 05.632 kor. 43 
fillért tesz a tiszta nyereség. Ebből osztalékul az 
lüOÜ koronás részvények után I6U koronát fizet­
nek ki, a fennmaradó 24.972 kor. 43 fillért uj 
számlára Írják. A felmentések megadása után az 
einukigazgatónak, a helyettes igazgatónak s a sze­
mélyzetnél; köszönetét szavaztak.

*f A Pesti Victoria-gőzmalom r.-t.rna dél­
után tartotta az éri rendes közgyűlését, esetei 
Herzog Péter elnöklete alatt. Az ülés megnyitása 
után az elnök örömének adott kifejezést, hogy 
ezúttal az igazgatóság kielégítő üzleti eredmény­
ről számolhat be, a melyet a szigorúan pontos 
mérlegezás után értek el. Pedig gyakran nagy 
nehézségeket kellett leküzdeni, hogy az üzletet 
jó sikerrel vezethessék. Kiemeli az elnök Bacher 
Emil vezérigazgatónak az érdemeit s szakavatott- 
ságát és tigybuzgalmat, a melyet a vállalat érde­
kében eredményesen tanúsított. A mi a jövőt il­
leti, az a malom-iparra nézve ismét aggodalomra 
ad okot. Nem tekintve az immár krónikussá vált 
tulprodukeziót, a gabona vámok olyan óriás eme­
lése előtt állunk, a mely nálunk Magyarországon 
— a mely voltaképp exportáló állam — végső 
eredményében s különösen a malom-ipar tekinte­
tűben, beláthatatlan következményekkel jáihal. 
Reméli, hogy ez a mezőgazdaság javára szolgál 
s a malom-iparra nem hoz csalódást és hogy az 
igazgatóság a jövőben is kielégítő eredménynyel 
fog a közgyűlés elé járulni. Az elmúlt üzletév, 
beleértve az Egyesült nagyváradi László- és Hu 
nyadi-gőzmalmi r.-társaságnak az intézet birtoká­
ban levő 6UUÜ00 korona névértékű részvényei 
után járó jövedelmet, 705.945 kor. 84 f. tiszta 
nyereséget eredményezett, a melyből, az alapsza­
bályoknak megfelelő levonások után, részvényen-

GáZBáSAGÍ EREK.
* Kém 'tesz tenyészállatvásár Az Orszá­

gos Magyar Gazdasági Egyesület tenyész- 
állatvásár rendező bizottsága ma délután 
Tommy Béla min. tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen rövid tanácskozás után 
elhatározta, hogy a tenyészállatvásárt e 
tavaszon nem tartja meg. A bizottság ez el­
határozásának indoka az volt, hogy a főváros 
területének száj- es körömfájás betegség miatt 
zár alá helyezése következtében Székesfehér­
várott tervbe vett vásár sikerét az eddigi 
jelentkezések nem biztosították volna.

A karos rovarok kőtelező irtása. Darányi 
földmivelési miniszter körrendeletét intézett vala­
mennyi megyei és városi törvényi)':lóságokhoz, a 
meljben a kártékony hernyók, darazsak és csere­
bogarak irtását rendeli e'. A rendelet mindenek 
előtt kiemeli, hogy a káros rovarok ellen való 
védekezésnek alapfeltétele, hogy az irtás alaposan 
és lelkiismeretesen hajtassák végre. Azért az erre 
vonatkozó Útmutatások minden évben a legszél­
sőbb körben kihtrdelendők s a miniszter nem 
elégszik meg, hogy a rendelet foganatosításával 
nn gbizott hatóság az ellenőrzést gyakorolja-e, 
szakközegeivel maga is ellenőrizteti a rendelet 
végrehajtását. Elrendeli, hogy a téli herr.yófész- 
kek és lepketojások, valamint a vértetü és darázs­
fészkek irtásának ellenőrzése márezius második 
és április első, a cserebogarak kötelező szedésé­
nek ellenőrzése pedig a rajzás idején hajtandó 
végre. A rovartani állomás jelentése szerint 
folyó évben a cserebogár főleg Dunántúl fog na­
gyobb mértékben rajzani, ezenkívül sok lesz 
Árva-, Liptó- és.Szepeamegyébben s jelentkezni fog 
még Brassó-, Fogaras-, Háromszék-, Muramaros, 
Nagy-Kükiiilő- és Szabolcsmegyékben. A rovarok 
irtására vonatkozó népszerű Útmutatóért közvet­
lenül a m. kir. rovartani állomáshoz kell fordulni.

" A vízállás. Az orsz. vízépítési igazgatóság 
vízrajzi osztálya a folvt-k vizállapotáról ma a 
következő jelentést adta ki: északkeleten jelen­
téktelen csapadék volt A Duna vízállása 0—5 fo­
kos, Gombosig apad, lejebb emelkedik. A Tisza 
viza láva 0—4 fokos, V.-Naménytól T.-Becséig apad, 
egyebütt emelkedik. Tokainál jég áll, egyebütt 
zaüik. A Dráva vízállása 0—2 fokos, a Száva-é 
1—3 fokos, mindkettő apadó jellegű.

* Az osztrák mezőgazdasági tanács hete­
dik ülésszakai, mint Bécsbői jelentik, ma nyi­
totta meg báró Giovanelli földmivelésügyi mi­
niszter. Megnyitó beszédében kijelentette, hogy a 
kormány mindig azt az alapelvet tartja szem 
„lőtt, hogy a hazai termelést nem szabad oda­
vetni annak a barátságtalan sorsnak, a melyet az 
uj kereskedelempolitikai szervezkedésben ellene

fEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% As angol czakot-vám. Az angol parla­

ment elé memorandumot terjesztettek, a mely a 
legtöbb keGvezményről szóló záradék értelmezése 
tárgyában a prémiumos ezukorra kivetendő kom- 
penzácziós vámokkal kapcsrintosar. Anglia és az 
orosz kormány között folyt levelezést foglalja ma­
gában. Tavaly szeptemberben az akkori orosz 
ügyvivő kijelentette, hogy az cíosz kormány ra 
gaszkodik ahhoz a fölfogáshoz, hogy a koBpen- 
zácziós vámok sértik a kereskedelmi szerződést- 
A kérdés rendezésére Oroszország békebirói dön­
tést ajánl. Az angol külügyminiszter erre no­
vember 20-án azt válaszolta, hogy a brit kor­
mány nem járulhat hozzá sem Oroszország föl­
fogásához, sem a kérdésnek békebiróság utján 
való eldöntéséhez. Január 14-én az orosz ügy 
vivő élőszóval kijelentette, hogy kompromisszumra 
kevés kilátás van. A kérdést nyílt kérdésnek kell 
tekinteni mindaddig, a mig a ezukoregyezmény 
rendelkezései értelmében alakítandó bizottság oen. 
határoz.

J Az orosz czukortermelés kontingentá
lasa. Az orosz pénzügyminisztérium — mm'. 
Pétervárról táviratozzak — törvényjavaslatot tér 
jesztett a birodalmi tanács elé, a melynek az a 
czeija, hogy Oroszország czukortermelesét helyes 
aranyba hozza a belföldi fogyasztás szükségletei­
vel. Erre a czélra azt ajánjja. hogy a miniszter­
tanács évenként a belföldi fogyasztás szükségé­
tének megfelelően állapítsa meg bizonyos idő­
szakra a szükséges termelést. Az egyes gyárak 
által a részükre megállapított kontingensen felül 
termelt fölöslegeket mindig az uj termeléshez ke, 
hozzászámítani. Ezen az intézkedésen kívül u 
kormány azzal a szándékkal foglalkozik, hogy 
mezőgazdasági czélokra megengedi a densturáit 
cznkor illetékmentes árusítását.

geznek. A miniszter a kiegyezésnek az állat­
forgalomra vonatkozó rendelkezéseire is utalt és 
azt mondta, hogy az eddigi állapot mindkét félre 
káros volt. Ezen az állapoton minden körülmé­
nyek között javítani kellett és azt hiszi, hogy az 
erre vonatkozó megállapodások a magában véve 
nagyon nehéz problémának mindkét részről elfo­
gadható megoldását jelentik.

KÖZLEKEDÉS.
-iajos-

tegnapi
; Vasutat: egyesülése. A bmiapes! 

mizsei és a kecskémét—lisza-ughi h. e. 
jg ...gatósági ülésükben kimondtuk a két vasút 
fuzionálását. Egyszersmind elhatározták a már 
engedményezett kecskémét—lajosmtzsei vonalrész 
közös kiépítését. A személyszállítást az egész vo­
nalon autómotoros kocsik fogják közvetíteni egy 
egy órás időközökben tetszés szerint föl- és le­
szállással. Ezzel a kiépítései a Tiszavidéket uj, 
rövid és olcsó vonal fogja összekötni, mely a vi­
dékre is nagy gazdasági föllendüléssel fog járni. 
A vonal építését már a tavaszszal megkezdik és 
őszszel átadják a forgalomnak.

A nemzetközi tiörutazást személyfor­
galom tárgyában e hónap 12-étől 15-éig Várts- 
ban a német vasutegylet személyforgalmi hizutí- 
sága az ügyvivő württembergi államvasutak 
elnöklésével ülést tartott, a melyen a magyar 
kir. államvasutak kezdeményezésére elhatározták, 
hogy a nemzetközi körutazási forgalomnak Szent- 
pétervúrott már fennálló jegvkiadasi helyén kívül 
ily irodákat Varsóban, Moszkvában és Odesszában 
is felállítanak, oly czélbúl, hogy Orosz­
országnak már most igen jelentékeny 
utazási forgalmát Európa r.yugoti orszá­
gaival még az orosz vasutaknak c forgalomba 
való formális belépése előtt is lehetőleg elő­
mozdítsák és megkönnyítsék. Ezeknek az irodák­
nak módjukban lesz ezéiravezető intézkedések és 
kölcsönös támogatás utján azt a nagy idegen 
forgalmat, mely évente Oroszországból Nyugat- 
Enrópaba, főleg pedig Olaszországba s Franczia- 
ország deli részeibe irányul s a mely eddigelé 
csaknem kizárólag Grantczan-Bécsen át vette út­
ját, legalább részben ez olcsóbb magyar állam- 
vasúti irányokra terelni.

Az értekezleten megállapították még, hogy a 
körutazási jegy füzetek érvényességét 60 napról 
90-re terjesztik ki, ha az utazás hossza 
a 3000 kilométert meghaladja ; továbbá 
újólag engedélyezték azt a kedvezményt, hogy az 
I. osz'ályu jegyfüzetekbe II. és III. osztályú szel 
vények is felvehetők, s hogy az összes szelvé­
nyekkel a m. kir. államvasutak vonalain is meg­
szakítható az utazás, még pedig a XVI. zónája 
szelvényeknél is az illető állomási főnöknél való 
egyszerű bejelentés alapján. E határozmányok ez 
évi jnnius 1-én lépnek életbe; az ujonna.i felállí­
tandó orosz jegykiadóhelyek azonnal berendezé­
sük után megkezdhetik működésűket.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE, 
kíabonaiozsde.

A tegnapi nagy buzafeihozatal hatása alatt kü 
lönösen vasúti árut, mely itt azonnali szállításra 
van beraktározva, bővebben kínáltak; s mig finom 
áruért teljes árakat, aiárendeltebb minőségekért ;- 
fillérrel alacsonyabb árakat fizettek.

Ma már csak 14000 mm. búza érkezett, ellen­
ben lisztet és korpát 23000 métermázsát szállí­
tottak el Budapestről s ez a kivitel a legköze­
lebbi napokban előreláthatólag még fokozódni 
fog, mert holnaptól kezdve az aldunai állomá­
sokon megkezdődik az árufelvétel. Valószínű te 
hát, hogy a lanyhulás, mely ma a nagyobb k 
nálat miatt jelentkezett, nem fog sokáig tartan: 
annál kevésbbé, mert a vidéki malmok még min­
dig a budapesti paritást meghaladó árakat fizet­
nek. — Eladatott:

Búza Tiszavidékl: 200 mm. 81 k. 8.42 és fi­
ll, 100 mm. «1.5 k. 8.37 és fel K.. 100 mm. 81 + 
kilós 8.37 és fél kor., 200 mm. 81 k. 8.42 és fél K. 
100 mm. 81 k. 8.42 és fél kor., 800 mm. 81 k. 8.4u 
kor., 700 mm. 81 k. 8.40 kor., 100 mm. 80 k. Hat­
kor., 200 mm. 81 k' 8.37 és fél kor., 30 mm. 81 
k. 8.33 és fél kor., 100 mm. 81 k. 8.35 kor., 100 
mm. 70.5 k. 8.35 kor., 200 mm. bü k. 8.35 kor., 20‘1 
mm. 81 k. 8.35 kor., 500 mm 80 k. 8.37 és fél kor. 
sUO mm. 80 k. 8.32 és tél kor., 100 mm. tiü k. ti 
és fél kor., 100 mm. 80 k. 8.30 kor., 100 mm. bt - 
k. 8.30 kor., felső, 500 mm. 80 k. 8.20 kor., 100 bií. 
79.5 k. 8.30 kor., 700 mm. 78.5 k. 8.30 bor., 250 
mm. 78.5 k. 8.07 és fél kor., mind három hónapra.

Fejérmegyei'. 9u0 mm. 78.5 k. 8.20 kor., 900 mo. 
79 k. 8.20 kor., 400 mm. 77.5 k. 8.20 bor._ 2200 
mm. 78.3 k. 8.A0 kor., 800 mm. 77-6 k 7.95 kor., 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki; 200 mm 80 k. 8.25 K , 100 
mm. 80 k. 8.15 kor., 100 mm. 80 k. 8.12 és lei kor., 
100 mm. 79.5 k. 8.15 kor., 200 mm. 79 k. 8.10 K 
mind három hónapra.

Bánsági '. 500 mm. 78 k. 8.15 kor., 500 mm. 76. 
k. 7.80 kord 2000 nun. 76 k. 7.70 kor., mind báró:.-, 
hónapra.

Becskereki: 2350 mm. 78.5 k. 8.— kor., 2500 
mm. 77 it. 7.95 és fél kor,, mind három hónapra.

Dunai . 3000 min. 77 k. 7.70 és fél kor., három
hónapra.

Bácskai: 100 mm. 70 k. 8.35 kor., 190 mm. 76.. 
k. 8.35 kor., 100 mm. 79 k. 8.80 kor., 100 mm. 77 
k. 7.10 kor., 100 mm. 77 k. 8.20 kor,, mind három 
hónapra.

Bajai : 2100 mm. 75 k 7.60 kor., három hónapra
Bezt 100 min. 6.85 koronán, három Hóra, l-0u 

nuu. 6.77 és fél kor., 100 mm. 6.75 kor., 100 mr 
7.72 és fél korona, készpénzfizetés mellett, paritásra

Zab: 100 mm. 6.40 kor., készpénzfizetés mellet:
Az árak koronaértékben értendők 50 Mg.

A h&.áridöplaczon túlnyomó kinuia: t llett 
kontrolom erősen realizált, minek következtében a, 
arak hanyatlottak. A jelentékeny deport azonban 

őreláthatóluí nem lesz tartós, Köttetett

Délelőtt.
huta, áprilisra 7,51, 7.52, 7.50, 7.53 k. 
Búza októberre 7.56, 7.53, k. 
llozs áprilisra 6.59, 6.57, 6.59 k 
lcngeri májusra U.—, 6.01, 6.97, 6.01 k. 
1 engen júliusra 6.06, 6.07, 6.04, G.UÜk. 
Zab áprilisra 6.11, 6,12, 6.08 0. l'J k.
K repeze augusztusra 11.— k.

Déli 1 órakoriü\ ai.losan záródnak
áprilisra............................... ,Búza

Búza októberre . ... . 
Rozs áprüisra . . . . . . 
Tengeri júliusra .....
Tengeri májusra..................
Zab ájiriiisra.......................
Káposztarepcze augusztusra

7.51—• - - 
7.53—7 > 2 
6.59—6.60 
f,.05—6.0::
6.------- ti .01

09 . I
11.95—12.0 •

Délutáni forgalom
A délutáni tőzsdén az irányzat lanyha, forga­

lom elénk volt. Berlin ‘I, márkával Liverpooi 
pennyvel Paris 10—15 ccntime-mal lanyhább.

Délután 4 (na -30 pereikor záródnak
......... 7.49—7..-0
...............................7.52—7.+--
......... 6.01 6 -
................... 6.08—0.09
................ .... 6.------6.01

...................................ti.06-C.07

Búza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Zab ápribsra 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

Gabona-
1903. évi febr. 17.

és lisztforgalom
esti 6 órától febr. 18. esti 6 óráig

Kiszáll tuti-ott
Az áru mey ‘ 

nevezése i
bajon I ♦'gytttl |jyai>mon Qajóo | epytlU

uieierm«iK9»_______

a) helyi forgalomban
búza 14270 — 142701 — — —
rozs i| 303 — 303i| — —

árpa ; 3553 — 35:. 3,j - — —
zab 1792 . 17921' — 2523 2523
tengeri 109 — lüuj 146 — 146
repeze
liszt j{ ' 104 104 9684 490 9574
korpa !i — - |! 1479 11758 13237
összesen 2vi31 — 20z31j 10709 14771 25480



if i .

I

; m
!

I
i; •H

Péntek, február 20.

T.rznény tőzsde.
A disznózsír ára nem változott s ma ;3 75 ko­

ronát fizettek 50 kilónként.
Nyers szesz jegyzése: Budapesten 36.50 k. 

pénz, 87.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Az osztrák hitelintézet mérlege kedvezőtlen 

megítélésben részesült, a spekulíczió arra való 
tekintettel a vezető értékben tetemes realizálási 
eladásokat tett, melyek az üsszirányzatot is ked­
vezőtlenül befolyásolták. Kivételt csupán az osz- 
'rák-magyar államvasut részvényei képeztek, me­
lyeket ujabbi államosítási hírekre élénken vásá­
roltak, minek következtében 2 koronával emel­
kedtek. Ellenben osztrák hitel 8, magyar hitel­
bank részvények 4 koronával csökkentek a teg­
napi árfolyamhoz képest. A helyi ériékek piaczán 
általános üziettelenség mellett kedvetlen volt a 
;hangulat. Villamos városi vasúti részvényeket ma 
smét kínálták és 2 koronával hanyatlottak. A 

sorompón feltűnően élénk forgalom fejlődött. 
Egyes takarékpénztárak részvényeit, gőzmalmi 
részvényeket, biztosítási részvényeket és első sor­
ban salgótarjáni kőszénbánya részvényeket élén­
ken kerestek és ezek jelentékenyen emelkedtek. 
A járadékok piaczán is javult kissé az irányzat.

Elötőcsde.
Az elűlüzsdo kedvtekn hangulattal folyt le az 

árfolyamok lemorzsolódtak. — Köttettek. Osztr. 
titeirészv. ($62.75—091.50, magyar hitelbank 749.50, 
—750, mgy. leszámítoló és pénzváltóban!: —, 
u=7tr. icagy áDamvSsut 700 701 közúti vasút —.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hiíel-
rész.r 092.-----69250 magy. hitelbank 74S.50—749—
magyar leszámítoló- és'pézváltóbank 4*>6*—457.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar
elzdloohitelbanJ: II. kib. 500.---- -501.—, osztrás-ma-

gyas átlamvasut 700.50—701.— déli vasút 56.-----57
Pazar murányi vasmű 4^6.-----487.—, magyar korona-
járadék 89.40—99.45, magyar aranyjáradék 121.-— 
121.59, közúti vasút, 018—019—, váróéi vfllamns- 
vasut 318-----519.

Béli tőzsde
A déli tőzsde megszilárdult államvasuti rész­

vényesi:: élénkebben kerestek. Köttettek: Osztrák
bitelríszv. 092.-----092.50, magyar hitelbank 748.50
—749. magy. leszámítoló és pénzváltóban!: 458, 
.-nagy. jelzáloghitelbank 11. kib. 500—504.50, osztr. 
taagy. áliamvasnt 700.50— 701.50, déli vasút —, 
limaiauámyi vasmű —, macv. kor. jár. 99.40— 
99.45, közúti vasút —. i5 rost villamos vasút 
:115—.

Helyi értékekben kr.,'vetett, budapesti takarék- 
pénztár 402. fővárosi takarékpénzt. 21.65, első 
icagy. bizt. társaság 67.75, magy. jégbizt. társaság 
1403, Lujza gőzmalom 203—205.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 691.75—C92.— magyar hitelbank 7.8,50—749, 
magyar leszámitolci-és pénzváltóbank 456——457.
magyar jelzálog hitelbank II. kib. 500.-----501.. osztr.
magy. államvasut 700.50—701, déli vasút 66.-57.— 
rimanmrányi vasmű 48.50—487.—, magy koronajára­
dék 99.40-99.4 5, közúti vasút 017.---- -618— városi
villamos vasút 316.-----317.—

Prémium-üzlet: Dijhizlositások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k, nyolez nspra 10—12 k., már­
cius vegére 24—20 korona.

Uiótözsde
A" utótözsde berlini eladásokra bágyadt volt. — 

Köttettek Oszták hitelrészv. 691.75—690. osztr 
magy. államvasut 700.50—699.50, közúti vasút 
613.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
630.-----690.25, magyar hitelbank 746.------746.50
magyar leszámítoló- és pénzváltóban’-. 450.-----457.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
;etzálogk:teibank ÍJ. kib. 499.—500.—, osztrák-ma­
gyar ábamvasut 699.50—700.— déli vasút 56.-----
-£■50, rimamurányi vasmű 486.50—437- magyar 

aoroca járadék S9.45—99.50, magy. aranvjáradék 
121.25—121.50 közúti vasút 617.— —61?.—' városi 
vda.’Eco vasút 316—313.

BECSI GÁB0NAT0ZSQE.
Sdci, febr. 19. (Az Egyetértés távirata). A 

gabcnapiacz irányzata ma bágyadtabb volt, 
a nélkül, hegy erre valami különös oka lett volna 
Kész búzát, noha a kínálat gyenge alig tartott 
árakon lehet elhelyezni. A határidő búza ma né­
hány fillérrel olcsóbban kelt. Köttetett: búza ta­
vaszra 7.52, 7.51, 7.54 korona, zab tavaszra 6 37, 
6.34 k. Rozs tavaszra 6.87—6.88 korona.

Szesz ára tartott. Elkelt 100 hektoliter kontin­
gens-szesz 40.40 és 40.60 korona árban és 
maradt 40 k. nénz. és 40.40 k. árn.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoi, február 19. (Az Egyetértés távirata.) 

Noha a Hitelintézet mérlegét kedvezőt a fogadták, 
a spekulaeziő mégis eladott liiíelrészvényekeí, 
minek következtében árfolyamuk mérsékelten ha­
nyatlott. Különben pedig az irányzat általában 
meglehetősen szilárd volt. Államvasuti és gőzha- 
jozási szelvények iránt élénkebb érdeklődés mu­
tatkozott.

11 érakor zéródnak: Osztrák biteirészvény 
692, magyar hitelbank 748 50, osztrákma­
gyar államvasutak 700.50, déli vasút 56.50, alpesi 
bánya 397,—. rimamurányi vasmű —.—, májusi 
járadék 100.60, magyar koronajáradék .99,40 
török sorsjegy 120.25, német birodalmi márka 
117.13,

A déli tőzsde csendesen nyílt meg. 
W>. irányzat pedig szilárd maradt. — 
Jegyeznek: Oszir. hitelrészv. 692 50 magy. hitel­
bank. 749 Länderbank 410.50. IJnionbank 546, ar.g- 
iobank 276., bankegyesület 480.50. osztrák-magy 
államvasut 700.50, déli vasúi 56.50, eibavölgyi 
vasul 453.—, alpesi . bányarészvény 398.— 
rimamurányi-vasmü 4S7.5Ö májusi járadék 
100.90, magyar korona járadék 99.40, török 
•orsjegy 120.— német birodalmi márka 
117.13.

Bóci, febr. 19. (Magyar értékek zárlata.) 4°/,-os 
arany>radék 12140. ti<zai és szeg. köles, sorsjegy
15625, magyar vasutkőlcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló-és váltóbank-részvénye:. —.—, rimamu­
rányi vasmű 468.—. magyar ezukoripar 15.60, 
magyar koronajáradék 99.45, 4%-os magyar 
ftidtehennentesitési kötvény 99.50, magyar 
tiítelbflnkrészvény 748.— , magyar nyeremény- 
köks. sorsjegy 201.—, Kassa-rderb. v.-részv. 392., 
M. tereak. bank 26.90.

Becs febr. 19. {Osztrák értékek zárlata.) 
4..5’/»-os papirjúradék iuO 90. 4'V0-os osztrák arany 
.áradéb 121.10. 1360. sorsjegy 154.50, osztrák hi-
relsorsjegy 433—, angol osztrák báni: —, 
Pécsi Bankverein 48u 50, osztrák-magyar bank 
15.84, déli vasút 66.— duaagőzhajózási tár 
salat 824.—, dohányrészvény o49.—. cs. kir. 
vert arany 11.34, német bankválíók 117.07, 4.2%-os 
ezüst járadék luO.90. osztrák koronajáradék 101.10. 
1864. sorsjegy 243, osztrák hitelintézeti rész­
vény 690.50, Union-bank 54G.—, osztrák Lán- 
derbank 410.—, osztrák-magyar államvasut 700.—, 
ribavülgyi vasút 453—, alpesi bányarészvény 
697.—, 20 frankos arany 13.08, londoni váltóár 
240.—, Liuótkohú 328., nyomott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 19. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde eleinte a tegnapi zárókurzusok miati 
várakozó volt. Az osztrák hitelintézet mérlegének

nem volt hatása, mert már előbb tudták mennyi 
lesz az osztalék. Járadékok állandó spanyolok 
Párisra javultak. Később a Consolidation-részvé- 
nyeknek 8 és fél százalékkal való emelkedése 
(358) a többi bányaérték emelkedését is maga 
után vonta. A Ccnsolidationok emelkedését a 
»Bismarck« bányával való fúziónak tulajdonítot­
ták. Tényleg azonban ez még a Consolidation 
osztalékának 27 százalékában valló meaállapitá- 
sának utóhatása volt, másrészt a pinezi viszonyok­
ról szóló kedvező jelentések is közrehatottak. A 
második órában az irányzat szilárd volt és az 
árfólyamok nem változtak. Consolidation 358 
és fél százalék. Magánkamatlák 1 és hét-nvol- 
ezad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2’úi-os papir-jámdék
—.—, 4-„-o3 osztrák aranyjáradék 103.50, ma­
gyar koronajáradék iOO.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 159.10, bécsi váitóár 85 35, Disconto 
Commandit 193.30, ált. villamossági Edison- 
191.—, gelsenkirc-hem 17 .75, Laara-kchó 219.50. 
4’2°/0 ezüstjáradék 101.30, 4", magyar aranyjáradék 
102.25, osztr. hitelrészvény 218.50, déli vasul 15.7Ö, 
orosz bankjegyek 216.40,4”/, uj orosz kölcsön 93.40, 
olasz járadék' —.—, dynamií-truszt 170.—, Lar- 
peni 175.60. szilárd.

Frankfurt, febr. 19. (Zárlat.) 4-2% papír-járadék 
101.40, 4°/„ osztr. arany-járadék 103.40. 4% Magyar 
aranyjáradék 102.25, Osztr.-magyar bank 114.60, 
Déli vasút részvény lá.Tn, Etbevőlgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 204.74, Bécsi Bankverein 121.90, 
Villamos-részvény 126.—, 3»/0 m. arany kölcsön 
89.80, 4"2”/0 ezüst-járadék 101.30, magyar korona 
járadék 100.35, Osztr. biíeiint.,részv. 218.70, Osztr. 
m.t áll. vasút 150.40, Észak-nyugati vasul 
— —, Bécsi váltóár 853.33, Párisi váltóár 814 33, 
Alpesi fcánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradék 
101.75, csendes.

Paris, febr. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.,1 .3 éra 40 pereskor zárolnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 46 0-os osztrák arany 
járadék 104 35, 8V.-03 franczia járadék lou.05,
Ottoman bank 604, j1/,*/,-os ücnczia-járadék
—.—, 40/0-os magyar aranyjáradék 10320, 
párisi bankrészvény 11.12, olasz járadék 
102.00, Franczia törlesztb. jár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény —.—, török c'báryrészvény 
372, szilárd.

Frankfurt, febr. 19. (Esíi tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 217.50, déli vasút. 15.70, Disconto Ccmman- 
cllt 197.80 berlini HandeisgeselLsch. —.—, fcarpeni 
175.10, Osztr. m. államvasut 150.—, Laurakohó 
—, német báni; —, drezdai bank 150.10, 
Gelsenkirchem 171.10, Hibernia —.— szilárd.

London, febr. 19. (Zárlat) Angol eocsolok 92.43, 
Spanyol járadék 91.50, 4‘70-os magy. aranyjáradék 
102.— 46,„-os rúpia 65.62. leszámítolási kamatláb 
3-37, bécsi váltóár 225. déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 101.50, 4“/0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 141'12, ezüst 22 18, szilárd.

Hamburg, febr. 19. (Zárlat.) 42%-os ezüstjára- 
dék lul.20,sorsjegy 156.—, déli vasú ' 156.65, 4’/0-03 
osztr,ál: aranvjáradék 103.30, osztrák hitelrészvény 
217.95, oszíráe-magyar államvasut 150.—, olasz 
járadék 103.70, 4V»-ö3 magyar aranyjáradék 10220, 
csendes

London, febr. 19. Angol consol 92.CS.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Hamburg, febr 19. Kávé márcziusra 27.75 má 

jusra 28 25, szeptemberre 29.25, dec .emberre -9.25 
fillér fontonkint.

Havre, febr. 19. Kávé folyó hóra 33.25, áprilisra 
,33 50, júniusra fii,—, augusztusra 35.— októberre 
35u5.

Prága, febr. 19. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.90 k. márcz.-ra 21.90 k. uj compag- 
nera 20.20, k. finomít, kész áru Prágában 84.— k.

Hamburg, febr. 19. Nyers ezukor februárra 16.10, 
máreziusra 16.25, áprilisra 16.40, májusra 16 55, 
júniusra 1G.G5. júliusra 16.75, augusztusra 16.95, 
szeptemberre 17.05. októberre 18.10. novemberre 
IT.iO, deczemberre 18.—, 1904 jan.-ra 18.—. márka.

Boroszló, febr. 19. búza helyben 15.30, sárga- 
búza helyben 15.20, rozs helyben 13.— , zab hely­
ben 13.30, repeze helyben 20.—, tengeri ld.—.

Köln, febr. 19 Olaj 53.—.
Berlin, febr. 19. Búza májusra ICL—. jú­

liusra 164.—, nyugodt: rozs májusra 141.—, 
juüusra 143.50, nyugodt; zab májusra 137.25, 
.júliusra 139.25, nyugodt; tengeri májusra 
117. — , júliusra 114.75, nyugodt ; olaj rnájusia 
48.80 júliusra 43.60, gyenge : szesz —,—, időjárás: 
szép.

Pária, f»‘br. 19. Búza folyó Lóra 24.25, márcz.-ra 
23.30, márc.—jun.-ra 23.25, máj. -aug.-ra 23.10, 
bágyadt: rozs folyó hóra 17.-, márcz.-ra 17.—, 
máre.—jun -ra 17. —. mái.—aug.-ra 16.60, nyugodt; 
liszt folyó hóra 31.20, márcz.-ra 30 60, márez.- 
jun.-ra 30.40. máj.-aug.-ra 30.30. bágyadt, repeze- 
01 a j folyó hóra 52.75, márcz.-ra 53.25. máj.-aug.-ra 
54.50 r.zept.-decz-re 55.50, nyugodt; szesz folyó 
hóra 43.50, márcz.-ra 43.75, máj. ang -ra 44.25, 
rzept.—deez-re 37.—, szilárd : nyers ízűkor folyó 
hóra 21.50, márcz.-ra 21.75, máj.—aug.-ra —.—. okt - 
jan.-ra —.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
25.25 márcz.-ra 25.37, máj.-aug.-ra 26.25 oki.— 
jan.-ra 27.75. tartott: finomított ezukor fo’vó tóra 
93.—Oo.bO, idOJürks

ÜZLET! TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok;

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr. 19. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 122—126 f. Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban 12S —130 fillér. Fiatal nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) 127—128 í. Fiatal 
közép 'páronkint 251—320 kigrig terjedő súlyban) 
126—127 f. Szeri iái : Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 124—120 f. Közép (páronkint 240—2b0 
kilogramm súlyban) 123—124 f. Könnyű (páronkint
240 kilogrammig terjedő súlyban) iv2—123 fil­
lérig.

Megjegyzés. A feni jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerll levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élG) súlya vételik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. fel r. 17. napján volt készlet 
20330 drb. febr. 18. napján felhajtatott 1080 tirb. 
febr. IS. napján c'szállíttatott 495 drb, febr. 19. nap­
jára maradt készlet: 20965. A hízott sertés üzlet- 
irányzata; változatlan.

Sertéskonzumvásár,
— Hivatalos jelentés. —

Budapest, febr. 19. Főihajtás összege 713 drb. 
Elűző napi eladatlan maradvány 67 drb, összesen 
780 drb. Kiadatott 539 drb. Eladatlan maradvány
241 drb.

A vásár irányzata közepes. Az árak változatlanok.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendit 850 kgon felni 100—108 fii! -lg, 11. rendű 280— 
350 kgig 96—104 ClL-ig, II. rendű selejtezett 93— 
97 Íiií.-ig, silány — fiU.-ig, fiatal nehéz 300 kgon 
felül 104—110 liil.-ig, fiatal közép 220—300 kgig 
100—108 fill.-ig, fiatal könnyű 2.0 kgig 97—104 tűi­
ig, süldő — fil!.-ig. maiaez — íil!.-ig. Árak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban.

Borjuvasár.
Budapest, lehr. 19. (Hivatalos ludósiiás). A mai 

borjuvásáron volt 190 élő borjú, 12 leölt borja, 
80 darab élő juh és 1S8S darab leölt 
juh. — Fizettek: elsőrendű élő borjukért 
80— 90 fillért, kiv. 92 fillért, másodrendüekért 68— 
76 fillért, elsőrendű ölötí borjukért 140 
filJiil, másodrendű ölötí borjukért 1.Q4—1Q8

fillért, növendékmarháért 38 - 56 fillért kilogram­
monként, élű bárányokért 9—16 koronát, ölött 
bárányokért 7.60—14 koronát páronkint. Az 
irányzat nehézkes.

Heti lóvásár.
Budapest, febr. 19. A Tattersall telepén ma 

megtartott heti lóvásárra főihajtottak 272 drb L, 
301 drb II. osztály, összesen 573 drb. lovat. 
Ebből eladtak 340 drb lovat.

Vágómarbavásár.
Budapest, [Braun József és fia szarvas- 

marha- és birkabizományi ezég tudósítása.) Felhaj­
taton : 1670 drb. magyar ökör, 551 drb. magyar 
tehén,' 117 drb. bika, 91 drb. bivaly, 418 drb. 
szerbiai ökör, 19 drb. szerbiai tehén, _ 3 drb. 
szerbiai bika, — drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
2SCS drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: 242 drb. jó minő­
ségű, 2201 drb. küzépminöségtl és 425 drb. alá­
rendelt minőségű; szál mar ás szerint: 2429 drb. 
magyar, 439 drb. szerbiai.

Miután a felhajtás mintegy 10C0 darabbal több 
volt mint a múlt héten, vidéki vevők pedig még 
mindig nem vehettek részt a vásárlásban; ennél­
fogva az üzlet ma — daczára, hogy a konzervgyár 
részére is vásároltatott — a múlt heühez képest 
lanyha irányzattal folyt le. — Az egység! árak 
métermázsánként 2—3 koronával csökkentek.

Következő árakat jegyeztek: 100 klg. élősúlyban 
(levonás nélkül.)

Jó

Magyar ér. tarka, 
tűzött ökrökért 

Magy. legelőn jav., 
Magyar tehenekért 
Tarka hízott - 
Bikákért 
Bivalyokért 

ízerhiai ökrökért

közép alárendelt 
minőségűért

64—70
54—58
50—56
56—64
54—60
40—46
54—62

CG—62 
50-54 
48—52 
•./1 — -->u 
50-54

43—52

46-52 
4-4—50 
42—4S 
44—50 
46—50

40—40

Bécil szurómarhavásár.
Béce, (St. Marx), febr 19. (Az Egyetértés táv­

irata). A mai vásáron volt: 4287 borja, 2097 éiö 
sertés, 2364 leült sertés, 255 leölt juh és 2855 
bárány. Minthogy a kereslet élénk voll, a múlt 
héti árak a nagyobb kínálat daczára sem estek, 
csak a bárányok keitek valamivel olcsóbban el 
mint a múlt héten. Jegyeznek: leölt borjukért 
88—100 fillért, elsőrendüekért 102—112 fillért, 
legjobbakért 114—120 fillért, kivételesen 124— 
126 fillért, fiatal sertésekért 71-92 fillért, leölt 
hússertésekért 104—112 fillért, kövér sertésekért 
112—120 fillért, süldőkért 98—108 fillért, leölt 
juhokért 04—96 fillért kilónkint: bárányokért 
12—30 koronát páronkint. Mind fogyasztási adó 
nélkül.

KíygíieL a hivatalos lapból
— Február 16, —

Kinevezések A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Görög János tanítót a volfsbergi volt liatár- 
örvidéki községi elemi iskolához ideiglenes minő­
ségben tanítóvá és Marosi Aranka naszódi állami 
elemi iskolai tanítónőt a naszódi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítónővé kinevezte.

Kirendelés Az igazságQgymáriiszter Stepniczky 
Fcrencz m.arczali járásbíróság: aljegyzőt a marczaJi 
és Tóth Gyula hódsági járásbirósági aljegyzőt a 
hódsági járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi 
megbízottnak állandó helyetteséül rendelte ki.

Áthelyezés Az igazságügy-miniszter dr. Szász 
Gerő máramarosszigeti ügyészségi aiügyészt az egri 
ügyészséghez, Krahulecz Pál gölniezbányai és Ku- 
binszky János lemesi járásb rósági Írnokokat köl­
csönösen, Török József székesfehérvári javítóintézeti 
családfősegédet n kassai javítóintézethez, végül 
Lokesánszky Endre rimaszombati és Krizsó Tamás 
balassagyarmati törvényszéki fogbázfelíigyelöket köl­
csönösen áthelyezte.

KÜLÖNFÉLÉK.
Találkozás

— Radó Antal fordítása, —
Ma találkoztam véle a piarezon,
S halvány lett — jaj, heh halvány lett azarezom! 
Köszöntem vígan, s szivem azt sikoitá:
Oh bár lehetnék abV a perc-zbs" holttá!

Beburkolódzva szemtelen közönybe,
Hogy úgy bírt nézni rám, alig köszönve!
S hogy vígan kellett jó napot kívánnom, 
Mintegy mutatva néki: >sose bánom!«

Míg árazom sápad!, inig vonaglott lelkem, 
Tengernyi kin- 3 keserűséggel telten:
Reá tekinték büszkén és nyugodtan,
S szivemben a halállal, mosolyogtam.

Annié Vivanti.

— Tolstoi — Lujza herozegnöről. A .Ycw- 
1 ork U orld londoni levelezője figyelmeztette 
Tolstoi!, hogy Lujza herczegasszony és (/iron 
kijelentették, hogy gondolkozásukra nagy befolyás 
sál voltak a nagy orosz iró munkái. Tolstoi a 
következő lex-élben válaszolt az újságírónak:

>Xem akarok Ítélkezni a szerencsétlen asszony 
tettei felett. »Ne Ítélj el, hogy meg ne Ítéltessél« 
Mégis szükségesnek tartom a magam igazolására 
megírni, hogy az összes írásaimban nem tudok 
egy sort is, a mely jóváhagyná a szegény asszony 
cselekedetét. A keresztény tanítások szerint dől. 
gozgatok én, a melyeknek aleptanitása: áldozd fel 
minden örömödet és előnyödet a felebarátodért. 
Ebben az esetben azonban épp az ellenkezőjeáll- 
Ez az asszony nemcsak a férjének és az összes 

rokonainak rabolta el a boldogságát, hanem a 
gyermekei jövőjét tette tünkre. Mindezeket pedig 
azért tette, hogy akadály nélkül szerelme-kedhes- 
sék Gitonnal.

Ez a véleményem erről a dologról, a mely — 
nem értem miért — az egész világot !ázba 
ejtette.»

•

— Adóznák. A »Magyar Nyelvőrben« ol­
vassuk. A gödöllői ref. egyháznak, visszamenőleg 
3 ik knrangozója. ki mellesleg vak is voll, igy 
köszöntötte rendesen, papját: »Adjon az Isten 
.szerencsés jó reggelt ! Kedves egészségére kívá­
nom az éjlszakai nyugalmat : ha volt; tartsa meg 
a mai napon is erőben, friss jó egészségűén; ha 
pedig kiszólitaná az árnyékvilágból: adja meg az 
örök idvesseget 1«

Far hónappal ezelőtt megbetegedett a hnrango- 
zőnak unokája. Kimentünk meglátogatni. »Bizony, 
bizony sokat szenvedett már ez a kis lélek, 
mondja a nagyanyja, majd halkabban folytatla: 
mondták is má’ az asszonyok, bizonyosan a szive 
gyökere fájt szegénykének.«

Kérdezték a szadai menyecskét, benn van-é az 
ura az énekkarban? »Mán hogy lenne ott, iszen 
az csak olyan ! Ki mentül többet fizet, annál 
vastagabban énekelhet.

Az Egyetértéa telefonszámai 
Szerkesztőség a 788. 
Kiadóhivatal 1 706.

Szerkesztői üzenetek.
(T.,eveiben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk)

31,116. Kossuth múlt vasárnapi czikkéfcen vaunak 
ezek az adatok

H. B., Tisza-F'jldvár. Bármely fővárosi gyógy­
intézethez bizalommal fordulhat. Mindenütt vannak 
specziális, jeles orvosok.

K. D. Ohncf. szenzációs uj regényét márczius 
1-én kezdjük meg.

L. V. A postánál tessék reklamálni Mi elküldtük.
B. J., Veszprém. A törvénynek visszaható ereje

nincs. A szerzett jogokat épen ezért meg nem 
semmisítheti. A milyen álláson van most, az arra 
vonatkozó törvény irányadó önre nézve Is.

W. A Illa ív?. Rendelje meg a Néptanítók Láp­
jánál: 1903-dik évi február 12-diki számát, abban 
részletesen megtalálja a feleletet kérdéseire.

X. B.. Temesvár. 1. Tessék apróhirdetést közzé­
tenni. Hamarosan elintézheti igy a dolgot. 2. Bármi­
kor készséggel megmutatjuk.

H. J., Fécs. Rogy ablakára a nedves pára le ne 
rakodjék, mind a két felületét, az utcza és a szoba 
felé nézőt, vízzel hígított gficzerinnei kenje be. Mind 
a kettőből, a vízből meg a gliczerinbói egyenlő 
mennyiségeket keverjen össze. A hígított gficzeri- 
nes réteg, zsiradék lévén, megakadályozza azt, hogy 
a szoba meleg levegője púra alakjában r&esapódjek 
az. üvegre, mely igy tiszta és átlátszó marad. A 
giiezermréteg a pára ráfagyását az ablakra is meg­
gátolja. Ha az ablakra fagyott víz pára lat le akarja 
olvasztani, akkor nem forró vizet kell használni, ha­
nem sosvizet. Ezzel dörzsölik le a fagyott üveget. 
A sóstíz csakhamar leoldja az ablakról a jeget s 
mikor a jéghártya teljesen eltűnt, még jól ie kell 
az ablakot olyan vízzel mosni, a melybe kevés bor- 
szeszt öntöttek. Végül szárazra, törülik az ablakot.

X. Y. Eötvös Károly csak az Egyetértés-neV. ir.
V. B. Lapun!; terjedelme lehetővé te-zi, hogy a 

legbővebben foglalkozzunk az. efélékkel.
Egy ifjú asszonynak 1. A tollat rakja bele 

több apró zsákba s ezeket a zsákokat tegye forró 
vízbe s hagyja benne egy éjjel Másnap készítsen 
erős szappaniugot s ebben főzze a zsákokat, termé­
szetesen egyszerre annyit, a mennyi egy megfelelő 
edénybe fér, egy teljes óráig. Mikor a toünt. igy 
mind kifőzte, töltse ki egy kosárba 9 előbb meleg, 
azután hideg vízzel öntse le. Mikor ez megtörtént, 
szedje széjjel a kissé összetapadó tollakat s terítse 
ki a kamarának, vagy eery o ezéira használandó 
szobának tiszta padlójára úgy, hogy a nap sugara 
lehetőleg érje. Ha nincs alkalmas helye, akkor, mi 
után a zsákokat leöblítette meleg és hideg vízzel, 
facsarja ti jól a zsákokat és akaszsza ti n napra 
mindaddig, mig megszárad. Dyen módon a toll nem­
csak a szenytől, de a fertőző csiráktól is megtisz­
tul. 2. A fehér glasze keztyüt huzza fel a kezére s 
azután dörzsölje egy tejbe mártott szivacsosai. Ilyen 
módon a tej kiveszi a foltokat. Mikor már tiszta 
lesz, törölközővel dörzsölje szárazra 9 néhány órára 
tegye vaskos könyv közé. 3. Vegyen tíz Liter vizet, 
abban oldjon föl negyed kiló fehér, finomra reszelt 
szappant s öntsön hozzá egy fiter szalámin szeszt. 
Ebben mossa ki a selymet s aztán hideg tiszta fo- 
lyó-vizzel öblítse ki A selyem azonban nagyon 
kényes portéka s jó lesz előbb egy próbamosást 
tenni Ha azonban csak az izzadság-foltokat akarja 
kivenni a selyemből, akkor a folt iie!yé.rc öntsön 
borszeszt vagy étert 9 tiszta fehér vászonnal dör­
zsölje, vagy tegye a selymet itatós papírra s a fol­
tot éterbe mártott vattával dörzsölje. Az éter fel­
oldja a zsiradékot, mely a szövet alatt levő papírba 
ivódik be.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Napirend,

A miniszterek fogadó napjai.
A péLZL£yznLDÍi2teT fogod csüWxtökün dálutin 4 óraK.:-, ti 

töidm: relét ügyi miniszter kei len dél;úln * órakor. & / : rvkt 
miniszter ívurdÁn délután 4 óraU-T, a min is? tér y!nők reiu-.'r- 
tCkdn déJuUn 4 órakor, a honvédelmi miniszter -üt'. rtvk.'n 
délelőtt 11 érakor, a közokt.atújsuftji mi zilizt er -.s (Kön ükön 
dél’-dán 4 órakor, igazságügyi miniszter < .-Ut<. rtv.:.ün de- 
uíÁ3 1 ójíCv.t u keretied tini miniszter psnttk:?n vA! :*ún íó! 4 áríürjór.

Időjárás.
A m. kir, meteorolof/iái központi intézet l&v- 
rat jelentése 1903. febr 19-én regg. 7 órakor

Küzép-Európát magas levegőnyomás borítja, mely­
nek egyik magva az Alpesekben, másika pedig Ga- 
licziában és észak felől mély depresszió mutat­
kozik.

Európa nyugati felében a hőmérséklet a zérus 
körül, vagy felette ingadozik, keleti felében azon- 
ean a fagy erős és általános. Számottevő csapadék 
nem volt.

Hazánk nyugati felében az idő enyhébb lett, de 
keleten az éjjeli lehűlés crősbödött és —15 C° fokra 
is süiyedt a hómról. Az észak-keleti megyékben elő­
fordult csekély havazásoktól eltekintve, az idő szá­
raz volt.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Változóan fel­
hős és túlnyomóan száraz idő várható hóemelke- 
désseh
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A szélirányok jelölése: 5 — észak, E = kelet, 
W=nyL’zot. Felhőzet: 0 ~ egészen detail, 1 — 
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1003. Péntek, február 20-án.

IJ. KIR. 0PERAEÁZ
Nincs előadás.

vígszínház.
Kéz kezet mos

Vlgjútek 3 fdvonAslian. íxi'i : 
tii. cFeg Fttrencz. 

Személyek
UaJaasa J.

B. Kerte.v. E.
^er.tav
Űbzv. Vivóné, 
ZeB-iy Aut a 
B‘-rk< Ly -" 
Tatar 
ijdl vem 
Bornidy

Kezdete

C-úJlag T. 
F'.TIVV'jkSÍ F. 
Vemlrei F. 
Qólh S 
S.^erémy 7..

negti'diVcy.
2 orakur

Péniek, február 20.
Aaptár: PcLtck, f^druir £0.

—. ^:9*’ AlaLbí, — gürOs-orosz fi óm, La;h. AJadó.r,
............. .—B..vfc v.o« (február 7.) Lukács, —

.-Fid,:. ivVíaLh iZS. - Nap ke.l : ß 4C p nyugd.-ik f, óra 
fr?01*** 1 ^ 1 nyugszik II rra 11 p.

A főváros pénzügyi és esz da síisi lizciti&g&rmk ülése 
-L U 4 úrűLor az ;.J varoajizívÁrv 

A f-ápa Jubileuma. Hivatalom í.-íentn-nL'sztelvt a MAtvts 
templomban 0 órajmr. Caa-jpi mi u c.v.-uis küíb, 
iLokLan.

A ilab&y-Popper tinssiQ utolsó kamsraestéje aL --.-d- 
bim fel 8 ún.Juur. J

Műkedvelők előadás a* Cr •.'•.ín táviban e- ‘j i ; 8

A M. hl. Muzeum történeti és Irodalom-i- rtéreti ki.il- 
llt&sa a S.-.viu-nvt (eremben z; ogtdüüthető 9 -1 Otí.íe - :u- 
lanul. 2 órúig 1 bor ükért.

.Xerr.zeti Mnzenm: Rv:/L-ógtár nyitva délelőtt 9—1 
Országos képtár uz Aka4viniá0an. nviíva 9 órától 1 :• 
Iparművészeti muzeum nyitva 9 5 óráig.
AeJety-7tth\- k áUitós u Mn -an.1 okban nvj:y^ 9—5 é-álsr 

Belépődíj bO Lilié/. * h
ülf'zőga.adasigl múzeum (K«rep«I-m 72. r > nv!>* 

órától 1-ig.
Kereskedelmi ms-iecza »2 iparcsarnokban niüva 9—0

óráig.
Akadémia GreÜ.epzobkjanyitva 10- óráról 1 írtig 
Múzeumi könyvtár n’ltva 9 —1 óráig-.
Akadémiai könyvtár nyitva .0,-7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—lüdg. ő‘* délután S ~7-Ig

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A bajusz.

.%!a%yar énekes ját k 3 fc-VO- 
nh-bun. Irta é1» zenéjét szer- 

r.etto: Várd Gvö.-gy. 
.Szzmélyvk:

Kc.'’^LTy S'-'üágyi
Amáiia SzjkuLtyné
Matbiá'n P.Jjoay I.
Pbivbwit.t Sziklay
Koz.iry i.Lbvi fUtkcnyl 
Ilona Horváth P.
János Taitagi

Kezdete fél 8 órakor.

DB*

Vizálláe, 1903.
Irm; Czentüntr. 

ßchärdLog.... ... j (I < ß

február 19-én.

Passau _ 
Linz ... ... ...

homárom 
Budapest 
f'.ak.s... ^ „.

Gombos
Újvidék........
Zu mozi y 
Pancsova M 
Drenkova 
Óvóra

Vág :
Szered ... ...

Rába:

... 4 !33 < 10
— — ll'J < 10
- - '.-2 < ld
... -p Z44 ú 

-4- 199 < 10 
-r l'A <; la 
f 280 <. 14 

... r Vf l «J

1* -h -ó i > 5
... r i:m > á
.. -r 140 > a
•« > > 3

-P 7S< 8

4- c; < n 
~ -K i -
— ív < it

Győr^ 2.;3>

Dráva:
Barcs ... ...

Száva;
Sziszek ... ... 
MJ'-rovicza w

Boga:
Kiozetó..............
Temesvár ...
Iv.-ti»- síLeruk ...

Tisza:
Äl.-Sz:5ct ... lM 
Tekebazu ...
Tisza-Újlak ...
V.-Jii;uLueny 
Záhony (L. -ap). ^

"Ibiza-Füred . .
Szúrna*...
Oongrád w ...
Szeged .......  w ^ ^
lorvK.-tietif9 -f-2‘4 f,
liléi... ... ... 4. 247 J> 2

KörOs;
Bobe»:^.-Várad — 13 <" 3 
Fekete: Terme u *> 4 
Fentr: B.-Jeztő s / __ 
Kettce: tiekea -l-no > io 
Heraus» Ojoxca r ;*7<. ki

Maros :

4- 42 < 3
2'TJ < A

Arc 1 
iiLkó

- 62 > 4 
-f t:j > 13

Jegyek magyarázata
'> áradat,

-p n”Il fűlött, cull alaít 
<C apadat

Waldmann imra igazgató.
I7agymezö-ntcza 17. czas

Ma és miudeunap

(Im Reiche des Indra.)
Liacke Pál. nagy burli r..-.'. kiáll:i: 5es eperetije 

egy felvonásban, 4 képben.

Carola Ciicilia 
MAÜIOT

felléptével, továbbá a kitin5

speczialitas műsor
és

Tarka Szasipad
Az elöadá 8 órakor kezdődik.

A télibe-tben reggeli 5 óráig Vörös Elek czi- 
gányzenekara játszik

üfogal

Színházak heíi roíí^ora
M. kir. 
Operaház

Nemzeti I _. ...
színház Vígszínház

____ !
Népszínház Magyar

szinliáz Uránia j Várszínház

Szombat MeJja livZía Monna Vonna ,Kóz kezet mos Bob haiczeg A baju=s
Szír iskolai ' 

előadás i Válás otáa

Vasárnap Ördög Bétán Qemenccau j B a< sányi
Abu «kn ke.:et mse

F&Ia rossza

Bob herczeg

Rnqiiln Teráz

A t*!uSZ
- ! - 

l

S ~ dél, 
ibnyire do 
■.-/in Lo-

NEKZETI SZÍNHÁZ 
Lady Windermere 

legyezője.
Színmű - le m . si an. Irt.: 
Wilde Oi/kür Ford. Mc-y. 

b'zemelyek :
Lord Winder;-. vlÚ Mihályfl 
Lady Win-i-.-rniffo liegv.» j ?.f,
Berwick titivey
Lady Agatha Pu. y 
Lady Plymdale äzaosvayai 

L*jrtva GíU
Lord Darlin^ion C /srár 
Cecil Dezső
tiopper Báday TI,

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herczeg.

Regényvs n?.gy vpvretr 3 T i- 
voLúsbaa. IrlZűt. ílcuioa Fe- 
rencz és Bakon}"! háiviy. Z.- 
cejet s.2'_./eUv : Huazkü Ja. ) 

Hz “mélyei-.
A királynő hraceanvi S.
Qyi-rgy S.
Viktória hercegnő Dáry M. 
Lord Lancaster P Az mán
Pompomim Kova: M.
Tóm bátya Szr: isJieJyl
Anjaio Harmath L.
Uipüy Szab

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA. 
Jótekonyczéiu 

e űadttS.
K>r.dr-te t órakor.

8zájpadl.;ssal 
vagy anék ll, a 
g\ -ókerek • Itávo« 
lítása szükség- 
reien, fogoperÁ- 

cziók kImÁ'e:e?ea es a legjobban e 7közöltéinek.

Lofiep fogorvo? Budapest

IV., Kristóf-ter 6 szám. 456.2

Péntek, fed 
.4

A buciapastj

I. Gabonaj

Bűze

Tiszavidéki ... ... 

Fejérmegye"... ... 

Pestvidéki .........

Bácskai ... ........

Kjzs

Árpa

Köles..

Zab

Tenger!. 

Repote ..

60 kik

V<‘”

pester, 
utcza 0

pos.ak

™ t -1 j■ L íj



Péntek, február 20. EGYETÉRTÉS

A biidapasfíi ás*as- és ériéktössda hivatalos árjegyzései«
1903. február 19,

A) Árutőzsde,
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi su!v hektoliterenként és kiloeranimonként.

Búza 7S 77 78 78 ca 81

;>zaYÍdóki .. __ I __ ! __ ____
új j 7 85 I 90 7 95 9 — 8 — 8 05 | 8fi5 8 15 8 10 8 Eó I 8-20 8

- — I — —
új 7 se 7 90 7 90 8 — j « 95 8 05 S — 8 15 1 . 8 10 8 ;<5

FesUidéki ... . ... ! t . -- _ _ I
7 75 I 7 85 7 50 90 7 95 ! 7 95 8 05 8 C5 8 20 ! 8 15 6 £0

- -• —
75 7 75 7 85 öö 7 95 I 7 90 .3 10

L-okai ......... ____l
uj i 770 | 7 9u 7 85 8 05 8 8 IC ' —

Származás, nem es minőség
kor. -tói kor.-ig

Húsa ..................... KözópniinőségU...........................
6.73
6.65

0.85
670

Árpa .. . .........

Taka;many elsőrendű.........
, nutiodrendü .........

Sörfőzésre tiszavidéki...............
- felsö-magyarorazági
„ d.iaántuli ................

5.80
5.60 5.70

Z'Z

KÖlna............ — 6.75

Zab ....... .............
Közé; .minőségű...........................

6.40
6.2U

6 S0

Tengert.........
Li-lí.ildi új ........................ .. ...
Cinquactln .................................

Repoxe ................ u"-": :*:::::::::::::::::: li.— l'J.Uvl
r~~.

b) Határidőre.

H&tarldÖ"

Kuzya: bcsa
......................... 1
1903 április... |

■
Sua ..................... lS-h-i rrájiis ... I

Bora ... ............... 1903 oktouer 
190; április ...

Tengeri

1903 Julius ... 
1902 au.'uaítus
1902 oki, . ...
1903 május ...

Zab .................... 1992 oitléber
15*03 április ...

Kát)r»*Tt*r«*po°:e 1 <ii.'ß unKusvtus

ArfalyCrin^

pénz *rn

6.59 !

6.00

U. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőség

Ingyen hordó
50 kilogrammonként

50 kilogrammonként

Disznózsír ...
Budapesti ... 
Vidéki ............

Szalonna ...
Magyar, legvns.ti;atutt, % i ■ ........ .........
Yáro?:, lúgvnsrájitL'.í., - r ,f s ...............

i ,, ,, ** I» ...............

Árfolyam
r.enz áni

69.- j 63.00

Utolsó ári.
ÉSTÉXPÁFIKOK ! pénz I áru 

(Tor értékűi ,

Oszt. I
1801. EBTEkSUPÍ-^IR OK

Utolsó árf. 
pénz j ára 
k. r -értékben

Kisbirtokosok uraz.íöldliit. 34 eves,frt. v. k.
D • r í,®t/a o ~~ ~7‘

- , 60‘/a „ frtnan
Magv. agrár- éajár.-ttank rt.sáftlókötvények 

íáradékjcgY. ví.1U‘av/o
tjt‘ ° _ záloglevél ... ... •
ú/ajM. alt. köaz-n.rt.ela.kütv.ííóvrelUOfrank.-ónt
rVs'Macvar földhiteliutéz-et ... tormtbau

41 évre
50
63. .. , ,szab.és talajjav írt.i

103.—

löl *3

101.—
1Ö1.

*lf, Magy«helyiérd. vasúti kvtv. 50*/, évre írtban
4
^ i fi 71 » 7) - n
'i*,3 Magv&r jel záloghitelbank.

küzs. kü'.v.

1
ü vf iQó°,y

. ...........• írtban j

50 évre 1 soroz.1
60- „ *•*, -I
50 „ frtbar.
50 *' ...........!
50 r írtban
50 „vf. 110«/« - i 
60 ■* luOfrkkunt

99.30 130.3'
99.50 10Ü.Ú0
92.25 93.Zó
99.25! 10l.„

ICO.— 1UL — 
9Ó.5C

97 25 
101.- 
101.—
96.50
95.50 
9a, 5 

10075 
100.20’
97. í 5

luü.óo'i" 101 :,n
_________ 97.75 98.7

kötvvüyek frtoán\ 127.—j l?á.
■ 129.25 131.2 
lll.zé! 11-.50 
K'9. — j no.
98. — 90.-

101.— I.1U2.-

jllorvát kereskedelmi bank
llorvát leszámítoló Ottaü ... ...........
illcrvát szlavón országos jelzálogbank. 
Magy. agrar es ,a;adt>kbank részv.-:. 
Magyar általános hitelbank...................

í . febr. köz.
'Magy. ipar- és krreőkeleluu bank r.-*..

210; —
400 i —
2001 233.
400 : 420.- 
400j
400; 718 50
200 j

doc.vég.2o0j —.—
25 frc.'Magyar jelzáloghitúlóank ........... '^'7 . '-i —
:űfre. ' r ... febr.kdKOu; 500 -

30 Magyar kereskedelmi rószvéDytár.-.Shag 40ih 519.—■ :>15.
16 M. kir. szab. osztálvaortjáték r.-társ. oUFihfcJi.—
22 ■ Magyar leszámítoló és pénzváltó bank
2-1 j „ „ „ t'ubr. k. 400, 455.— ; *v,.—
65 Magyar takaréky. kSip.jeUiMs-uuik)» loOUjtUiO.- J103Ö.—
28 u“u*“é“t ...........- gul en»l «Ka

1400.1530.- lvjit.— 
iU0(t:26Hó.— !2.1Ó.— 

4W>: 547.— »49.—

4 nyeremény-'
4 . „ osztrák íelülbelyt-gzos „

: * nyerem«,y-kMv.2V0k.dbuk
3 " n „2000 , „ ;
4‘éiM.orsz.közp. tokaiékiiönztár.-lO évre. írtban

>; ;;;
takarék n. közp.jeLáiogL-l öopjr1 k 1: ‘ ’

41 ;a f- 4., 5. kibocsátás
'*4 " " ’ községi" kOLY... iQO f»vj
. <»j r>. >• >» " if ...1 98.50
tr IOrszágos közi” bitolszí vetkezeti kötvények. 10b,-1 
7 (osatr-magysr bank w/, évre _ ... try. «•-, ^

él-ö tukaréap..községi ‘»'.V', ^

’’ ” ” ' zálogióVelek "úv évre 100 ú-», »01.5«.
: 2 v » ” v _ ........... 1 9d — íuu

" " kereá.' bank .? frtt>zn t. kur.j-iOl,-: íuz.
................................Jí.yVi UU.oj

■’ ” y k r;.5v‘/jvvre 101 - lu2.-
. ' " vi.llb' lvi jj lu7.7

M ” ” (0 év e 98.75! 99.7
;; ;; ;; ;; „ I0ö«/,.;.j ioo.2=j loi.v

Vidéki es külföldi intézetek 
kiítoosáiásai.

‘ 101.-1 102.

í’vdti magy.

b)

AV ira takav'-k- - biteiiut.
;Aradi p'oik ía.kurékpétizí, ■« 1 tvr*-

vf.noy»- :

40

40
n n « 40 » •••

A.-admvgyeitaxarékpéDztAi
lllusuyák hervzegov. szabrersz. bank 20

100.

Zsákkal együtt, 
Eüngysuiy, ti-zla sol> helyett.

Minőség 6co grammonkéaL

50 LiJcgrammonkónt- 
Ingyen hordó 

5i' kü .ma...lmonként

Szilva

i Boszniai, 1902. v\i s/.uKv.iny-iumoseg 
.. lüu darabos

I :: :: « ... ■
••• — Szeilé. i, 190-2. évi fz- ?.varit -í: 3- «*

,, 100 darabos ... ...

Szilvaiz
"j Í7.5U 

i 13.50

60 kilegr&nimonként Heremag
I.- zerr.a i. agyér 1902. évi
Lóhere apró.-i"e:hQ 1902. ,,

„ középszer. Li 1902. „
Lágy /vtn.t l' -'2. ,,

B) Értéktőzsde.

E2'l EKPAPIROK
Utolsó &rí.

j pénz i áru ERTEKPAFIPOK
Utol o aif.

1 pénz áru 
i korona ért.

A/. I—IV. aiaí je;syz. értékpap. árfolyama 
Ív kor,-, üt La kvrónára, o. é.-rv
v; gy ezú részül: 5u Irt.-ként, ba arany- 

ra v:,jy jen •; pénzre b z 100 márkán­
ként, ha markara sz. 1; Ívj bankonként/ 

ha trankra szól.
I. Államaádseág. 

a IfTagyar áii am adósság.
. A::.. ; .. 1.-« . 0,1 .. 1 arany frí. névért!

drbo'f.: c:ti. ' o'i <*ntcs fi, ranyfrí.-ónként!
Ar . %j *.r., 11 aratiyfvrinr . .-v- t. t.ara-i

I .,v tiiícr.ieu.i--, 5‘; aranyíoriutuaként:
A a ... ad - ... 'Oar.frtke.'it, uov. köz..

; Loroanvitéku jára ti:,:, adósnettíes ... ......... j

* , , cor. k ■«.'
r „ r.-’V. ve...

- i. s. r.ar. frtba*:50ar. írt .-. ui. 
3.-V. aiiomvunaratiyk., á lé;:.., :>0 ar frtkcr.t 

. ri á smva mi e; . kölcsön, adóm.
A■ t--i.köic , va-k.v, a czé/ii ra, n,a:i„. adón

évi nviT.-i i.iic*1 ’D. lüu fit. drb —rr>>)K. *. 
*1670. évi !; er.-k- .e«. 50 frtoa drb. -alOO ív. \ 

...ru!a-i ta.-i kőivé../ ad m.l 
il uvon marta, kötvény a «ómentcsj l
Ma:; . : . -Irv-iormenL kötvény adómeatea;

- ' ' ti r
■

121.2- 121.'

b) OattroJk állam^dosn .g.

? i0 Egyesített járadék papírban, tVi-r.—aug. ...■

* „ ezü»:bea, jaa.—jul.,......j

4 Arauyjár., adÓL-:.,arany írtban uO ar. i.tKen:
4 k -runaértékü járad.-k ..............  • • ... •••
lf ÁhamaorKj. 18-1. óv hol, ‘-Ö0 írt p. p.

írt p. p. írtként... ........." ...  ........ •••
4 Állumso.'11. lh- ".ív "•! ' »r. -. * . 10<H
4 , 1 w30. 3 ■ V ■ „ „ „ VUU „

1-.4. „ 1-r „ , - 1 -f;;> :
— , lbo-t. e 50 n r r -■ 100 ,

II. Más kü/K.a'tsönük.
6 :Hóig ál:aviv.zálvgk.,ur^ > :>an,60ar^frí k«;nt;
4 Bobuyák-herczevov. v-. kűl<-. í-.5.évből
4' Itv .ayák-herezegov. vrsz. vaíi.:: k. Ír1.1# *;vt>öl
*% . . ...» I
4s,/ Liy i.pust ez. f6v. kölcaönf, anvm. írtban
* I • < » . -,
4 7 cm.-Lé„'avöigf i vizszabii.yo' a • 1 '.ars. i.uíCd -

III Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

, Be'.var«.-»! takarék pénztár részvény tárt«.— - 
4' Egyes, bpeuti föv. tpenz-tár írtban v.kor.-->an.

yArrt. olsőbba. .kötv.
i-rpgv irrt. < -

lfHj.70 101.1 
luv.70 101.1 
100.70 íui :
1 no.70 ioi.tr
1;'2. 1 121.U'
l-M./i/. 1-Í.7C

17.3. — ; 1 —
lat ,o. ló- :•
lh.» ‘,5, 186 7Ó

96.50, 1)3 :

tégla éa czentint 
, tar.se. va.söitt< ■!»

30 n
4*/1,Dc?.bi'e zeni t-isö takarékp. _ Zrl,'a:i
5 Ihtiéíyi tna/y&r jeízátogbAok •»;) uyre a 
4l. ./ n m ... * * n
451.IIor. át-szláv. cmz. jelzálog........  -
4«/ „ . „ • köz.:., kbtv. „
5 ' a2Tszéb.ált.tkpt.31: 2évrev: -..if,/.. 11 ' uo 
r. i'J „ p I0ú"/e ,
3 ' * n t" . m,ki'j.frt. ,-.Kur.;
rir 35 „ IV. kibüC.lUtUB ...
5 !i%&gy:ízébcui ful'íhttelint.  ................. tttOati

■ 9 "................ n
6 , n ...................*
ii\i 1 n \). ki'uocti.t’n-...
3 * I.initráliföl-iaiteliüt. i.yoie*::‘.::iy-köiv.
r> ' í «»meivári takaiéhpénztár ........... „
4‘/s; ,
4 . . »

101.
luO.

4u érre C *uruzu

10 ; Hazai bank-reskvenylársaság 2VU, 20H.5U
Hermes magyar áltaomos valtóüziet rí. k^Oj

21U.U-.: 
220—

‘234.— 
430—

749.-

500.50

IDOL*
ÉRTÉKPAPÍROK í teng I ára __ 

Ikn-.-értriÁhtíS

28 / . . ...........  febr.
G8G0 Osztrák-magyar bank ••• ................

liO iPesti magyar kereskedelmi bank
Vnionbank ... »« .................................‘26

Ví. Takarékpénztárak részvényei.

I Belvárosi .takarékpénztár ................... ~v
IBttdup. v. 111. kerületi takarékpénztár luJ 
‘Hudapr .l-i;-/.- éuetvaro-i lak aruk pvnzt. 30^: 10ú.—| 19o. 
iLlpesti t a karé kp. és or- z. záiogköl rí. 
jLgyoaülí Upei.ii fővárosi t&karékpénzt.
-Magyar áltaiános takarék pénztár 600.— 610.
Magyar orsz. központi t-kau-kpénztár oU"|i.,23. 1Ó33.-

*Peatr hazai első takarékpéeztár-egye. 20v>• 16900-469/5

VII. Biztosító társaságok részv
n'jBéi.si biztoöitó jártasig ... ... ••

(liJvsi elet- éi járu lék biztositó int«":zot 4UV 590.
1 Eino magyar aitaia..us biztositd tárd. 200u,C7«5—6550. 
I„Fontiérv*4, pfc-it; biztosító imezet ...
Magyar jég- es viazontbiztositó rt. 

í„NeiíjZeti*" oalesei bíziositú részvényt, 
i.'onuonia viazouybiztuditó iutezet

400 425.—j 4.i3.-
-! 600.

2001 LOO — I 205 — 
2U0| 3v3.—I 308.- 
200 i 2U0! 21V. 
60<.'; 1 * 15 .—j 145'U. —

2ü0j 19C.-I 200.— 
5v0'1040.—'1060,—
4,o 46o
32v üU4,— ' 2bú. 

31)0i 373.-! 3Stf.—

Ősz;.
IP'1. j
Cl.C-

kor. ,
14

20 '
9 ti-40

IV. Eisobbsißi kötvények.

: Aiifiam« "'b.- ■M. f: !'»n '
I 6 iáét esti 1 ■' 1 • ■...........“““f,....................
[ \ illáin. \H 1 it vzuut részvény tar.-.
$ IBudapti t pécsi vi'.jut........... ........... úfo+n
1 L)eii vasat n.U. tuarká'iau. 100 n:a:.-..h.
; 1900. évi 1.ib -at. 1VU tr...' .M-n*.

p-"kir. t/a'.' dunagi /I-jv. a-.itar . tríuanj
) Ka^áA-odeihezg* t.- u; í-“-' ..................
^ , n t8dV.ar.-nan,lU0mar:: :

n ; t:-91................ triba-i
I I * n lb91.ar.-batr,li Oruark

. o ■/tr-vi,aal 1 3ü9ir;Uau i 
;i , Ma-var íulyarn- •« teugerla.ozMi iv.«v.
. '' «'y-gáv-.'ive/.ási va i. ki'; 'vKaiav •.'-a*!,

y * \ t' •’ :!c.............. ... ;
egoi

, 1^74. ki! ie......... . „ I
II v”v■■útiéi .kblca.Uét czélía*ar.y-100mrkkéul

* . lr.c : '
, r . , :•:> tb.t»83. » 100 trü-n:
í'.; Torom a . helyi e;i-*k.u \aiat*k ..................

<,• V—XIV. a lau jegyzett vrteág.' idrak j
{■; .yama d: uoor V.;'- kv. 'vuabar: vf',-. ; i;

V. Bankok részvényei
Befizetés!

An,- I < viták bank ... ... ...................
Up.-.-tt ‘i.:,:tKvg\v-iil«'l tv zvéuyiardd^ug
!•".! ö :;):igv.ir ibarbank ........... : '
Fiaméi hitelbank ... ... ‘...................
Bu. 'iv«‘«u eiró é; t-en Tür-y/yiet

VII!. Gőzmalmok részvényei.
I Concvfdía-gvzmalom rész vény tar.- usag 
•iElso bv. lay - Li gőzmalom részvényt.

: E. z iéue; • iv.ziualoui-ls: .Liág...................
L.gőzmalom ieszveuytárdasag ...

i 1,; d.i ut;ngt‘rtoalom-társa.-,ag...................
.i'u-ii Líviuár os .-.utók güa.maluin rt. 
i Festi V icLor:a-guz:ualom ...................

IX. Bányák cs téglagyárak 
résí.vényei.

■ U id3pe»t eeenílőriac/i tó^la^yár 
l.,;yVu.ilt leg a- ed czemeuigtsr rí. ...
I. -. akin up... : • •' k- szí ti ,i -i ipa: . 
L-z; .g-.iii" >;...áivt I kóeze:;banya r:.
1 « I .uagya:.»ri.r-. ba .\avi koüu.nti rt

I s .. agyar részvenyu s*ság ... 
Kis.-i- ■ I giuii. kóbáLyáa r-^/v . .

‘Hu bányai :..-z:-giag_\ ut részvény társ. 
K- • v.' , ,i u V ár re ,z .• u>'U
J. C üatr rák ". tv.:«vyar részvényt.
Vt i/uezit-ipar i s/verytarsasag...........
Mag; .i; :aphult es. \ i nytai»-ag 
»1.1/;... aiT.i.aao k •» cu u ... a rt. ...

; * A- K iazi. z gyár ré»zv«*n tár». 
S^igótarjaui a v«ze^va:ij a részvényt. 
L'jí«-.i tetla- v tat zegetó re»z\vnyi.

X. Vasmüvek és gtpg)araK r:-8zv.
ll’.s r: igyar ga. .-i áa gépgyár it. 200 
.JUJ. : . ••■•m-veuic..eu llarT'^uuu féle

i hajú rt.............. ................................. 115--
,.r ' - , • p.;. rt részv*. ytáreai.Vg 2-H) -

■ tjai'z ce tai .a vi-óntud- rt elsőbbe. OÖ ZobO- 
Magyai--uaiea f" - '/a.gyui rl. olso'u .s. 2— .- 

' M.t/: ar wagg< . • • \ ár résre n) t. í 850.
’Tsn .i'ugi va«ipar-társulat................... ... 400

gfp.. ar rerZveuytá-oaság *u 155-
"l.-...; t..d :un„. ..' t.-.h'.dt.i va#ji.i rt. ... *90 -

„ *'.g. vég. L’-'U »'•■
>rr.livK-fvl- vae .ub'fde* és - pgyár ... 4vU 27.'.- 
Ten liutf r - Lmti.cti gópgyá. .•»/.%•* a/t. 3- 1■
A’v'.Uurr J. g* . » '•'•kee' . é. 2T tt- ••• . 19.*

Első magyar aerteshizlaló részvényt. 
Első magyar szatiwda-redzven i táríaság 
Első pesti «pódium- és enyvgyár r. t. 
Fiumeirizsháutoloéd rizakemcuyilögyar 
Gschwjndt-féle szeszgyár — — 
Hungária* műtrágya- es kénsavgyá 
kabelgyar-rédzvénytársaság ^— - 
kóuáuyai polgári seríozo-részvényt. 
Magyar c • ukoripar részvénytársaság 

iMagyar tem és lámpa-arug;ár r. t. — 
.Magyar gazizzóíény részvény társaság 
Kagyar ruggyantaáru-gyár részvényt.

, áagyar vusuii forgalmi rdszvdaytar-j. 
|.Vl agyar villamosdagi rész vény társaság 
1Mvi ögazil&aagi i par-részvéuytársasag 
jAagys^ebe-ni viiltmosmü rá^zvenytárs. 
•Aeuizetku.-.k viii&mo.--ági társa-ag 
Nemzetközi waggonköicsöuzö r. t. — 

jpepper Lipót faipar részvénytársaság 
iázegedi keuderion gyár részveuytaiB. 
Szis/.eki tárhazak, részvénytársaság — 
Telefon Hírmondó részvénytársaság — 
Töíókbirodalini doüanyegycíárus. r. t.

400! 4iK).- 
lbdj 490.- 
200 300.- 

1900 2610.- 
4001 9u0.- 
200! 2iú.- 
4001 430.- 
20OI i9u - 

12U0Í1560.-
2UÖÍ 250.- 
200' 492,- 
Xuüj 3o0. 
m\ 375.- 
8u0 2ü6.- 
40ü —..

B8Ö.
4001 6vs. 
4vU' Ggn. 
400
400: 600. 
14U| —.
íov: —
193 546 |~.1 355.-

Xiil. Közlekedési vállalatok.

2001 462.- 
200! 206.. 
200 —
4001 421.
200!
200! 617.

- I

Adriai ra. kir. tengerhajózási rósz-.1.
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt turzsr. 
Baja-zohibor-ujviueki b. é.ri. elsöbbs. r. 
Barca-pakraczi va=ut elsőbbségi rvezv.

!Budapesti közúti vaspálya-társ. — —
I 0 nov. köz.
I „ n R élvezeti jegy j 39C.-
tindapesti villatLOs városr vasul r. t. 20u, ulti.-

n r élV; J* HÚ,
ítudapeot-szentlőrinczi h. é. vili. v. rt. 200. 
Budtipest-ujpeat-rakuspalotai vili. v. rt. 20'.

• Liebrecz-ju-üajdunánadi h. e. v. els. r. 200 
Deli vasút — — — — — — —

Első C-c. k. bzab. dunagözhajózaai t. 
•tiolniczvvigyi vasul rt. elsvbbs. reszv.
Kas sa odvrbergi vasút — — — —
Ktt»su-toi aai helyiérdekű v. el.-:, r.
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
iMagyar-gácsorazági vasút .................

gyár helyi éidekli vasutak részvt.
Magyar nyug ti vasút ........... -- • •

ÍAi aram a roei eü vasul elsőbbségi részv.
I „ törzs-részvények

. ,S- n , ■
Marosváaárhely-szaezregem v. o.s. r. 

jOrivnte magyar teagertiajo..»HÍ reszv.
IOsztrák-magyar államvasut ... ...........

„ n ncv. vég.
iPéca-b&rctij vasai ... ........................ ..
1 ,'izeut-lorincz-sz.latina-nas. h. é. v. e. r. 
iTemesvár-múdusi helyi e. v. rt. «»/- r.

XIV. Sorsjegyek.

4-25.

lv'd.—‘ 165.-

480
480

10501 ___
200 ‘200.- 
400, 293.- 
40U 290.- 
200* — 
400: *40.- 
400; —
4 V 448.- 
200 19 
200- 115.- 
2'/; 115.

loco]
«O',
4b0] 700 L 
400 415*.-
2uUj —
200: —.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
0 i.Alhi naeum* irodaimi és nyo- dai n. 20V-; 07.-

— !'rankim-társulat ................. ................. 3u ‘i 4vS.—
_ „V.i U-;- 1 u laii".: vt nyomdai tcsr»:. *« - —

170 Íves ti kunyvuj umüa részvénytár-a^ág J-. .'65;.--
■

XII. Különféle vállalatok részv.
— iÁltalátiua w:.,*g. aköli-si'nző részvényt. 4U.M 690.-

— i„\p 110“ k -"!ai ülő mitő-gyár részvt. 20n —-
60 lB.inll.il féli vvcy i-.-yártik nyt. ... L‘"l-0u.-

,ti. tr-eziú"Vi olajipar rvszvéuy ar<. 2o0| 20U. -
htra* ói .'.,1; gyár ró zrényiár.-. .. 20- 305.-

IV } li • .apóst: iluUn'i v : lai.i >• .-gi r.. 26«
I'J 'l.leő m-t/var b«*::;u:itfide re zvvavtárs. 20., y_'-~ 
L’O ‘E 1 i!:*;* vai ,•*. a; júniusi. •*» l : /din rt. 4' ■«

1.14*. u: . I! vó z/v-'* 11 v*-<•*"főz"i.lv_______ COOÍ2150.-

;23aziiika-so.8jegy ... .. ................... il.őQ-
n osztrák tei.ÓDéij ygzes- u.

nyeremény-jegy ...
1 Bécsvárjdi nyeremén>külcsuu 1d74. ívből 
ÍBudavárosi sorajegy ................... ..................

!.J4 szív“ egyesük;i eor<- gy ...................
„ n osztrák felül.•.

iMagyar jwUá.ogbiielbank nyeremény-j«vy 
e* „ „ o.-ztr. felb.

Magyar vbrös-keiaszvsorsjegy
e e o.-zt. tel .11.

n nyerem, jegy
ulasz vőröe-kere8zVsorí;egy

j, „ oezir. felulbéiy.
Os/irák fvi thinoiotézet nyeremény */ gy ... 

•0-«z;r»& vurör keres/t-aorejegy
U = ztra* Liteiiutezetl »urejegy ...................
l»a:il.y-éor:,egy ................................... •• - '
bserbiai cy v..-k., Ívj irányún a va.."-v e kamat 

p „ (Ivor jan 13

i

35.

XV. Pénznemek.

I
.Arany magva: vugy oeztr. vert.. dihrnkcL'.- 
' n * , kör.

! p ‘50 frankos ... ................... *
„ 20 márkás ................ ..

I _ török arany líra ................
INemet Lirutl. v. « gy.-t.-rt. baukjegy (10C :n.
Franczia bankjegy -VO frank) ... ...........
Óla- bankjegy 100 ;::n ........... ■•* •••

: papirrubel daiubvukenl .................................
lton.un bankjegy xL0V i--: ... ...................

bankjegy v--'j ezüst dinar, ...........

XVI. Váltok árfolyama (látra).

; 590. 
;f200.-

;; Am sK-rdam
;; Lrusóvl ...................
-1 Loudon ...................
4 Német bankpiaczok 
.1 Ulasz. PuuLpiuezoa
3 Paris ...................
4*/a Svájcibnnkpiaezok

100 hoVindi forintért 
löO franY‘-r:

10 eterlingért ... 
10U márkáért
luO hráéri ...........
lvO írat'kert
U0 „ ...........

1«>9 hyrtkrn

_ —1

su aasacié ^msjssfasxaiest^^saiaiäs *jií3k..r,-ec«eKi

Hasznait és a) iüagámtíiksri

Dvoz-s'/viirénvekva^ has°n:^ tízaimi át-i
1 ‘ i‘ t * . ' iást keres eliné etileg esi
re::;-..-:;. -U oös-» urou k.ip- gv.ikorlalüag képzeli fia-1 

- • _ : .:i“" taVgH/dász.bízónvitványait l
. Budi.- é ves bemuiietlia alkal- 

pcuien, V, Bálvány- 1|ával-elóter|eszti. ras7.o- 
utexa o. sz. _i;!ás kérdik U I. >1338« ,

Üadapeét főposta restante 
cziinen.

Eladok é: vésnék urasagi
1 .V,

ELETVEGO SETtSOTl xá»

1 -................... • '--/stiMos <>. ■

%'

V

fvcscsuboi)

l'-OT pillanat ;.h.lt |l V V\vXn I
két,.-.:. I.u. .u |3: P.. hESTO ,JV.Í Budap
cha- :j ?.Éá: =r Vili.Hunyadiutcza27. —

ül-’. í.l.- el* £
|.-a I u III .: i:LIVI I-: ||
««Ml VÉUVL VAN. if

Vér •>.ír os

land a

1;t kuús posta*
t t L'SZf'bb

lies Tflüvelt

teljes lak-berendezések

IK:.
Sz a & os 

ÜH7ETES.

1584 angól bőr tutorokat, maci; 
goni és rézbutorokat

V ielu:c„.= perzsa és smynm szüiiyegeket
rzilrri:n 1 Irka házi leendőkben gyakor-

j ■ lolt, anyahelyettesi vagy
a i I r 1 .a - Irt cU. házvezet női adást elvá- 

I ínéi, előkelő keresztény
.. , ti rt - k láznál. Cz m: Pankota Pos-|

_______ terssiante Lenkey Miklúsné

0*y üinölcsfUr,

I*,
füL ,.-k. Ij.rlokoetk. v. - - 
I tls/tvi- lük, X'-'-ü ifi::.; - 'l'l 

cauüálihátv.. j : v.o:;, jj-j 
mtLók, II. , ... •i-LV.*;..- . '2 ‘
. :o: '.v, pnl>:iíi‘.ltipy,i/vli', rl |

— - • -*• ■ - . — I posUt'- k, 1 -.'dzuk, )• ii- Ijfl ,

és villamos csillárokat. kkVi- Ili
p;iT»*.k: utnhu |j '

• r ; k'"'.- '• Ul-y. - - TV 1
__ _ I Ili li.- ■ u:u kor. U
z7 t ii. „ I

______  __  "|m. i9 - , 7.- n
T • a fvl 1 *

függönyöket, olaj-festménye- 
két, antique tárgyakat gaz-j

Cudspest, Ujjvilág-u. 21.
Az egssz házban. @#<6 T iiafon: ly

"m.Tk

"• ' -..A£5!
-fO Telefon

O JŐ-Ó3 )\ 

■a\y« >.

■7 íb>
j r- ''ftfrrS.'rzCSALAL

ó ‘ GziriEFLEK:
|M V * * 1

7 ' "" ÍH. *- A1 ’2irpi.ef>rq

Z/teqtkerek/jvifjsa. j
GilARc-SZENTKEPEK ’j>! 

:-t ARCZKEPfcK.éhSTttENVEK
',:.*vMv^.---------- rX

"^'0

E-zinházi dissietek

Újzett but
.-XtlVu! '..úrit'.' - -: r 1 ; . , . - .U I

____________ 11. HZVÚ ^uivJ.1.iu kor. I
i" ‘-a: ’ ' :z idő sn-rlnt leEhathat6;ab!i Jón-   .......Ilin li ma*™* \ ku ijÓÍ',: VVl.::. L.ln’vajy'Öl;: 1

: t t: r. Ií7! irem-6yogvferrás. A biicil vég- - „ ' , , 1 I;Altét Krl- .-li.. ( . -ac. -
aendS Iwo .urára. ltl»fftC CTfttmiliKt lé íTPSílKllfilv | *'rt'*» .” >11..

!> if a I
Wí M

rend

úrjeg

Unto ..ml 4ü4’.<
H-1 aznalt !0r Kori-/ rngye-. tar.ár a mi-
U-Bt.ua.> |rin gyakorlatom, valamna n

i’-rEru'i:,-"l S fehém°- Vf -. te-e alatt ált* esy.tec-i tio-
„V ... ..... . rudán srrr.l-lt toa.zori.i tapa-z-*it-t, P-- -.-ruk.it >•— * - ,ati.a s'aijnt. túrit.- n aiaol.ta 

»»magasabb árban. SiniZ'-r ^ cizi jódfurrAst, r:,:ot kíváiu 
ííbály uujxa-utcza 3. H

__________________ _____ _______ .iu: -i' rjavalva vita

5 _, ... <*sizt jód-brúiu-gyugyviz kap-
kl?OS :.V :::indrrAor f:t . tö!t«-b-n.

-zálati utjöitá t«iil együtt. 
•'S« ahosár t* rn 2i62ll fii •" 1 ^ ;n.!-*n ásv'ti.yvizker.' •kedvht',n

, -,i 1 /.( - . -I nú -i.'zetö * fúrdóigazgató-korona "" - • ; . .. . ,;,i2 p. Rimaszécs Ai
1 íp<*- Alsu-Lcnaw ^d(.kiiuty l. főé:reyer 

Zala megye.)
főelárusttd czógnél, 

BudaoasL

melyik gazda, nem venné meg a 
szerem éjét? Pedig csak ennyibe 
kerül a Magyar keríezoZ- 
kenyv, a melyet Farkas iv.t- 
hály irt n kisebb földbirtokosok 
használatára- Elmond mindent, a 
mivel a földnek hasznát, termését 
e vara pits ni lehet, s a ki megfo­
gadja a tanácsait, kevés türelem­
mel és szorgalommal is elérheti, 
hou’v a földje kettős, sőt hármas 
terméssel tizet. Ránk fúr a haszon 
nagyon i kövessük hat a tapasz­
taltabb. okos gazdák tanácsait, a 
minő Farkas Mihály ur.

Kapható a Franklin Tar- 
gyl3,t kúnyvkiadóhivatalában, 

Budapesten IV. Egyetem- 
utcza 4» szám.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik- bármily m

nemi betegségben szenvednek!| jj
nini" bugyesu és hőlyagb'-iok, Lat yc.- ■ zükületck. v»-z<*;> >.• • 
.«varuk, étjei! ma, ti::;•■•«< 1 . *••!.* k n «• jakuroe bántahnak | | 
Syphilid) ;tz un!ért /és .ló'-i.j.piként f'-ilépö Idegiajo.-. * j 
:oral fórficrŐeloycnQÜléS, bá: .;.i > b. rkiír«- f-k sth, nokne. e .

mint’ bugyrsA ét hätylgharjok, Lucyc- zQVüteiek, 
zavsrok,
Sypb

korai luriicruöiyyviiHuiis«, u».• / »*_ 
íVhérfuiyá'i. in.--. « a--, alapos gyors ér> gyökeres vyuiryit^ f /• 
ra ezifiorua-i tudományos és leUiismarc.öS gyoeymod;anai tugva |

Iv jjubUaL ajánljuk:. *

jJapest, Vlil . Lujza-utcza G b.; 
Vioeki képviselők korrstotnstc. |

I

■i

Kbzoiitvtia a copaivát, k-abebát ós 
befecskendezvifket

4 8 ÓRA
alatt m- pcy gyitja a kifolyást. Igen<: ' ,;v aiíl.l m- '.J*. - ........' , ,

f Est ItiK ií'Sá hatásos hótvagbajoknál, a legzavarosabb
, . ^ t, ..... « ;. '---- • aliáa i'VJi.

r.Hiiú-.-r, . ■-!' rajta van a in v. Z V
' v^á-ibx'i Kgl .tO tokocakát tartalmazó y 
sfAix i'.v - ára ha ..-nala'i utasítással'

&r:r<

együtt - írt. 10 kr. Vidékre 2 frt 30 kr. 
beküldése mellett, bérmentve vagy után­
véttel. .

Budapesten, Török Jozsítf gyogyszertaraven 
Klrály-utcza 12. széni.

(KEJbTEIN io.» Exs-ZSEálET AttodNC^oS
E ülik hasonió i.é* .zitményVnói mi: len tek uieiuin^ 

jebb becitUlendök , mőatek minden ír. ulmas snyaatol, az ° ,e-- 
szervák bajainál legjobb crc-dméaynyel oúszaartaivAii, gyenge 

:
v.y ártaliu *.iur . mint e 1-ilu ak -*

szEtCSzanüLÄS *äs

u-egtvbb brt*6»y*ck íerta i ei.i-u. C.-.-krc-tt ■■ :'i";ük v-;e .
még n. i.t.is i t- iv -den v« *•••■

sa *r* E'V pűu át tarícT^iaró dobot vO fill , ogy 
tekerő*, mely 8 dovust, teba: .30 plínUt tarteiutiex 
o-ak 2 iorsDi , -aSfc . . ,

__ nA^ ! I leniül, ". . .
■ ,-UVa3 . K t.ll..; r..1 Ht-ustein flüufl

.lashajtí labitaciait. V s
‘'!rr'SSF> ,. 1. 1 v :i v ■ ti b-v .-yzeLL v. ■ - ’• ", -

fokét, iu t*t ... , t- t“ és Meus.e.-i
I; Fáiöp ey6oy’-ertI -ll v—> A : "

; 4! ......... . lörvenyiizékileg védett caomigiiink
te.VÍIíyti1 j!*l.drá>»iiUkal t ak el elv*.

TfifiSji Neustein Fülöp
fl cv.--.-v.zert.á-fi a „S". Bícs" 1
Plr'ankeni ne 6. Fér*:.»U/yer.-ve; re«, r. 
-. j Török tózsef .,.Tt'r» Budapest, VI., Klrlly- 
J ultza 12., ts Amlrássy-ut 26. '1'' '

IV

rrrr.frm. %eg
:i eá

v. cs. éa kir. CFztáiy ló-irvo:- országos hirti ée legré­
gibb ll 1 t - fenn álló rc:jd«:-lö jntuzetót

Budapest. VI. kér., Ar.drásSy-uí 24. szám
Rendelés naponta te—4-!g és 7—8-ig este. Idült hugycsu 
ős hólyag hajol: vIz-glluLn villanms lmgyrsötükör segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ és ezaks/eril tanácsul 
nyernek, gyógyszerekről g-rduskotb"» Iu»z. Tilókturtás 

hiztositva-

Nőknelí Itüiön váróterem.
sas

Magyar k;r. államvasutak Igazgatósága.
2043615078 szám.

Eirdeimény. j

Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban - 
és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u. 
m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha és fetiérn miiek, j 
botok, napernyők és esernyők stb. az alább felsorolt | 
állomásokon árverés-alkalmával azonnali készpénz! 

i fizetés mellett el fognak adatni.
Kis-Czeil áll máson l'JU't. február ‘20-án d. e. U 

! órakor Fiume állomáson 1903.- feb. 23-án d. u. 2, 
I órakor Budapest-keleti állomáson 1903. feb. 28 d. e.| 
9 órakor.

Budapest, 1903. február havában
Az igazgatóság.

ÍCtánnyoaii« nsai dij*it*tikj

jelent meg!

IMI
h-ta: HALÁSZ FERENCZ.

----- Ára ‘1 korona. —

FT ALÁ 8 Z kultuszminiszteri osztálytanácsos 
-1 1 y 1 ívre terjedő munkájával kímnyed, világos 
előadásban, könnyen attukii’tiictu cu -|--vtojiuts- 
ban ismerteti a nemzeti uqpoe*->» t'-r.to-ság.U; 
az állami népoktatás czéljat. frU'latát (>6 fejlő­
dését ; a népoktatásunk a gyakorlati életre való 
kihatÁ át és a kisdeit-óVSssal való szoros kap- 
csol.«tát j az állami elemi iskolák elhelyezésűt, 
de különösen annak hatását a magyarság meg- 
orösitéséro éa a nép művelődésére.

Ezen nagyszabású munka 2 részre oszlik: 
Az I-Jcó rész tortáim."! ; Neitiz.i-ti *iüek ' _nép- 

tíevelőá — Ml.-'.ó BÖglöktatas fejlődése ISSoug.
Ezerül állami lAiéskoía. - Képoktalla és gyakorlati 
élőt. — Ki-.!,;.'.6vi*. — lfjn*lgi ei-ye-iikték. — -V. ul- 
la mi néiNskoUk etlielyez-.se. — Az állami m-poktat a* 
kai.ísa — M,:gyár I rvnM. trni-o!vasni tu'lís. — Az 
Mkv.ni'néittktaüs kifejlesztése. — Az állami Bépokto- 
tás szei xczcte. . ,

A II. rész tartrlma: Az állami elemi népiáiíolifc, 
vt-lvl; k;ii>fh.ol:itOá gazdasági ismétlő iskolák és kisded- 
ovvd.ili ki'.-iutatAsa. -Az állami elemi népiskolai taní­
tók (! i!iit/*nuk)'névsora a kinevezési nlo sóilendjében. 
— A p.z.; mánI ismétlő iskolákhoz kinevezett gazdasági 
szalLlaiiiték ú> taníiónyií uévsora, a kinevezési idő sor- 
renetjében.

Kapható az ATHENAEUM részvény társulat­
nál Budapesten, VII. kér., Kerepesi-út 54. sz.
-....-■ és minden könyvkereskedésben. -■

I-j ui; gaí abb a. .. L .üil; (olyasuknál beíecskondíuóí nélkül 
e lugbiztoyabb gyógyszernek *

„Sanidlabdacsok“
bizonyultak. Egy duboz (09 labdacs alommal cs r nto-hatz- 
aálaii utasitádsai G kcr. Vidékre uuavei melleit diskrcitn küld a

>Magyar Király, gyógy^a^rtár
Budapest. V , Marokkói-ucza 2.9 bz. Urzseutt-ter sarok.)

8 S
t- 1

fcrfS t, 1éöyl 4

fi í

m\

'hm<£SESH5?5aSE="cVd5d5c52Sam."ESH555USr5r55<^. i ^

ITitkos betegségi a |i
Ün gyógyitására legjobban ajánlható SCűvcnálszer- 9 
jj zett kórházi ésuuigitnorvosi tapasztalat alapján H 'l'Á-jj
n wm. a ti E -jil P rä ■ fel 3 m

u Iva 0 iat£l-íÁPí5S.a3>»»#Ml y y :
f] cÜ . 1* IT y é,"
fi v. cs. és kir. ezr$d:rvua es korházi fuorvoa. rJ , fj-tj 
,-u y ; yg«
-y Biztos sikerrel ré-.-td idő nb.lt gy'-gyit; hitgy- yj j 
in csőfolyást, hőly.igbnjt, sebeket, syi-inlist bőr- £ | |gS| 
út b*jókat, e gyengült térfieröt, iuösvbbeknél is 
Üt Elcctro-m.iisage vagy Psyehrophor állal. Outer- 
ti tőzést és anhak utóbajait; ideg-és hát-gerincz- S 
[o bajt és minden női bajokat. |Q j gj

Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—S-!«

korszakalkotó nagy regénycziklusa a

ríÉS¥ ÉVAMGELIÜBR |p
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í Mi

A cs. kir, osztrák pénzügyminisztérium

1908. február 18-ről

az egységes államadóssági kötvények konvertálása ügyében.
Az 1903. február lG-iki törvénycikk (R. G. EJ. Nr. 37.) értelmében felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy a bankjegyekben vagy érczpénzben effektiv 42 %-al kamatozó egységes 

államadóssági kötvényeket 4 °/u-al kamatozó, adómentes, koronaértékre szóló kötvényekre változtassa át, vagy az ilyen kötvények eladása utján beszerzett pénzből amazokat teljes névértékben 
visszafizethesse.

Felhivatnak ennélfogva az alantjegyzett kategóriákba tartozó egységes államadóssági kötvények-tulajdonosai, (papír vagy ezüst járadékban) a kicserélés megejtésére, Kicserélésre kerülnek.
a. ) valamennyi, név«*e nagy felmutatóba szóló; érczpénzben kamatozó egységes államadósági kötvény, amelynek kamatesedékességi ideje január 1# és juüus Is
b. ) valamennvi, névre vagy felmutatóra szóló; papírban kamatozó egységes államadóssági kötvény, amelynek kamat esedékességi ideje május Is es jnnius f
c. ) a papírban kamatozó, február f. és augusztus S.-i kamat esedékességű s é hirdetmény közzététele napján még fennálló azon névre szóló egységes államadóssági köt­

vények, amelyek több mint 20 000 frtró! vannak kiállítva.

A kicserélés feltételei:
Az egységes államadósági kötvények, melyek a fent elősorolt kategóriákba tartoznak, 

a következő módozatok mellett cserélhetők ki.
A kicserélés illetve átalakítás történik:
az eddigi kötvény lebélyegzésével ugyanazon névértékű vagyis aránylag 100 

o. é. írtért 200 koronáról szóló, éven tint koronaértékben 40’,-al kamatozó, adómentes köt- 
vénynyé.

Az eddigi 42c;j évi kamatozás még a legközelebbi kamatesedékeségig érvényben 
marad, azaz

a ó.) kategóriába tartozó kötvényeknél 1903 május 1-ig. 
a.) » > > 1903 jülius 1-ig.
c.) * » > 1903 augusztus 1-ig.

Ezen időponttól kezdve a további kamatozás évi 4%-al adómentesen korona érték­
ben történik, ugyanazon esedékességi határidőkben, mint eddig.

Äz eddigi 4.2 -os kötvények átalakítása 4 =es kötvényekké az 
1S03. íeör. IS. R. GL Bl„ üo.37. törvény 2, §-nak 2~ik bekezdése alapján min- 
kötvénybirtokos részéről elfogadottnak tekintetik, aki 1903 febr. 27-ig 
az ezen hirdetményben előirt módon és a >Függelék -ben felsorolt beje­
lentő helyeken a készpénzben leendő visszafizetés iránti igényét be 
nem jelentette.

A lebélyegzés keresztül vitele tekintetében a közelebbi utasítások később közöltéinek.

Külföldi értékpapirbélyeg.
Tekintettel az átalakításra felhívott azon kötvényekre, amelyek e hirdetmény 

megjelenése napján valamely külföldi államban vannak s az illető állam 
'örvényei szerint megfelelő értékpapir-béiy éggel vaunak ellátva: a 4%-os kötvénynyé leendő 
ítalakitás folytán az illető külföldi állam törvényei és szabályai szerint netalán szükséges uj 
értékpapír-bélyegről, az illető külföldi bejelentő helyre megállapítandó lebélyegzés! ha- 
‘áridőben a cs. kir. pénzügyi kormány a saját költségén fog gondoskodni.

A cs. kir. pénzügyi kormány azonban fen tartja magának a jogot, hogy az állítólagos 
feltételek fenfogásánál meggyőződést szerezhessen.

Bejelentés a visszafizetés iránt.
A készpénzben leendő visszafizetés iránti igények a kötvény tulaj­

donosoktól a kötvények bemutatása mellett s két példányban kiállított, névaláírással ellátott 
konszignáczió kíséretében, írásban jelentenünk be. — Minden kötvény-fajtára (papír vagy ezüst­
járadék) és minden kamatesedékesség szerint külön lajstromok készítendők, amelyekben a 
kötvények felmutatóra vagy névre szóló és névérték szerinti kategóriákba csoportosítva s 
ezen kategóriákon belül ismét sorszám szerint foglalandók jegyzékbe.

Névre szóló kötvényeknél a név, melyre az illető kötvény kiállíttatott, valamint a ki­
állítás napja a konszignáczióba szintén felveendő.

Kötvények helyett a nyilvános pénztáraktól és hivataloktól kiállított leiéi* 
jegyek is bemutathatok, ha ezen letétjegyekböl kitűnik, hogy a letett kötvények ugyanazon 
ismérvekkel bírnak, amelyek a konszignaczióban felsorolvák.

A bejelentő hely a bemutatott kötvényeket illetve letétjegyeket összehasonlítja a 
konszignáczió adataival s miután meggyőződött a bejelentés helyességéről és szabályszerűsé­
géről, a visszafizetésre bemutatott kötvényeket, egy ellenőrző jegy gyei és czégbélvegzővel 
ellátva, valamint a bejelentést igazoló konszignáczió egyik példányát a benyújtónak visszaadja.

Azon kötvényekre nézve, amelyek gyámhatóságok, gondnokságok, hitbizományok és 
alapítványok birtokában vannak, a készpénzben leendő visszafizetés iránti bejelentéshez az 
illetékes hatóság hozzájárulása is szükséges. Annak igazolása, hogy ez irányban a kérvény 
az illetékes hatósághoz beadatott, a bejelentéssel egyidejűleg, a megnyert hozzájárulás hiteles 
formában leendő igazolása pedig e hirdetmény megjelenésétől számított három hét alatt a be­
jelentő helyen felmutatandó. Csak ezen utóbbi igazolvány bemutatása után történhet meg az; 
ellenőrző jel feljegyzése.

A visszafizetésre bejelentett kötvényeket az osztrák pénzügyminisztérium a bécs 
hivatalos lapban közzéteendő hirdetménynyel fogja az illetőknek legalább egy hónapra terjedő 
határidőre felmondani, azon hatálylyal, hogy ezen határidőnél a felmondott kötvények kama­
tozása megszűnik.

A tőke visszafizetése annak idején ugyanazon helyen történik, mely a bejelentést elfo­
gadta, még pedig a kötvények s valamenyi, még nem esedékes szelvényeik átadása ellenében: 
azon kötvényeknél pedig, amelyek ellenőrző jegygyei ellátva' nincsenek, ezenkívül a bejelentés 
megtörténtét igazoló konszignácziók is bemutatandók.

Bécs, 1903. február 18.
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Böhm
cs. kir. pénzügyminiszter.
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Bejelentő helyek.
Ausztria és Magyarországon:

Cs. és kir. áll. adópénztár, Becsben.
Cs. és kir. postatakarékpénztár, Bécsben.
Cs. és kir. tartományi pénztárak Bécsen kívül 

(tartományi főpénztárak, állampénztárnak, tart. 
fiókpénztár Kra kőbán.)

M. kir. központi állampénztár, Budapesten.
Kir. állampénztár Zágrábban 
Osztrák-magyar bank és fiókjai.

Bécsben: Cs. és kir. szab. oaztr. Földhitel intézet.
„ Cs. és kir. szab. osztr. Hitelintézet és fiókjai.
„ Rotschild S. M. bankház.
„ Angol-osztrák bank és fiókjai.
„ Wiener Bankverein és fiókjai.

Niederösterreichische Escompte-Geselischaff,
„ Cs. és kir. szab. osztr. Tartományi bank és 

fiókjai.
„ Union bárdi és fiókjai.
„ Allgemeine Depositen bank és fiókjai.
„ Wiener Lombard u. Escornpte bank.
„ Cs. és kir. szab. általános forgalmi bank.
„ Mercur- váltó üzlet részvénytársaság.
„ Bécsi Giro- és pénztár egylet.

Budapest: Magyar általános hitelbank.

Gráez: 
Linz: 
Brünn:

Prága: Zivnostenska banka pro Cechy a Morava és 
fiókjai.

„ Cseh Union bank és fiókjai.
„ Cseh Leszámítoló bank és fiókjai.
„ Német takarékpénztárak központi bankja.

Moritz Zdekauer.
Steiermärkische Escornpte bank 
Bank für Oesterreich und Salzburg.
Mährische Escornpte bank.

Lemberg: Gaücziai tartományi bank.
Laibach: Laibachi hitelbank és fiókjai.
Amsterdam: Cs. és kir. osztrák-magyar konzulátus.

„ Amsterdamische Bank.
9 L. Auerbach.
„ Lippmann, Rosenthal & Comp.

„ Wertheim & Gompertz.
> Hope & Co.

Antwerpen: Banque Centrale Anversoise.
Basel: Basier Handelsbank.
Berlin: Direction der Discontogesellacbaft.

„ S. Bleichröder.
„ Deutsche Bank.
„ Bank für Handel und Industries.
„ Mendelssohn & Co.
,, Berliner Handels Gesellschaft.

Boroszló: E. Heimann.
» S. L. Landsberger
,, Eichhorn &~Co.

Brüssel: L. Lambert imd Succursale

Barmst dt; 
Drezda:

Frankfurt
A/M.

Genf:
Hamburg:

Köln: 
Leipzig:

r>
London:

n
Mannheim
München:

ft

Páris:

Stuttgart: 

Züi ich

Filiale der Bank für Handel und Indusrie. 
Filiale der Alig. Deutschen Creditstalt. 
Dresdner Bank.
Deutsche Vereinsbank.
Gebr. Bethmann.
Direktion der Disconto Gesellschaft.
Filiale der Bank für Handel und Industrie. 
Darier & Co.
Friedrich Westenholz & Co.
Norddeutsche Bank.
L. Behrens & Söhne.
M. M. Warburg & Co.
Sal. Oppenheim jun. & Co.
H. C. Plaut.
Alig. deutsche Creditanstalt 

Succursale der Anglo-Österr. Bank in Wien,
N. M. Rothschild & Sons.
W. H. Ladenburg & Söhne.
Bayerische Vereinsbank.
Bayerische Hypotheken- und Wechselbank. 
Merck, Finck & Co.
J. M Oberndoerffer 
de Rotschild fréres.
Banque de Paris et Pays-Bas et Succursales 
a cs. kir. szab. osztr. tartományi bank fiókja, 
a cs. kir. szab. osztr. földhitelintézet fiókja. 
Kgl Würltembergische Hofbank. 
Württembergische Vereinsbank. 
Schweizerische Creditanstalt.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.
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